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คําชี้แจง   ขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 1     หนา 3 

คําชี้แจง 

ในแบบทดสอบชุดน้ี นักเรียนจะพบคําถามเก่ียวกับคณิตศาสตร 

ใหนักเรียนอานคําถามทุกขออยางละเอียดรอบคอบ แลวตอบคําถามใหดีที่สุดเทาที่จะทําได 

บางคําถามจะมีคําตอบใหเลือกสี่คําตอบหรือมากกวา แตละคําตอบจะมีตัวเลขแสดงอยูขางหนา คําถามประเภทน้ี
ใหนักเรียนวงกลมลอมรอบตัวเลขที่อยูหนาคําตอบที่นักเรียนคิดวาถูกตอง  

บางขอมีคําถามใหนักเรียนตอบหลายคําตอบ โดยใหวงกลมลอมรอบคําตอบเดียวในแตละแถว  

สําหรับคําถามอื่นๆ นักเรียนจะตองเขียนคําตอบสั้นๆ ในที่วางที่เตรียมไวในแบบทดสอบของนักเรียน คําถาม
เหลาน้ีนักเรียนอาจตองเขียนคําตอบเปนตัวหนังสือ วาดภาพ และ/หรือเขียนตัวเลข  

บางคําถามตองการใหนักเรียนอธิบายคําตอบหรือใหเหตุผลประกอบคําตอบของนักเรียน  คําถามเหลาน้ีมี
คําตอบถูกไดหลายคําตอบ  นักเรียนจะไดคะแนนจากวิธีที่นักเรียนแสดงความเขาใจของนักเรียนที่มีตอคําถาม 
และลักษณะการคิดที่นักเรียนแสดงออกมา  นักเรียนควรเขียนคําตอบของนักเรียนในเสนบรรทัดที่กําหนดไวให 
จํานวนเสนบรรทัดจะเปนตัวบอกความยาวอยางคราวๆ ที่นักเรียนควรเขียนตอบ 

สําหรับโจทยคณิตศาสตร บางครั้งจะมีพ้ืนที่วางแทนเสนบรรทัดสําหรับใหนักเรียนเขียนคําตอบ  ใหนักเรียนใช
พ้ืนที่วางน้ันแสดงวิธีทําทั้งหมด 

บางคําถาม จะมีการใชหนวยของเงินที่สมมติขึ้นเปน “เซด”  ซ่ึงหนวยของเงินน้ีใชกับประเทศที่สมมติขึ้นคือ 
ประเทศ “เซดแลนด” 

มีตารางสูตรใสใหไวที่ดานในของปกหนาของแบบทดสอบ เพ่ือใชในการทําโจทยคณิตศาสตร 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

ขอสอบคณิตศาสตรเหลาน้ี  เปนขอสอบที่เคยถูกนํามาใชในการประเมินของโครงการประเมินผล
นักเรียนนานาชาติ (Programme for International Student Assessment หรือ PISA) ซ่ึงบางขอ
ถูกใชในการประเมินผลจริง และบางขอถูกใชในการทดลองภาคสนาม ทั้งน้ี ขอสอบเหลาน้ียอมให
เผยแพรตอสาธารณชนแลว 
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�	
!ก$�� 20 g 0.46 �+� 

21 g ` 50 g 0.69 �+� 

51 g ` 100 g 1.02 �+� 

101 g ` 200 g 1.75 �+� 

201 g ` 350 g 2.13 �+� 

351 g ` 500 g 2.44 �+� 

501 g ` 1000 g 3.20 �+� 

1001 g ` 2000 g 4.27 �+� 

2001 g ` 3000 g 5.03 �+� 
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��#�	�K��#�	�&�!��0��+����*����	�����ก�! ����ก�!�
��X
��
!G ���!�&$!�-�.���+,"�&$!�  ��&�:�ก
*��!�#�-�	$��,���&�$/"� 0�$�� 60% �
��&$!�!&�#"�(�ก����ก�!���+,"#�)�	 !&������1

!��)���1
� 

ก�.�$�ก������%�����#�
!�����
��1�
� �"1�
�$��H���#�-���.�&�$/"�:."��&$!� 60% �
����"�
���"�)�
�
��	��&�$/"����1

!��  

�""��$�� ��#�	���#�	�&�!��0��+�������"�
 300 "����ก�&"  �"1�
�$��-��/"���	� 

:����"�	
"����)��������
#�����01�
-������"�
�
��&$!��0��+�������!&�#"�(�ก����ก�!���+,"#�)�	    
-�.!&������1

!��)���1
�H�	�a$! )���$��$����กG 1 �&�$/"� �.�$��� 8.00 �. (,� 11.00 �.  

B ��#� 8:00 
. 9:00 
. 10:00 
. 11:00 
. 
��
�2�#�
 (mg) 300    
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1. 6  mg 
2. 12  mg 
3. 26  mg 
4. 32  mg 
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1. 20% 
2. 30% 
3. 40% 
4. 80% 
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ขอสอบคณิตศาสตร   

ชุดที่ 2 
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โครงการประเมินผลนักเรียนนานาชาติ (PISA) 

สถาบันสงเสริมการสอนวิทยาศาสตรและเทคโนโลยี (สสวท.) 



ตารางสูตร   ขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 2     หนา 2 

ตารางสูตร 
ขางลางนี้ เปนสูตรที่เตรียมไวสําหรับชวยนักเรียนตอบคําถามคณิตศาสตรบางขอ 

แผนผัง คําอธิบาย สูตร 

 กฎพีทาโกรัส  ใชสําหรับสามเหลี่ยม
มุมฉาก ซึ่งมีดานเปน a, b และ c   
โดยที ่c เปนดานตรงขามมุมฉาก 

2 2 2 a b c  

 พื้นที่รูปสี่เหลี่ยมมุมฉาก ซึ่งม ี
ความยาว a และความกวาง b 

พ้ืนที่  a b  

 พื้นที่รูปสามเหลี่ยม ซึ่งมีความสูงของ
เสนตั้งฉาก h และ ฐาน b 

พ้ืนที่ 1
2

 b h  

เสนรอบวงของวงกลม ซึ่งมีรัศมี r เสนรอบวง 2 π   r   

พื้นที่วงกลม ซึ่งมรีัศมี r  พ้ืนที่ 2π  r  

 ปริมาตรลูกบาศก (ปริซึมสี่เหลี่ยมมุมฉาก) 
ซึ่งมีความยาว l  ความกวาง w และ 
ความสูง h 

ปริมาตร   l w h   

พื้นที่ผิวทรงกระบอกปด ซึ่งมีรัศม ีr 
และ ความสูง h 

พ้ืนที่ 22 π 2 π      r r h  
        2 π    r r h  

 

ปริมาตรทรงกระบอก ซึ่งมีรัศม ีr และ 
ความสูง h 

ปริมาตร 2π  r h  

พื้นที่ผิวทรงกลม ซึ่งมีรัศมี r พ้ืนที่ 24 π   r  
 

 

 ปริมาตรทรงกลม ซึ่งมีรัศมี r ปริมาตร 34 π
3

   r  

หมายเหต:ุ นักเรียนสามารถใช 3.14 หรือ 22
7

 ในการประมาณคาของ π  
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คําชี้แจง   ขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 2     หนา 3 

คําชี้แจง 

ในแบบทดสอบชุดน้ี นักเรียนจะพบคําถามเก่ียวกับคณิตศาสตร 

ใหนักเรียนอานคําถามทุกขออยางละเอียดรอบคอบ แลวตอบคําถามใหดีที่สุดเทาที่จะทําได 

บางคําถามจะมีคําตอบใหเลือกสี่คําตอบหรือมากกวา แตละคําตอบจะมีตัวเลขแสดงอยูขางหนา คําถามประเภทน้ี
ใหนักเรียนวงกลมลอมรอบตัวเลขที่อยูหนาคําตอบที่นักเรียนคิดวาถูกตอง  

บางขอมีคําถามใหนักเรียนตอบหลายคําตอบ โดยใหวงกลมลอมรอบคําตอบเดียวในแตละแถว  

สําหรับคําถามอื่นๆ นักเรียนจะตองเขียนคําตอบสั้นๆ ในที่วางที่เตรียมไวในแบบทดสอบของนักเรียน คําถาม
เหลาน้ีนักเรียนอาจตองเขียนคําตอบเปนตัวหนังสือ วาดภาพ และ/หรือเขียนตัวเลข  

บางคําถามตองการใหนักเรียนอธิบายคําตอบหรือใหเหตุผลประกอบคําตอบของนักเรียน  คําถามเหลาน้ีมี
คําตอบถูกไดหลายคําตอบ  นักเรียนจะไดคะแนนจากวิธีที่นักเรียนแสดงความเขาใจของนักเรียนที่มีตอคําถาม 
และลักษณะการคิดที่นักเรียนแสดงออกมา  นักเรียนควรเขียนคําตอบของนักเรียนในเสนบรรทัดที่กําหนดไวให 
จํานวนเสนบรรทัดจะเปนตัวบอกความยาวอยางคราวๆ ที่นักเรียนควรเขียนตอบ 

สําหรับโจทยคณิตศาสตร บางครั้งจะมีพ้ืนที่วางแทนเสนบรรทัดสําหรับใหนักเรียนเขียนคําตอบ  ใหนักเรียนใช
พ้ืนที่วางน้ันแสดงวิธีทําทั้งหมด 

บางคําถาม จะมีการใชหนวยของเงินที่สมมติขึ้นเปน “เซด”  ซ่ึงหนวยของเงินน้ีใชกับประเทศที่สมมติขึ้นคือ 
ประเทศ “เซดแลนด” 

มีตารางสูตรใสใหไวที่ดานในของปกหนาของแบบทดสอบ เพ่ือใชในการทําโจทยคณิตศาสตร 

ขอสอบคณิตศาสตรเหลาน้ี  เปนขอสอบที่เคยถูกนํามาใชในการประเมินของโครงการประเมินผล
นักเรียนนานาชาติ (Programme for International Student Assessment หรือ PISA) ซ่ึงบางขอ
ถูกใชในการประเมินผลจริง และบางขอถูกใชในการทดลองภาคสนาม ทั้งน้ี ขอสอบเหลาน้ียอมให
เผยแพรตอสาธารณชนแลว 
 



ขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 2     หนา 4 

รอยเทา 

ในภาพเปนรอยเทาของชายคนหนึ่ง ความยาวของกาว (P) คือระยะทางจากรอยขอบสนเทาหนึ่งไปถึง 
สนเทาถัดไป 

สําหรับผูชาย ความสัมพันธ n และ P เปนไปตามสูตร 
n

140
P

 โดยที่ 

n = จํานวนครั้งของการกาวในเวลาหนึ่งนาท ี 

P = ความยาวของกาว (หนวยเปนเมตร) 

คําถามที่ 1 : รอยเทา  M124Q01 – 0 1  2  9 

ถาใชสูตรนี้กับการเดินของสมรักษ  ผูซึ่งกาวเทาได 70 ครั้งในเวลาหนึ่งนาที ความยาวของกาว (P)  
ของสมรักษเปนเทาไร จงแสดงวิธีทํา 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

 

 

 

 



ขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 2     หนา 5 

คําถามที่ 2: รอยเทา  M124Q03–00  11  21  22  23  24  31  99 

ภาคภูมิทราบวาความยาวของกาวของเขาเปน 0.80 เมตร  และสามารถใชสูตรขางตนกับการกาวเทา
ของภาคภูมิ 

จงแสดงวิธีคํานวณหาอัตราเร็วของการเดินของภาคภูมิเปนเมตรตอนาที และ เปนกิโลเมตรตอชั่วโมง  

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 



ขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 2     หนา 6 

สูงขึ้น 
เยาวชนสูงขึ้น 

ในป พ.ศ.2541 ความสูงเฉลี่ยของเยาวชนชายและหญิงในประเทศเนเธอรแลนดแสดงไดดังกราฟ
ตอไปนี ้
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คําถามที่ 3 : สูงข้ึน  M150Q01 – 0  1  9 

ตั้งแตป พ.ศ. 2523 ถึงป พ.ศ. 2541  ความสูงเฉลี่ยของเยาวชนหญิงอายุ 20 ป เพ่ิมข้ึน 2.3 
เซนติเมตรเปน 170.6 เซนติเมตร  อยากทราบวาความสูงเฉลี่ยของเยาวชนหญิงอายุ 20 ป เมื่อป  
พ.ศ. 2523 เปนเทาไร 

คําตอบ: …………………………………………. เซนติเมตร 
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ความสูงเฉล่ียของเยาวชนชาย ป พ.ศ. 2541 

ความสูงเฉล่ียของเยาวชนหญิง ป พ.ศ. 2541 

 

อายุ (ป) 

ความสูง (ซม.) 



ขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 2     หนา 7 

คําถามที่ 4 : สูงข้ึน  M150Q02 –00  11  21  22  99 

จากกราฟ โดยเฉลี่ยเยาวชนหญิงอายุเทาไรจึงจะมีความสูงมากกวาเยาวชนชายในวัยเดียวกัน 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

คําถามที่ 5 : สูงข้ึน  M150Q03 – 01  02  11  12  13  99 

จงอธิบายวาลักษณะของกราฟเปนอยางไรที่แสดงวา อัตราการเพ่ิมข้ึนของการเจริญเติบโตโดยเฉลี่ย
ของเยาวชนหญิงลดลงหลังจากอายุ 12 ป 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

 
 
 
 



 

ขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 2     หนา 8 

สามเหลี่ยม 

คําถามที่ 6 : สามเหลี่ยม  M161Q01 
จงเขียนวงกลมลอมรอบขอที่มีรูปตรงกับคําอธิบายตอไปนี้ 

สามเหลี่ยม PQR เปนสามเหลี่ยมมุมฉาก มีมุม R เปนมุมฉาก สวนของเสนตรง RQ สั้นกวาสวนของ
เสนตรง PR  จุด M  เปนจุดก่ึงกลางของสวนของเสนตรง PQ  และจุด N เปนจุดก่ึงกลางของสวนของ
เสนตรง QR จุด S  อยูภายในสามเหลี่ยม สวนของเสนตรง MN ยาวกวาสวนของเสนตรง MS   
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คดีปลน 

คําถามที่ 7 : คดีปลน M179Q01 –01  02  03  04  11  12  21  22  23  99 

นักขาวโทรทัศนแสดงกราฟตอไปนี้ และรายงานวา 

“กราฟแสดงใหเห็นวาคดีปลนในป พ.ศ. 2542 มีจํานวนเพ่ิมข้ึนจากป พ.ศ. 2541 มาก” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
นักเรียนคิดวาคําพูดของนักขาวคนนี้  เปนการแปลความหมายกราฟอยางสมเหตุสมผลหรือไม  

พรอมเขียนคําอธิบายสนับสนนุคําตอบของนักเรียน 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 
 

 
 
 
 
 
 

ป พ.ศ. 

จํานวนคดีปลนตอป 

505 

510 

515 

520 

  2541 

   2542 
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อัตราแลกเปลี่ยน 
เหมยหลิงอยูในประเทศสิงคโปรกําลังเตรียมตัวที่จะเดินทางไปอัฟริกาใตเปนเวลา 3 เดือน ในฐานะ
นักเรียนโครงการแลกเปลี่ยน    เธอตองแลกเงินดอลลารสิงคโปร (SGD)   เปนเงินแรนด  อัฟริกาใต 
(ZAR) 

คําถามที่ 8 : อัตราแลกเปลี่ยน  M413Q01 – 0  1  9 

เหมยหลิงพบวาอัตราแลกเปลี่ยนระหวางดอลลารสิงคโปรและแรนดอัฟริกาใตคือ 

1 SGD = 4.2 ZAR 

เหมยหลิงตองการแลกเงิน 3000 ดอลลารสิงคโปรเปนแรนดอัฟริกาใตตามอัตรานี ้

เหมยหลิงจะแลกเปนเงินแรนดอัฟริกาใตไดเทาใด 

คําตอบ: ............................................................ 

คําถามที่ 9 : อัตราแลกเปลี่ยน  M413Q02 – 0  1  9 

3 เดือนตอมา  เหมยหลิงกลับมาสิงคโปรเหลือเงิน 3,900 ZAR  จึงแลกเงินกลับเปนดอลลารสิงคโปร  
แตอัตราแลกเปลี่ยน คือ  
1 SGD = 4.0 ZAR 

อยากทราบวา เหมยหลิงจะแลกเปนเงินดอลลารสิงคโปรไดเทาไร 

คําตอบ: ............................................................ 

คําถาม 10 : อัตราแลกเปลี่ยน  M413Q03 – 01  02  11  99 

ในชวงเวลา 3 เดือน  อัตราแลกเปลี่ยน เปลี่ยนจาก 4.2 เปน 4.0 ZAR ตอ SGD 

เหมยหลิงพอใจหรือไมที่อัตราแลกเปลี่ยนในตอนนี้เปลี่ยนเปน 4.0 ZAR แทน 4.2 ZAR เมื่อเธอแลกเงิน 
อัฟริกาใตกลับคืนเปนดอลลารสิงคโปร  จงใหคําอธิบายสนับสนุนคําตอบดวย 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 
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1.5 ม. 

1.0 ม. 

1.5 ม. 

ถังน้ํา 

ถังน้ํา 

คําถามที่ 11 : ถังนํ้า M465Q01 

ถังน้ําใบหนึ่งมีรูปรางและขนาดดังแสดงในแผนผัง 

เริ่มตนจากถังเปลา แลวเติมน้ําดวยอัตรา 1 ลิตรตอวินาที 

 
 
 
 
 
 
 
 
กราฟใดตอไปนี ้แสดงการเปลี่ยนแปลงความสูงของผิวน้ําตามเวลาที่ผานไป 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. 
ความสูง 

5. 
ความสูง 

เวลา เวลา 

ความสูง 

เวลา 

ความสูง 

เวลา 

ความสูง 

เวลา 

1. 2. 3. 
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แผนดินไหว 

คําถามที่ 12 : แผนดินไหว M509Q01 

รายการสารคดีออกอากาศเรื่องเก่ียวกับแผนดินไหว และความถี่ของการเกิดแผนดินไหว พรอมบท
สนทนา เก่ียวกับการทํานายการเกิดแผนดินไหว 

นักธรณีวิทยาคนหนึ่งกลาววา “ภายใน 20 ปขางหนา โอกาสที่จะเกิดแผนดินไหวที่เมืองเซดมีถึง 2 
ใน 3” 

ขอใดตอไปนี้เปนการตีความที่สะทอน คํากลาวของนักธรณีวิทยา คนนั้นไดดีที่สุด 

1. 13.320
3
2

 , ดังนั้นระหวาง 13 และ 14 ปจากนี้ไป  จะเกิดแผนดินไหวที่เมืองเซด 

2. 
3
2  มากกวา 

2
1  , ดังนั้นทานสามารถมั่นใจไดวา  ในชวง 20 ปขางหนาจะเกิดแผนดินไหวข้ึนที่    

เมืองเซดอยางแนนอน 
3. โอกาสที่จะเกิดแผนดินไหวในเมืองเซด ณ เวลาใดเวลาหนึ่ง ในชวง 20 ปขางหนาสูงกวาที่จะไม

เกิดแผนดินไหว 
4. ไมสามารถบอกไดวาจะเกิดอะไรข้ึน เพราะวาไมมีใครแนใจวาจะเกิดแผนดินไหวข้ึนเมื่อใด 
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การแขงขันปงปอง 

คําถามที่ 13 : การแขงขันปงปอง M521Q01 -  0  1  9 

 

 

 

 

 

 

 

ธีระ  เล็ก  บิณฑ และ ดิเรก ไดจัดกลุมคนเพ่ือฝกซอมการเลนปงปองของชมรมปงปองแหงหนึ่ง  ผูเลน
แตละคนประสงคจะเลนแบบพบกันหมดคนละหนึ่งครั้ง  พวกเขาไดจองโตะปงปองเพ่ือฝกซอมสําหรับ
การแขงขันครั้งนี้ในแตละคู 

จงเติมตารางการแขงขันในแตละคูใหสมบูรณ  โดยเขียนชื่อของผูเลนในแตละคูของการแขงขัน 

 โตะฝกซอม 1 โตะฝกซอม 2 

รอบที่ 1 ธีระ – เล็ก บิณฑ – ดิเรก 

รอบที่ 2 
…………… - …………… …………… - …………… 

รอบที่ 3 
…………… - …………… …………… - …………… 
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เที่ยวบินอวกาศ 
สถานีอวกาศเมียรอยูในวงโคจรรอบโลกเปนเวลา 15 ป และโคจรรอบโลกประมาณ 86,500 รอบ  
ในระหวางที่อยูในอวกาศ 

นักบินอวกาศที่อยูในสถานีอวกาศเมียรนานที่สุดคนหนึ่ง ประมาณ 680 วัน 

คําถามที่ 14 :  เที่ยวบินอวกาศ M543Q01 

นักบินอวกาศผูนี้จะโคจรรอบโลกไดประมาณก่ีรอบ 

1. 110 
2. 1,100 
3. 11,000 
4. 110,000 

คําถามที่ 15 : เที่ยวบินอวกาศ M543Q03 -  0  1  2  9 

สถานีอวกาศเมียรโคจรรอบโลกที่ความสูงประมาณ 400 กิโลเมตร  เสนผาศูนยกลางของโลกประมาณ 
12,700 km และเสนรอบวงประมาณ 40,000 km (  12,700) 

จงประมาณระยะทางทั้งหมดที่สถานีอวกาศเมียรโคจรรอบโลก 86,500 รอบ ในขณะที่โคจร   
ประมาณคําตอบใหอยูในรูปใกลเคียงกับจํานวนเต็ม 10 ลาน 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 
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บันได 

คําถามที่ 16 : บันได M547Q01 

แผนผังขางลางแสดง บันได 14 ข้ัน และความสูงทั้งหมด 252 เซนติเมตร 

 

 

 

 

 

 

 

ความสูงแตละข้ันของบันได 14 ข้ัน  เปนเทาใด 

ความสูง: ......................................... เซนติเมตร 

 
 
 
 
 
 
 
 

ความสูงทั้งหมด 252 เซนติเมตร 

ความลึกทั้งหมด 400 เซนติเมตร 
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ลูกเตา 
ทางขวามือมีภาพของลูกเตาสองลูก  

ลูกเตา คือ ลูกบาศกที่มีจํานวนจุดอยูบนดานทั้งหก ซึ่งเปนไปตามกฎ คือ 

ผลบวกของจํานวนจุดที่อยูบนหนาตรงขามเทากับเจ็ดเสมอ 

คําถามที่ 17 : ลูกเตา M555Q01 

ทางดานขวา ทานจะเห็นลูกเตาสามลูกวางซอนกันอยู  ลูกเตาลูกที ่1  
มี 4 จุดอยูดานบน 

มีจํานวนจุดรวมกันทั้งหมดก่ีจุดบนหนาลูกเตาที่ขนานกับแนวนอน 
หาดาน ซึ่งทานมองไมเห็น (ดานลางของลูกเตาลูกที ่1 ดานบนและ 
ลางของลูกเตาลูกที ่2 และลูกเตาลูกที ่3) 

......................................................................... 

คําถามที่ 18 : ลูกเตา M555Q02 

ทานสามารถทําลูกเตาไดงายๆ โดยการตัด พับ และติดกาวกระดาษแข็ง  ซึ่งทําไดหลายวิธี รูปขางลาง
ทานจะเห็นการตัดสี่แบบ  ที่สามารถประกอบเปนลูกเตา พรอมจุดแตละดาน  

รูปใดตอไปนี้ ทีพั่บเปนลูกเตาแลว  เปนไปตามกฎผลรวมของจํานวนจุดบนดานที่อยูตรงขามกัน
เทากับ 7 เสมอ  ในแตละรูปแบบ จงเขียนวงกลมลอมรอบคําวา  “ใช” หรือ “ไมใช”  ในตารางขางลาง 

 
 
 
 

รูปแบบ เปนไปตามกฎที่วาผลรวมของจุดบน
ดานตรงขามเทากับ 7 หรือไม 

I ใช / ไมใช 
II ใช / ไมใช 
III ใช / ไมใช 
IV ใช / ไมใช 

 

ลูกที่ 1 

ลูกที่ 2 

ลูกที่ 3 

I II III IV 
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คําชี้แจง 

ในแบบทดสอบชุดน้ี นักเรียนจะพบคําถามเก่ียวกับคณิตศาสตร 

ใหนักเรียนอานคําถามทุกขออยางละเอียดรอบคอบ แลวตอบคําถามใหดีที่สุดเทาที่จะทําได 

บางคําถามจะมีคําตอบใหเลือกสี่คําตอบหรือมากกวา แตละคําตอบจะมีตัวเลขแสดงอยูขางหนา คําถามประเภทน้ี
ใหนักเรียนวงกลมลอมรอบตัวเลขที่อยูหนาคําตอบที่นักเรียนคิดวาถูกตอง  

บางขอมีคําถามใหนักเรียนตอบหลายคําตอบ โดยใหวงกลมลอมรอบคําตอบเดียวในแตละแถว  

สําหรับคําถามอื่นๆ นักเรียนจะตองเขียนคําตอบสั้นๆ ในที่วางที่เตรียมไวในแบบทดสอบของนักเรียน คําถาม
เหลาน้ีนักเรียนอาจตองเขียนคําตอบเปนตัวหนังสือ วาดภาพ และ/หรือเขียนตัวเลข  

บางคําถามตองการใหนักเรียนอธิบายคําตอบหรือใหเหตุผลประกอบคําตอบของนักเรียน  คําถามเหลาน้ีมี
คําตอบถูกไดหลายคําตอบ  นักเรียนจะไดคะแนนจากวิธีที่นักเรียนแสดงความเขาใจของนักเรียนที่มีตอคําถาม 
และลักษณะการคิดที่นักเรียนแสดงออกมา  นักเรียนควรเขียนคําตอบของนักเรียนในเสนบรรทัดที่กําหนดไวให 
จํานวนเสนบรรทัดจะเปนตัวบอกความยาวอยางคราวๆ ที่นักเรียนควรเขียนตอบ 

สําหรับโจทยคณิตศาสตร บางครั้งจะมีพ้ืนที่วางแทนเสนบรรทัดสําหรับใหนักเรียนเขียนคําตอบ  ใหนักเรียนใช
พ้ืนที่วางน้ันแสดงวิธีทําทั้งหมด 

บางคําถาม จะมีการใชหนวยของเงินที่สมมติขึ้นเปน “เซด”  ซ่ึงหนวยของเงินน้ีใชกับประเทศที่สมมติขึ้นคือ 
ประเทศ “เซดแลนด” 

มีตารางสูตรใสใหไวที่ดานในของปกหนาของแบบทดสอบ เพ่ือใชในการทําโจทยคณิตศาสตร 

ขอสอบคณิตศาสตรเหลาน้ี  เปนขอสอบที่เคยถูกนํามาใชในการประเมินของโครงการประเมินผล
นักเรียนนานาชาติ (Programme for International Student Assessment หรือ PISA) ซ่ึงบางขอ
ถูกใชในการประเมินผลจริง และบางขอถูกใชในการทดลองภาคสนาม ทั้งน้ี ขอสอบเหลาน้ียอมให
เผยแพรตอสาธารณชนแลว 
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���	���� DT  �&��
�0��."����ก�	��  !�$ 12 �"������ก&� 
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�
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:��%��$
01���0��� ABCD  

01������
�01���0���  ABCD = ______________ ������"�� 

�
�5� ��� 2 : �����
 M037Q02 

:��%��$
�$�"!�$�
���$��
���	���� EF 

�$�"!�$�
���$��
���	���� EF = ____________ �"�� 
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�01������
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�����ก��ก  /�!)�	"������$�)�-P����
Q���!$�Q�ก��
��."�
��01���������	$! (�&ก���!���"��(��ก��	�)�-P�������ก%����"�)�	#�	 (	�"&�:.��$!)�	ก��
��."�
���!�,��) 
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ก��R��
#����-���)�	��S�ก�������!�-����$�"��S$�
��(-����&���,�� ���$���)����"-���������
�.!.��� 3 ก�/��"�� 
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�.!.���/�!��."�
:�ก:�����
!�(:�(,�:������"�	��
���$������ �������!�$�������
����"-���    
�� ��.!.�������#� 

1. 0.5 ก�/��"�� 
2. 1.5 ก�/��"�� 
3. 2.3 ก�/��"�� 
4. 2.6 ก�/��"�� 

�
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&�����S$�����%����)��.!.����
��
��(-����&�����ก���,�� 
 :��#�� 

1. ���:������"�	� 
2. �����."�
ก�/��"����� 0.8 
3. �����."�
ก�/��"����� 1.3 
4. ��,���
����" 

:�����
!�( �.!.������$���
(ก".) 


&�����S$ (ก"./�".) 

&�����S$�
��(-���)��.!.��� 3 ก".  
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�����
�) 
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&�����S$�
��(-����.�$���ก�/��"����� 2.6  -�.ก�/��"����� 2.8  �� �
!���#� 

1. 
&�����S$����� 
2. 
&�����S$�0��"�,�� 
3. 
&�����S$���� 
4. #"���"��(�
ก
&�����S$#�	:�กก��R 

�
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����"-����(�	�-���	$!ก&� 
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&�����S$�
���	
�ก&�ก��R�	���	� ���"-����$�:."��&กV
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!���#�   
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����#"	"�ก�.���!�$ 32 �"�� -�.�	
�ก��)�	#"	����	
"ก�
��$��!�
"  ���"�-���$��!�
"������#$	  
4 -�� �&���� 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
:����!�$�ก�"�
��%�$�� W)��X ��1
 W#"�)��X  �01�
�
ก$���$��!�
"-���.-����"��(�	
"ก�
��	$!   
#"	ก�.��� 32 �"�����#�	)����1
#"� 

�����
3�:�  �� ���
���� ��54�� ก�����
3�:� 
B���@ � 32 � �� @B� C!:3���@ : 

-�� 1 )��  /  #"�)�� 

-�� 2 )��  /  #"�)�� 

-�� 3 )��  /  #"�)�� 

-�� 4 )��  /  #"�)�� 

 
 
 
 

-�� 1 

10 � �� 

6 � �� 

-�� 2 

10 � �� 

6 � �� 

-�� 3 

10 � �� 

6 � �� 

-�� 4 

10 � �� 

6 � �� 
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����B��������E����F 

�
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���$��!�������)�/�����!��
���"�! ����  #�	���
�$��!�������/�!"��.-����S"����. 100 
�.-����"�! ���� #�	�.-���*���!:�ก-�����
�$��!�������������-�ก ����ก&� 60 �.-��    
��$��������	�   �Q
�%�#�	 80 �.-�� 

����*���!�
��.-��-�����
�$��!��������&���	�����
� ��"�! ���� ����ก&�����)� 

����*���!: ........................................................... 
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��4�C
ก������
�� 

)�ก��$���
!�����S"ก%��&���&����,�� Y�$��)�ก���
���
�Z �1
��$��$���&��-��
����"!���[�:�(,��$������&กก�\�

ก:�ก:������"�	� -�. Y�$���$"����	�!Z 
�1
P��$"�
��$��ก���
���
�-�.�$��$��� 

�������
#����-����$��)�ก���
���
�-�.�$���$"����	�!�
��&ก$���  
8 ��)�ก��-����&�$��� 100 �"�� 

 

4�:������� ��4�C
ก������
�� (��
���) ��4��� �JB���� (��
���) 
1 0.147 10.09 

2 0.136 9.99 

3 0.197 9.87 

4 0.180 #"�:�ก��-����&� 

5 0.210 10.17 

6 0.216 10.04 

7 0.174 10.08 

8 0.193 10.13 

�
�5� ��� 10 : ��4�C
ก������
�� M432Q01 -  0  1  9 

:���P�	���#�	����!]�
� ����!]���� -�.����!]�
�-��:�กก��-����&���&�����  :����"�%��
���)�
�����$�����$���)�#�	����!]���$&�0�	
"�&���$��)�ก���
���
� -�.�$���$"����	�! 

�3���K 4�:������� ��4�C
ก������
�� (��
���) ��4��� �JB���� (��
���) 

�
�    

����    

�
�-��    

 

 



�	
�
��
�������� ������ 3     ��	� 13 

�
�5� ��� 11 : ��4�C
ก������
�� M432Q02 -  0  1  9 

��ก$&����#"�"���)���"��(�%��$��ก���
���
�#�	�	
!ก$�� 0.110 $����� 

(	�ก���&��,ก�$��)�ก���
���
��
��&ก$����	
!ก$�� 0.110 $�����-�	$  �	
�"�ก��0�:��
�$��"�
�	
P��0����
�ก������"$����ก���,�� �0��.$���&ก$����	
�

ก$���:�ก:������"�	�ก�
�#�	!�����!��[� 

(	�P�	#�	����!]�
�-���%��$��)�ก���
���
�#�	��S$�,�� ���:."�/
ก�����:.#�	����!]������1
#"�  
)�	�%�
Q���!��&������%��
� 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 
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��
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�
�5� ��� 12 : ��
��B M471Q01 

�	�������ก"�	����,��)����$&�  ก�������ก"�������"�	$!�"��$��	
 5��$��	
�!����������� P�	����:.#�	�!�� 
��ก���)�(��  $��	
-�.��ก������
!��)�(�� -���)�����	��������� 

P�	����:.#�	�&����$&��"1�
����!��#�	��ก������%�  �"0������ก" 1 ��&�� 

�$�"�� �#�#�	����"0�:.#�	�&����$&��� �
!���#� 

1. �� �#�#"�#�	���:.#�	�&����$&� 
2. �� �#�#�	�	
!"�ก���:.#�	�&����$&� 
3. :.#�	�&����$&���."�
 50% 
4. �� �#�#�	"�ก���:.#�	�&����$&� 
5. #�	�&����$&�-���
� 

1 4 

10 

8 6 

2 



�	
�
��
�������� ������ 3     ��	� 15 

9�L 

�
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)�ก���%�ก���	����1�
�����-$��	
" �&ก���!�#�	�$��$"�	
"���ก��!$ก&��.!.�$��ก�����!�&$�
��!.
��������_ �����.��������#�	�&���� 

!
�B9��9�L �L�L��4�ก���4����� 

���1
กก�	$! 1-3 �a 
���1
ก�	" 1-3 �a 
ก��
�ก�.��V-�S� 0.5 �a 
�"�กb�&�� 20-25 �a 
��&��1
0�"0� 2-3 $&� 
(	$!0�����ก "�กก$�� 100 �a 

�&ก���!�����,��������:.-����	
"������������ �ก��R-��� 

:�)�	����P�"�3
M���	
$��  �%�#"ก��R-���:,�#"���"�.�")�ก��-����	
"���������� 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 



 

�	
�
��
�������� ������ 3     ��	� 16 

ก��4B�LB�� CO2 

�&ก$��!����������!�� ก�&$$��ก���0��"�
�กc�+ CO2 )��&�����!�ก���
����  �%�)�	L�"�
�ก��
�����!�-��� 

-P�P&��	������-����.�&�ก�����
!กc�+ CO2 )��a 1990 (-���#"�"���) )���.��� (��1
L�"�L��) 
����_�.�&�ก�����
!กc�+ CO2 )��a 1998 (-����,�) -�.��
���+S���ก�������!�-����.�&�ก�����
!
กc�+ �.�$����a 1990 -�. 1998 (-����	$!��ก�� -�.�&$����� � %) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

��
���+S���ก�������!�-���
�.�&�ก�����
!กc�+ 
:�ก�a 1990 (,� 1998 +11% 

-35% 

+10% +13% +15% 

-4% -16% 

+8% 

6
1
2

4
2
3

2
1
8

6
9
2

4
8
5

2
3
6

1
 2
0
9

4
 2
0
8

1
 2
1
3

3
 0
4
0

6
 0
4
9

1
 0
2
0

4
 0
4
1

1
 3
3
1

1
 9
6
2

6
 7
2
7

ก�����
!กc�+)��a 1990 (CO2 �	���&�) 

ก�����
!กc�+)��a 1998 (CO2 �	���&�) 

���&2
�"��ก� 

�&��+�! 

]����f� 

-����� 



�������! 

��L�0!�/�� 

�!
�"&��� 

���Q
��-���� 
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�
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M525Q01 -  0  1  2  9 

)�-P�P&�
���#�	$�� ก���0��"�.�&�ก�����
!กc�+ CO2 )����&2
�"��ก� :�ก�a 1990 (,� 1998    
�� � 11% 

:�-���ก���%��$
$��#�	 11% "�
!���#� 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 
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"���$�����.��-P�P&�-�.
	��$�� �Q
0��$�"P��0����
���
���+S���ก�������!�-����.�&�ก�����
!
กc�+ W�����
���+S�������)��!
�"&� (16%) "�กก$����
���+S����������)���L�0!�/���&���"� 
(�&���"� 4%)X  +,���� �#�#"�#�	 �0��.�!
�"���� ���$���,���
���L�0!�/�� 

�&ก���!���S��	$!ก&�"�����1
#"�$���� �#�#"�#�	 0�	
"
Q���!��&������%��
��	$! 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 
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"���-�.�0 
L����!ก&�$����.���)� (L�"�L��)�) "�ก�����
!กc�+ CO2 �0��"�,��"�ก������ 
-���.�����	
����:�ก-P�P&� -��#�	�	
��������ก&� 

:�)�	�%��
�������:. W(�ก�	
�X �
��%��
� -�.
Q���!$��-���.�%��
��&��#�	"�
!���#� 
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ก�����
9��3��C" 

�	$!����P�������L�0 "��V!��$�:%�ก&�ก��

ก-���%���������_ ���� �.�$���ก������ก�\�  �&������01�

#"�)�	�$�"(���
�ก����	��
��&$):����ก�����:%�ก&���,�� 

���!�a"�-�	$����$�"�&"0&�Q��.�$���
&����������
�ก����	��
��&$):����$�:.�� �ก&�
�!��
���  
)�	�� �#���"������� 

��'� �2.���-�.ก ��'+�-�.*�$
���#�$����37� = 220 P � �� 

P�ก��$�:&!�"1�
��S$_ ����
ก$�� �$�"�ก�������!�-������������Sก�	
!  ����)�"��� ��&���� 

��'� �2.���-�.ก ��'+�-�.*�$
���#�$����37� = 208 P (0.7 x � ��) 

�
�5� ��� 17 : ก�����
9��3��C" M537Q01 -  0  1  9 

���$�")���&��1
0�"0��.��$�� WP��
�ก��)�	����)�"�-�������ก�� �1

&���ก����	��������
��&$): 
��
��������$�:.�� �)�������"��$������Sก�	
! -�.)������
�!�ก�&��0��"�,����Sก�	
!X 

:�ก
�!�����#��,��#����
&����������
�ก����	��
��&$):����$�:.�� �:.�0��"�,��  ��1�
�:�กก��)�	����)�"� 
:�-���$�Q��%��	$! 

............................................................................................................................................... 
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���� ��'� �2.���-�.ก ��'+�-�.*�$
���#�$����37� = 208 g (0.7 x � ��)  )�	�01�
$&���$��$��ก��biก+	
" 
���"���.���Q�L�0"�ก�������	$!  P�ก��$�:&!-���$��ก��biก+	
""���.���Q�L�0������ �1
��� 80% �
�

&����������
�ก����	��
��&$):����$�:.�� � 

:����!������%���&�ก���%��$

&���ก����	��
��&$):�
�ก��biก+	
"���"���.���Q�L�0���������   
/�!)�	-���)�����
�
�!��	$! 
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............................................................................................................................................... 



�	
�
��
�������� ������ 3     ��	� 19 

������9��
��
@B 

�
�5� ��� 19 : ������9��
��
@B M806Q01 

��$&���	�����-���&���&�#�/�!ก��)�	�����������!":&���&�  �&���� 

:.��S�$�����)�	�����������!"��,������%���&��&�#� 1 �&��   ��"����%���&��&�#� 2 �&��  -�.�ก����%���&�
�&�#� 3 �&��  

���:.�	
�)�	�����������!":&���&�:%��$�ก�����  �01�
��	���&�#� 4 �&�� 

�%��
�: ....................................................... ��� 

 
 
 

 

�&�� 1 �&�� 2 �&�� 3 



 

ข้อสอบคณิตศาสตร์   

ชุดท่ี 4 

P
ro
g
ra
m
m
e
  
fo
r 
 I
n
te
rn
a
ti
o
n
a
l 
 S
tu
d
e
n
t 
 A
ss
e
ss
m
e
n
t 
(P
IS
A
) 

����ก�����	
��
���ก	������������ (PISA) 

���������	���
ก����� �!��"����#$��	!������� (�� !.) 



���������   �	
�
��
�������� ������ 4     ��	� 2 

��������� 

�	��������� �� ������������!"#$	�%���&���$!�&ก���!��
��%�(�"�
������������	
 

�	
	�� �
������� ���� 
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/�!��� c �� ��	������	�""�"*�ก 

2 2 2+ =a b c  

 ���
��������������!""�"*�ก +,��"� 
�$�"!�$ a -�.�$�"ก$	�� b 

01����� = ×a b  

 ���
��������"�����!" +,��"��$�"����
�
��	��&��*�ก h -�. 2�� b 

01����� 1

2
= ×b h  

���
������
�$�ก�" +,��"��&�"� r ��	��
�$� 2 π= × × r   

���
���$�ก�" +,��"��&�"� r  01����� 2
π= × r  

 ��� �����ก���ก� (���+,"��������!""�"*�ก) 
+,��"��$�"!�$ l  �$�"ก$	�� w -�. 
�$�"��� h 

���"��� = × ×l w h   

���
���	�����ก�.�
ก�5� +,��"��&�"� r 
-�. �$�"��� h 

01����� 2
2 π 2 π= × × + × × ×r r h  

       ( )2 π= × × × +r r h  
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���"��� 2
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4 π= × × r  
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คําชี้แจง   ขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 4     หนา 3 

คําชี้แจง 

ในแบบทดสอบชุดน้ี นักเรียนจะพบคําถามเก่ียวกับคณิตศาสตร 

ใหนักเรียนอานคําถามทุกขออยางละเอียดรอบคอบ แลวตอบคําถามใหดีที่สุดเทาที่จะทําได 

บางคําถามจะมีคําตอบใหเลือกสี่คําตอบหรือมากกวา แตละคําตอบจะมีตัวเลขแสดงอยูขางหนา คําถามประเภทน้ี
ใหนักเรียนวงกลมลอมรอบตัวเลขที่อยูหนาคําตอบที่นักเรียนคิดวาถูกตอง  

บางขอมีคําถามใหนักเรียนตอบหลายคําตอบ โดยใหวงกลมลอมรอบคําตอบเดียวในแตละแถว  

สําหรับคําถามอื่นๆ นักเรียนจะตองเขียนคําตอบสั้นๆ ในที่วางที่เตรียมไวในแบบทดสอบของนักเรียน คําถาม
เหลาน้ีนักเรียนอาจตองเขียนคําตอบเปนตัวหนังสือ วาดภาพ และ/หรือเขียนตัวเลข  

บางคําถามตองการใหนักเรียนอธิบายคําตอบหรือใหเหตุผลประกอบคําตอบของนักเรียน  คําถามเหลาน้ีมี
คําตอบถูกไดหลายคําตอบ  นักเรียนจะไดคะแนนจากวิธีที่นักเรียนแสดงความเขาใจของนักเรียนที่มีตอคําถาม 
และลักษณะการคิดที่นักเรียนแสดงออกมา  นักเรียนควรเขียนคําตอบของนักเรียนในเสนบรรทัดที่กําหนดไวให 
จํานวนเสนบรรทัดจะเปนตัวบอกความยาวอยางคราวๆ ที่นักเรียนควรเขียนตอบ 

สําหรับโจทยคณิตศาสตร บางครั้งจะมีพ้ืนที่วางแทนเสนบรรทัดสําหรับใหนักเรียนเขียนคําตอบ  ใหนักเรียนใช
พ้ืนที่วางน้ันแสดงวิธีทําทั้งหมด 

บางคําถาม จะมีการใชหนวยของเงินที่สมมติขึ้นเปน “เซด”  ซ่ึงหนวยของเงินน้ีใชกับประเทศที่สมมติขึ้นคือ 
ประเทศ “เซดแลนด” 

มีตารางสูตรใสใหไวที่ดานในของปกหนาของแบบทดสอบ เพ่ือใชในการทําโจทยคณิตศาสตร 

ขอสอบคณิตศาสตรเหลาน้ี  เปนขอสอบที่เคยถูกนํามาใชในการประเมินของโครงการประเมินผล
นักเรียนนานาชาติ (Programme for International Student Assessment หรือ PISA) ซ่ึงบางขอ
ถูกใชในการประเมินผลจริง และบางขอถูกใชในการทดลองภาคสนาม ทั้งน้ี ขอสอบเหลาน้ียอมให
เผยแพรตอสาธารณชนแลว 
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207 212 33 
213 219 34 
220 226 35 
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$������(!������"��,�� )�	�.��ก��)�	�.-���01�
��.�"���(!���)�"�  �(!������#�	�&����$&� I�(!���
-����\J  :.�� ��(!������"��.-���$"������  "��(!���)�"��	��&� ��	��&�ก����.�"�� -�.-���>�ก��
��.�"��#$	)�������&���� 

�(!��� �$�" 
��
�O&! 

(S) 

��.���B�O�0 
��1�
�0��� 

(F) 

����&กW
� 
O�!�
ก 

(E) 

ก����.ก
� 
O�!)� 
(T) 

Ca 3 1 2 3 
M2 2 2 2 2 
Sp 3 1 3 2 
N1 1 3 3 3 
KK 3 2 3 2 

������(�ก��.�"�����$�"�&���� 

3 �.-�� = ���!��!" 
2 �.-�� = �� 
1 �.-�� = 0
)�	 

�
�%� ��� 18 : �%�
�1���>�����0> M704Q01 

ก������.-���$"�%���&��(!���  $������(!������"�&��)�	����ก�����.-���$":�ก>��$"�
�
�.-��-���.�	��  �&���� 

�.-���$" = (3 x S) + F + E + T 

:��%��$
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�.-���$"�%���&� ICaJ : ................................. 
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>�	>����(!��� ICaJ ���$��กh)�ก��)�	�.-���$"�&��#"�!���B��" 
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ก��)�	�.-���$"  �01�
:.)�	�(!��� ICaJ �� �>�	��. 

��������&ก���!����!��,���$�:.�	
��$"�&$-���&����� -�.�$����!�����/�!ก�����":%��$��$ก��)�
��
�$����&�����)��"ก���	��������� 

�.-���$" = iii x S + iii x F + iii x E + iii x T 
 

 



 

เกณฑการใหคะแนน 

ขอสอบคณิตศาสตร  ชุดที่ 1 
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โครงการประเมินผลนักเรียนนานาชาติ (PISA) 

สถาบันสงเสริมการสอนวิทยาศาสตรและเทคโนโลยี (สสวท.) 



ตารางสูตร   เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 1     หนา 2 

ตารางสูตร 
ขางลางนี้ เปนสูตรที่เตรียมไวสําหรับชวยนักเรียนตอบคําถามคณิตศาสตรบางขอ 

แผนผัง คําอธิบาย สูตร 

 กฎพีทาโกรัส  ใชสําหรับสามเหลี่ยม
มุมฉาก ซึ่งมีดานเปน a, b และ c   
โดยที ่c เปนดานตรงขามมุมฉาก 

2 2 2 a b c  

 พื้นที่รูปสี่เหลี่ยมมุมฉาก ซึ่งม ี
ความยาว a และความกวาง b 

พ้ืนที่  a b  

 พื้นที่รูปสามเหลี่ยม ซึ่งมีความสูงของ
เสนตั้งฉาก h และ ฐาน b 

พ้ืนที่ 1
2

 b h  

เสนรอบวงของวงกลม ซึ่งมีรัศมี r เสนรอบวง 2 π   r   

พื้นที่วงกลม ซึ่งมรีัศมี r  พ้ืนที่ 2π  r  

 ปริมาตรลูกบาศก (ปริซึมสี่เหลี่ยมมุมฉาก) 
ซึ่งมีความยาว l  ความกวาง w และ 
ความสูง h 

ปริมาตร   l w h   

พื้นที่ผิวทรงกระบอกปด ซึ่งมีรัศม ีr 
และ ความสูง h 

พ้ืนที่ 22 π 2 π      r r h  
        2 π    r r h  

 

ปริมาตรทรงกระบอก ซึ่งมีรัศม ีr และ 
ความสูง h 

ปริมาตร 2π  r h  

พื้นที่ผิวทรงกลม ซึ่งมีรัศมี r พ้ืนที่ 24 π   r  
 

 

 ปริมาตรทรงกลม ซึ่งมีรัศมี r ปริมาตร 34 π
3

   r  

หมายเหต:ุ นักเรียนสามารถใช 3.14 หรือ 22
7

 ในการประมาณคาของ π  

 

a 

b 

c 

b 

a 

b 

h 

r 

w 
h 

l 

r 

h 

r 



คําชี้แจง   เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 1     หนา 3 

คําชี้แจง 

ในแบบทดสอบชุดน้ี นักเรียนจะพบคําถามเก่ียวกับคณิตศาสตร 

ใหนักเรียนอานคําถามทุกขออยางละเอียดรอบคอบ แลวตอบคําถามใหดีที่สุดเทาที่จะทําได 

บางคําถามจะมีคําตอบใหเลือกสี่คําตอบหรือมากกวา แตละคําตอบจะมีตัวเลขแสดงอยูขางหนา คําถามประเภทน้ี
ใหนักเรียนวงกลมลอมรอบตัวเลขที่อยูหนาคําตอบที่นักเรียนคิดวาถูกตอง  

บางขอมีคําถามใหนักเรียนตอบหลายคําตอบ โดยใหวงกลมลอมรอบคําตอบเดียวในแตละแถว  

สําหรับคําถามอื่นๆ นักเรียนจะตองเขียนคําตอบสั้นๆ ในที่วางที่เตรียมไวในแบบทดสอบของนักเรียน คําถาม
เหลาน้ีนักเรียนอาจตองเขียนคําตอบเปนตัวหนังสือ วาดภาพ และ/หรือเขียนตัวเลข  

บางคําถามตองการใหนักเรียนอธิบายคําตอบหรือใหเหตุผลประกอบคําตอบของนักเรียน  คําถามเหลาน้ีมี
คําตอบถูกไดหลายคําตอบ  นักเรียนจะไดคะแนนจากวิธีที่นักเรียนแสดงความเขาใจของนักเรียนที่มีตอคําถาม 
และลักษณะการคิดที่นักเรียนแสดงออกมา  นักเรียนควรเขียนคําตอบของนักเรียนในเสนบรรทัดที่กําหนดไวให 
จํานวนเสนบรรทัดจะเปนตัวบอกความยาวอยางคราวๆ ที่นักเรียนควรเขียนตอบ 

สําหรับโจทยคณิตศาสตร บางครั้งจะมีพ้ืนที่วางแทนเสนบรรทัดสําหรับใหนักเรียนเขียนคําตอบ  ใหนักเรียนใช
พ้ืนที่วางน้ันแสดงวิธีทําทั้งหมด 

บางคําถาม จะมีการใชหนวยของเงินที่สมมติขึ้นเปน “เซด”  ซ่ึงหนวยของเงินน้ีใชกับประเทศที่สมมติขึ้นคือ 
ประเทศ “เซดแลนด” 

มีตารางสูตรใสใหไวที่ดานในของปกหนาของแบบทดสอบ เพ่ือใชในการทําโจทยคณิตศาสตร 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
  

ขอสอบคณิตศาสตรเหลาน้ี  เปนขอสอบที่เคยถูกนํามาใชในการประเมินของโครงการประเมินผล
นักเรียนนานาชาติ (Programme for International Student Assessment หรือ PISA) ซ่ึงบางขอ
ถูกใชในการประเมินผลจริง และบางขอถูกใชในการทดลองภาคสนาม ทั้งน้ี ขอสอบเหลาน้ียอมให
เผยแพรตอสาธารณชนแลว 
 



 

เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 1     หนา 4 

ลูกเตา 

คําถามที่ 1 : ลูกเตา   M145Q01 

รูปแสดงลูกเตา 6 ลูก มีชื่อติดกํากับไววา (a) (b) (c) (d) (e) และ (f)   เปนกฎของลูกเตาคือ จํานวนจุด 
ที่อยูบนหนาตรงกันขามสองหนารวมกันตองเปน 7 เสมอ 

จงเขียนจํานวนจุดบนหนาที่อยูดานลางของลูกเตาที่อยูในภาพ ลงในตารางขางลาง 

(a) (b) (c) 

   

   

(d) (e) (f) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(d) 

(b) 

(a) (f) 

(c) 

(e) 

ประเทศ % ตอบถูก 
ญ่ีปุน 78.90 
เกาหลี 69.04 
จีน-ฮองกง 74.30 
จีน-มาเกา 72.36 
ไทย 52.98 

 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การทําใหม 
เนื้อหา :  ปริภูมิและรูปทรงสามมิต ิ
สาขาวิชา :  จํานวน 
บริบท :  อาชีพ 
รูปแบบของขอสอบ :  สรางคําตอบแบบปด 
 



เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 1     หนา 5 

การใหคะแนน  ลูกเตา 1 
คะแนนเต็ม 
รหัส 1: แถวบน (1 5 4) แถวลาง (2 6 5) หรือคําตอบที่นักเรียนเขียนจํานวนจุดดานหนาลูกเตา   

ดังในตาราง 

1 5 4 

2 6 5 

 
 
 
 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0:  คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9:  ไมตอบ 



 

เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 1     หนา 6 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา :  ปริมาณ 
สาขาวิชา : จํานวน 
บริบท :  อาชีพ 
รูปแบบของขอสอบ :  เขียนตอบสั้นๆ 

ชั้นวางหนังสือ 

คําถามที่ 2 : ช้ันวางหนังสือ M484Q01 

การประกอบชั้นวางหนงัสือหนึ่งชุดใหสมบูรณ ชางไมตองใชสวนประกอบตางๆ ดังนี ้

 แผนไมยาว 4 แผน, 

แผนไมสั้น 6 แผน, 

ตัวหนีบตัวเล็ก 12 ตัว, 

ตัวหนีบตัวใหญ 2 ตัว และ 

สกรู 14 ตัว 

 

ชางไมมีแผนไมสี่เหลี่ยมผืนผาอยางยาว 26 แผน อยางสั้น 33 แผน ตัวหนีบตัวเล็ก 200 ตัว  
ตัวหนีบตัวใหญ 20 ตัว และสกรู 510 ตัว 

ชางไมสามารถประกอบชั้นวางหนังสือไดทั้งหมดก่ีชุด 

คําตอบ: ............................................................ 

 
 
 
การใหคะแนน  ช้ันวางหนังสือ 1 
คะแนนเต็ม 

รหัส 1: 5 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 
 
 

ประเทศ % ตอบถูก 
ญ่ีปุน 70.04 
เกาหลี 72.25 
จีน-ฮองกง 74.47 
จีน-มาเกา 66.76 
ไทย 35.16 



เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 1     หนา 7 

การสงออก 
กราฟตอไปนี้แสดงขอมูลการสงออกของประเทศเซดแลนด  ซึ่งเปนประเทศที่ใชเงินสกุลเซดเปน
เงินตราของประเทศ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
คําถามที่ 3 : การสงออก M438Q01 – 0  1  9 

ในป 1998 มูลคารวมการสงออกของประเทศเซดแลนดเปนเงินเทาไร (หนวยเปนลานเซด) 

คําตอบ: ............................................................ 

 

 

การใหคะแนน  การสงออก 1 
คะแนนเต็ม 

รหัส 1: 27.1 ลานเซด หรือ 27 100 000 เซด  หรือ 27.1 (ไมตองใสหนวย)  
ยอมรับคําตอบที่ปดเศษแลวเปน 27 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 

ขนสัตว 
5% 

ป 

มูลคารวมของการสงออกรายปของประเทศ 
เซดแลนดในหนวยลานเซด ระหวางป 1996 - 2000 
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การจําแนกชนิดของการสงออก
ของเซดแลนด ในป 2000 

ยาสูบ 
7% 

น้ําผลไม 
9% 

ขาว 
13% 

ผาฝาย 
26% 

ชา 
5% 

อื่นๆ 
21% 

เนื้อสัตว 
14% 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การทําใหม 
เนื้อหา :  ความไมแนนอน 
สาขาวิชา :  สถิต ิ
บริบท :  สาธารณะ 
รูปแบบของขอสอบ :  สรางคําตอบแบบปด 

ประเทศ % ตอบถูก 
ญ่ีปุน 64.65 
เกาหลี 64.65 
จีน-ฮองกง 78.27 
จีน-มาเกา 82.43 
ไทย 77.84 



 

เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 1     หนา 8 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา :  ความไมแนนอน 
สาขาวิชา :  สถิต ิ
บริบท :  สาธารณะ 
รูปแบบของขอสอบ :  เลือกตอบ 
 

คําถามที่ 4 : การสงออก M438Q02 

มูลคารวมการสงออกน้ําผลไมจากประเทศเซดแลนดในป 2000 เปนเทาไร 

1. 1.8 ลานเซด 
2. 2.3 ลานเซด 
3. 2.4 ลานเซด 
4. 3.4 ลานเซด 
5. 3.8 ลานเซด 
 
 
การใหคะแนน  การสงออก 2 
คะแนนเต็ม 

รหัส 1: ขอ 5.  3.8 ลานเซด 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 
 
 

ประเทศ % ตอบถูก 
ญ่ีปุน 54.93 
เกาหลี 54.47 
จีน-ฮองกง 68.93 
จีน-มาเกา 62.98 
ไทย 31.48 

 



เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 1     หนา 9 

การจายเงินตามพ้ืนที ่
ผูคนที่อาศัยในอพารตเมนทแหงหนึ่งตัดสินใจที่จะซื้ออาคารที่เขาอาศัยอยูทั้งอาคาร   ผูอาศยัทั้งหมด  
จะนําเงินมารวมกัน ในรูปแบบที่วาแตละคนจะจายเงินตามสัดสวนของขนาดอพารตเมนทของเขา 

ตัวอยางเชน ชายคนหนึ่งที่อาศัยในอพารตเมนทที่มีขนาดพ้ืนที่ 1 ใน 5 ของพ้ืนที่ของอพารตเมนท 
ทั้งหมด เขาจะตองจายเงิน 1 ใน 5 ของราคาอาคารหลังนี ้

 

คําถามที่ 5 : การจายเงินตามพื้นที่ M480Q01 

จงวงกลมรอบลอมคําวา  “ถูก” หรือ “ไมถูก”  ในแตละประโยคตอไปนี ้

ประโยค ถูก / ไมถูก 

ผูที่อาศัยในอพารตเมนทที่มีพ้ืนที่มากสุดจะจายเงินสําหรับแตละตารางเมตร 
ของอพารตเมนทมากกวาผูที่อาศัยในอพารตเมนทที่มีพ้ืนที่นอยที่สุด ถูก / ไมถูก 

ถาเราทราบพ้ืนที่ของอพารตเมนทสองแหง  และราคาของอพารตเมนท 
แหงหนึ่งแลว  เราสามารถคํานวณราคาของอพารตเมนทแหงที่ 2 ได ถูก / ไมถูก 

ถาเรารูราคาของอาคาร และจํานวนเงินที่เจาของแตละคนจายแลว 
เราสามารถคํานวณพ้ืนที่ทั้งหมดของอพารตเมนทได 

ถูก / ไมถูก 

ถาราคารวมของอาคารไดสวนลด 10% แลวเจาของอพารตเมนทแตละคน 
จะจายเงินนอยลง 10% ถูก / ไมถูก 

 
 
การใหคะแนน  การจายเงินตามพื้นที ่1 
คะแนนเต็ม 

รหัส 1: ไมถูก  ถูก  ไมถูก  ถูก  ตามลําดับ 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา :  การเปลี่ยนแปลงและความสัมพันธ 
สาขาวิชา :  ฟงกช่ัน 
บริบท :  สาธารณะ 
รูปแบบของขอสอบ :  เลือกตอบแบบเชิงซอน 
 

ประเทศ % ตอบถูก 
ไทย 3.33 

หมายเหตุ: เปนขอสอบที่ใชเฉพาะ 
การทดลองภาคสนามจึงไมมีขอมูล
ของประเทศอื่น 



 

เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 1     หนา 10 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา :  ปริมาณ 
สาขาวิชา :  จํานวน 
บริบท :  สาธารณะ 
รูปแบบของขอสอบ :  สรางคําตอบแบบอิสระ 

คําถามที่ 6 : การจายเงินตามพื้นที่ M480Q02 -  0  1  2  9 

มีสามอพารตเมนทในอาคาร  อพารตเมนท 1 มีพ้ืนที่มากที่สุด 95 m2  อพารตเมนท 2 และ 3  
มีพ้ืนที่ 85 m2 และ 70 m2 ตามลําดับ  ราคาขายสําหรับอาคารคือ 300,000 เซด 

เจาของอพารตเมนท 2  ตองจายเปนเงินเทาไร  จงแสดงวิธีทํา 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

 
 
 
 
 
 
การใหคะแนน  การจายเงินตามพื้นที่ 2 
คะแนนเต็ม 

รหัส 2: 102,000 เซด  แสดงวิธีทําหรือไมแสดงวิธีคํานวณก็ได  ไมจําเปนตองบอกหนวย 
 อพารตเมนท 2: 102,000 เซด 

 อพารตเมนท 2: 85 300000250   = 102000 เซด 

 300000
250  = 1200 เซดตอตารางเมตร, ดังนั้นอพารตเมนท 2 คือ 102,000 

ไดคะแนนบางสวน 

รหัส 1: วิธีทําถูกตอง แตการคํานวณผิดเล็กนอย 
 อพารตเมนท 2: 85 300000250   = 10200 เซด 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 

ประเทศ % ตอบถูก 
ไทย 5.65 

หมายเหตุ: เปนขอสอบที่ใชเฉพาะ 
การทดลองภาคสนามจึงไมมีขอมูล
ของประเทศอื่น 



เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 1     หนา 11 

ประภาคาร 
ประภาคารคือหอสูงที่มีสัญญาณไฟอยูบนยอด ประภาคารชวยใหเรือทะเล 
หาทิศทางในเวลากลางคืนเมื่อเรือกําลังแลนใกลชายฝงทะเล 

สัญญาณไฟบนประภาคารสงเปนแสงไฟวาบในรูปแบบคงที่ตลอด 
ประภาคารแตละแหงมีรูปแบบสัญญาณไฟของตนเอง 

แผนผังขางลางคือรูปแบบของสัญญาณไฟของประภาคารแหงหนึ่ง  

ซึ่งมีชวงแสงไฟวาบสวางสลับกับชวงมืดดังนี ้

นี่คือรูปแบบปกติรูปหนึ่ง  หลังจากเวลาผานไประยะหนึ่งสัญญาณไฟก็วนกลับมาซ้ํารูปแบบเดิม  เวลา
ที่สัญญาณไฟครบรูปแบบรอบหนึ่งเรียกวา คาบเวลา  เมื่อหาคาบเวลาของรูปแบบรอบหนึ่งได ก็จะ
ขยายแผนผังนี้ตอใน วินาที หรือ นาที หรือ เปนชั่วโมงถัดไปก็ได 

 

คําถามที่ 7 : ประภาคาร M523Q01 

ขอใดตอไปนี้ นาจะเปนคาบเวลาของรูปแบบของสัญญาณไฟของประภาคารนี ้

1. 2  วินาที 
2. 3  วินาที 
3. 5  วินาที 
4. 12  วินาที 
 

 
 

สวาง 

มืด 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
เวลา (วินาที) 

13 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การทําใหม 
เนื้อหา :  การเปลี่ยนแปลงและความสัมพันธ 
แขนงวิชา :  วิยุตคณิต 
สถานการณ :  สาธารณะ 
รูปแบบของขอสอบ :  เลือกตอบ 
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ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การทําใหม 
เนื้อหา :  การเปลี่ยนแปลงและความสัมพันธ 
แขนงวิชา :  วิยุตคณิต 
สถานการณ :  สาธารณะ 
รูปแบบของขอสอบ :  เลือกตอบ 

 

การใหคะแนน  ประภาคาร 1 
คะแนนเต็ม 

รหัส 1: 3.  5 วินาที 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 
 

คําถามที่ 8 : ประภาคาร M523Q02 

ในเวลา 1 นาที ประภาคารสงแสงไฟสวางวาบออกไปก่ีวินาที  

1. 4 
2. 12 
3. 20 
4. 24 
 

การใหคะแนน  ประภาคาร 2 
คะแนนเต็ม 

รหัส 1: 4.  24 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 
 
 
 
 
 
 
 

ประเทศ % ตอบถูก 
ไทย 39.56 

หมายเหตุ: เปนขอสอบที่ใชเฉพาะ 
การทดลองภาคสนามจึงไมมีขอมูล
ของประเทศอื่น 
 

ประเทศ % ตอบถูก 
ไทย 30.94 

หมายเหตุ: เปนขอสอบที่ใชเฉพาะ 
การทดลองภาคสนามจึงไมมีขอมูล
ของประเทศอื่น 
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ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา :  การเปลี่ยนแปลงและความสัมพันธ 
แขนงวิขา :  วิยุตคณิต 
สถานการณ :  สาธารณะ 
รูปแบบของขอสอบ :  สรางคําตอบแบบอิสระ 

 

คําถามที่ 9 : ประภาคาร M523Q03- 0  1  2  9 

ในแผนผังขางลาง จงเขียนกราฟของรูปแบบสัญญาณไฟที่เปนไปไดของประภาคาร ที่สงสัญญาณไฟ
สวางวาบออก 30 วินาทีในเวลาหนึ่งนาที และคาบเวลาของรูปแบบสัญญาณไฟรูปแบบนี้ตองเทากับ 6 
วินาที 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

การใหคะแนน  ประภาคาร 3 
คะแนนเต็ม 

รหัส 2: กราฟแสดงรูปแบบสัญญาณไฟในชวงสวางและชวงมืด ที่มีแสงไฟวาบ 3 วินาที ในทุกๆ       
6 วินาที และดวยคาบเวลา 6 วินาที คําตอบอาจเปนไดหลายแบบ ดังนี้ 
 แสงไฟวาบหนึ่งวินาทีจํานวน 1 ครั้ง และแสงไฟวาบสองวินาทีจํานวน 1 ครั้ง (สามารถแสดงไดหลายแบบ), 

หรือ 
 แสงไฟวาบสามวินาทีจํานวน 1 ครั้ง (สามารถแสดงไดสี่แบบที่แตกตางกัน)  
 ถาเขียนแผนผังแสดงสองคาบเวลา รูปแบบสัญญาณในแตละคาบเวลาตองเปนแบบเดียวกัน 

ไดคะแนนบางสวน 

รหัส 1: กราฟแสดงรูปแบบสัญญาณไฟในชวงสวางและชวงมืด ดวยแสงไฟวาบ 3 วินาที ในทุกๆ 6 
วินาที แตคาบเวลาไมเทากับ 6 วินาที  ถาแสดงสองคาบ รูปแบบสัญญาณในแตละคาบตอง
เปนแบบเดียวกัน 
 แสงไฟวาบหนึ่งวินาที 3 ครั้ง สลับกับชวงมืดหนึ่งวินาที 3 ครั้ง 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 

สวาง 

มืด 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
เวลา (วินาที) 

ประเทศ % ตอบถูก 
ไทย 6.91 

หมายเหตุ: เปนขอสอบที่ใชเฉพาะ 
การทดลองภาคสนามจึงไมมีขอมูล
ของประเทศอื่น 



 

เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 1     หนา 14 

ตึกบิด 
ในยุคสถาปตยกรรมสมัยใหมตึกมักมีรูปรางแปลก  ๆภาพขางลางแสดง ‘รูปตึกบิด’ ในคอมพิวเตอร  
และผังชั้นลาง  เข็มทิศแสดงทิศทางการวางตัวอาคาร 

ชั้นลางของตึกมีทางเขา-ออกใหญ และมีหองสําหรับรานคา  จากพ้ืนลางมีชั้นอีก 20 ชั้น ซึ่งทําเปน 
อพารตเมนท 

ผังของแตละชั้นคลายกับผังชั้นลาง จะตางกันเล็กนอยที่ทิศทางการวางอาคารจากชั้นที่ถัดลงไป   
สวนที่เปนทรงกระบอกมีชองลิฟต และจุดหยุดลิฟตในแตละชั้น 
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เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 1     หนา 15 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา :  ปริภูมิและรูปทรงสามมิต ิ
แขนงวิชา :  เรขาคณิต 
สถานการณ :  สาธารณะ 
รูปแบบของขอสอบ :  สรางคําตอบแบบอิสระ 

 

คําถามที่ 10 : ตึกบิด M535Q01 -  0  1  2  9 

จงประมาณความสูงทั้งหมดของตึกโดยใหมีหนวยเปนเมตร  ใหอธิบายวาไดคําตอบมาอยางไร 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

 
 
 
 
 
 
การใหคะแนน  ตึกบิด 1 
คะแนนเต็ม 

รหัส 2: ยอมรับคําตอบจาก 50 ถึง 90 เมตร  ถาอธิบายถูกตอง 
 หนึ่งช้ันจะมีความสูงประมาณ 2.5 เมตร มีที่วางระหวางช้ันเพิ่มขึ้นบาง ดังนั้นประมาณไดวา 

21 x 3 = 63 เมตร 
 ยอมรับใหแตละช้ันมีความสูง 4 m ดังนั้น 20 ช้ันจึงมีความสูงรวม 80 m บวกช้ันลาง 10 m  

ดังนั้นรวมได 90 m 

ไดคะแนนบางสวน 

รหัส 1: วิธีการคํานวณถูกตอง และอธบิายถูกตอง แตใช 20 ชั้นแทน 21 ชั้นในการคํานวณ 
 แตละหองควรจะสูง 3.5 เมตร จํานวน 20 ช้ันๆ ละ 3.5 เมตร ใหความสูงรวม 70 m 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ  รวมถึงคําตอบที่ไมมีคําอธิบาย คําตอบที่ใชจํานวนชั้นอ่ืนๆ และคําตอบที่ใช
ความสูงในแตละชั้นที่ไมสมเหตุสมผล (ความสูงแตละชั้นไมควรเกิน 4 m) 
 แตละช้ันสูง 5 m ดังนั้น 5   21 เทากับ 105 เมตร 
 60 m 

รหัส 9: ไมตอบ 
 

ประเทศ % ตอบถูก 
ไทย 2.49 

หมายเหตุ: เปนขอสอบที่ใชเฉพาะ 
การทดลองภาคสนามจึงไมมีขอมลู
ของประเทศอื่น 
 



 

เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 1     หนา 16 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา :  ปริภูมิและรูปทรงสามมิต ิ
แขนงวิชา :  เรขาคณิต 
สถานการณ :  สาธารณะ 
รูปแบบของขอสอบ :  เลือกตอบ 

ภาพตอไปนี้เปนภาพดานขางของตึกบิด 

คําถามที่ 11 :  ตึกบิด M535Q02 

ภาพดานขาง 1 ถูกวาดจากทิศทางใด 

1. จากทิศเหนือ 
2. จากทิศตะวันตก 
3. จากทิศตะวันออก 
4. จากทิศใต 
 

 

การใหคะแนน  ตึกบิด 2 
คะแนนเต็ม 

รหัส 1: 3.  จากทิศตะวันออก 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 

 

ดานขาง 1 ดานขาง 2 

ประเทศ % ตอบถูก 
ไทย 30.90 

หมายเหตุ: เปนขอสอบที่ใชเฉพาะ 
การทดลองภาคสนามจึงไมมีขอมูล
ของประเทศอื่น 
 



เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 1     หนา 17 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา :  ปริภูมิและรูปทรงสามมิต ิ
แขนงวิชา :  เรขาคณิต 
สถานการณ :  สาธารณะ 
รูปแบบของขอสอบ :  เลือกตอบ 

 

คําถามที่ 12 : ตึกบิด M535Q03 

ภาพดานขาง 2 ถูกวาดจากทิศทางใด 

1. จากทิศตะวันตกเฉียงเหนือ 
2. จากทิศตะวันออกเฉียงเหนือ 
3. จากทิศตะวันตกเฉียงใต 
4. จากทิศตะวันออกเฉียงใต 
 

 
การใหคะแนน  ตึกบิด 3 
คะแนนเต็ม 
รหัส 1: 4.  จากทิศตะวันออกเฉียงใต 

ไมไดคะแนน 
รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 
รหัส 9: ไมตอบ 
 

คําถามที่ 13 : ตึกบิด M535Q04 -  0  1  2  9 

ในแตละชั้นประกอบดวยอพารตเมนทซึ่ง “บิด” ไปเมื่อเทียบกับชั้นลางทีถ่ัดลงมา  ชั้นบนสุด (ชั้นที่ 20 
เหนือจากชั้นลาง) จะอยูตรงมุมฉากกับชั้นลาง 

ภาพวาดขางลางแทนชั้นลาง 

จงวาดแผนผังชั้น 10 เหนือชั้นลาง และแสดงตําแหนงของพ้ืนที่ชั้น 10 วาอยูตําแหนงใดเมื่อเทียบกับ
ชั้นลาง 

 

 

ประเทศ % ตอบถูก 
ไทย 17.51 

หมายเหตุ: เปนขอสอบที่ใชเฉพาะ 
การทดลองภาคสนามจึงไมมีขอมูล
ของประเทศอื่น 



 

เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 1     หนา 18 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา :  ปริภูมิและรูปทรงสามมิต ิ
แขนงวิชา :  เรขาคณิต 
สถานการณ :  สาธารณะ 
รูปแบบของขอสอบ :  สรางคําตอบแบบอิสระ 

 

 

 

 

 

การใหคะแนน  ตึกบิด 4 
คะแนนเต็ม 

รหัส 2: วาดรูปไดถูกตอง หมายถึง ตําแหนงที่หมุนไปถูกตอง และหมุนทวนเข็มนาฬิกา ยอมรับมุม
ที่บิดตั้งแต 40° ถึง 50° 

ไดคะแนนบางสวน 

รหัส 1: มุมที่หมุน, ตําแหนงที่หมุน หรือทิศทางในการหมุนผิดไปหนึ่งอยาง 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 
 

ประเทศ % ตอบถูก 
ไทย 2.27 

หมายเหตุ: เปนขอสอบที่ใชเฉพาะ 
การทดลองภาคสนามจึงไมมีขอมูล
ของประเทศอื่น 



เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 1     หนา 19 

การสนับสนุนประธานาธิบดี 
ในประเทศเซดแลนด  มีการสํารวจความเห็นเก่ียวกับ การสนับสนุนประธานาธิบดีในการเลือกตั้งที่
กําลังจะมาถึง  หนังสือพิมพสี่ฉบับแยกกันสํารวจความเห็นทั่วประเทศ  ปรากฎผลการสํารวจดังนี ้

หนังสือพิมพฉบับที่ 1: 36.5% (ทําแบบสํารวจในวันที่ 6 มกราคม ใชกลุมตัวอยาง 500 คน โดยสุม 
จากประชากรที่มีสิทธิเลือกตั้ง) 

หนังสือพิมพฉบับที่ 2: 41.0% (ทําแบบสํารวจในวันที่ 20 มกราคม ใชกลุมตัวอยาง 500 คน โดยสุม
จากประชากรที่มีสิทธิเลือกตั้ง) 

หนังสือพิมพฉบับที่ 3: 39.0% (ทําแบบสํารวจในวันที่ 20 มกราคม ใชกลุมตัวอยาง 1000 คน โดยสุม
จากประชากรที่มีสิทธิเลือกตั้ง) 

หนังสือพิมพฉบับที่ 4: 44.5% (ทําแบบสํารวจในวันที่ 20 มกราคม ใชกลุมตัวอยาง 1000 คน โดย
ผูอานหนังสือพิมพโทรศัพทเขามาออกเสียง) 

 

คําถามที่ 14 : การสนับสนุนประธานาธิบดี  M702Q01 – 0  1  2  9 

ผลสํารวจของหนังสือพิมพฉบับใด  นาจะพยากรณระดับการสนับสนุนประธานาธิบดีไดดีที่สุด  
ถาการเลือกตั้งจะมีข้ึนในวันที่ 25 มกราคม  จงใหเหตุผลสองขอเพ่ือสนับสนุนคําตอบดวย 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา :  ความไมแนนอน 
สาขาวิชา :  สถิต ิ
บริบท :  สาธารณะ 
รูปแบบของขอสอบ :  สรางคําตอบแบบอิสระ 

ประเทศ % ตอบถูก 
ญ่ีปุน 46.78 
เกาหลี 45.51 
จีน-ฮองกง 48.46 
จีน-มาเกา 37.31 
ไทย 16.54 

 



 

เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 1     หนา 20 

การใหคะแนน  การสนับสนุนประธานาธิบดี 1 
คะแนนเต็ม 

รหัส 2: หนังสือพิมพฉบับที่ 3 การสํารวจฯ เปนปจจุบันมากกวา เปนการสุมตัวอยางขนาดใหญกวา 
และถามเฉพาะผูมีสิทธิ์เลือกตั้ง (ใหเหตุผลอยางนอยสองเหตุผล) ไมสนใจขอมูลเพ่ิมเติม 
(รวมถึงขอมูลที่ไมเก่ียวของหรือไมถูกตอง) 
 หนังสือพิมพฉบับที่ 3 เพราะวาเขาไดสุมเลือกประชาชนที่มีสิทธิ์ลงคะแนนมากกวา 
 หนังสือพิมพฉบับที่ 3 เพราะวาเขาไดถาม 1000 คน โดยการสุมเลือก และดําเนินการในวันที่ใกลกับ

วันเลือกตั้ง ดังนั้นผูมีสิทธิ์เลือกตั้งมีเวลาที่จะเปลี่ยนใจนอยลง 
 หนังสือพิมพฉบับที่ 3 เพราะวาพวกเขาถูกสุมเลือก และตางมีสิทธิ์ลงคะแนน 
 หนังสือพิมพฉบับที่ 3 เพราะวาเขาสํารวจจํานวนประชาชนมากกวา และใกลวันเลือกตั้งมากกวา 
 หนังสือพิมพฉบับที่ 3 เพราะวาคนทั้ง 1000 คนถูกสุมเลือก 

ไดคะแนนบางสวน 

รหัส 1: หนังสือพิมพฉบับที่ 3 พรอมเหตุผลหนึ่งขอ หรือไมมีคําอธิบาย 
 หนังสือพิมพฉบับที่ 3 เพราะวาวันสํารวจใกลวันเลือกตั้งมากกวา 
 หนังสือพิมพฉบับที่ 3 มีคนถูกสํารวจมากกวาฉบับที่ 1 และ 2 
 หนังสือพิมพฉบับที่ 3 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 
 หนังสือพิมพฉบับที่ 4  การที่มีประชาชนมากกวา ยอมหมายถึงผลที่แนนอนกวา และคนที่โทรศัพท 

เขามาออกเสียง จะตองพิจารณาการออกเสียงของเขาเปนอยางดีแลว 

รหัส 9: ไมตอบ 



เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 1     หนา 21 

คาไปรษณีย 
คาไปรษณียในเซดแลนดข้ึนอยูกับน้ําหนักของสิ่งของ (จํานวนกรัมที่ใกลเคียงที่สุด) ดังแสดงในตาราง
ขางลาง 

นํ้าหนัก (จํานวนกรัมที่ใกลเคียงที่สุด) คาไปรษณีย 
นอยกวา 20 g 0.46 เซด 
21 g – 50 g 0.69 เซด 
51 g – 100 g 1.02 เซด 
101 g – 200 g 1.75 เซด 
201 g – 350 g 2.13 เซด 
351 g – 500 g 2.44 เซด 
501 g – 1000 g 3.20 เซด 
1001 g – 2000 g 4.27 เซด 
2001 g – 3000 g 5.03 เซด 

คําถามที่ 15 : คาไปรษณีย M836Q01 

กราฟตอไปนี้ขอใดแสดงคาไปรษณียในเซดแลนดไดดีที่สุด  (แกนนอนแสดงน้ําหนักเปนกรัม และแกน
ตั้งแสดงคาไปรษณียเปนเซด) 
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การใหคะแนน  คาไปรษณีย 1 
คะแนนเต็ม 

รหัส 1: ขอ 3. 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 
 

คําถามที่ 16 : คาไปรษณีย M836Q02 -  0  1  9 

จันทนีตองการสงของไปใหเพ่ือนสองชิ้น หนัก 40 กรัม และ 80 กรัม ตามลําดับ 
เมื่อคิดตามคาไปรษณียในเซดแลนด  จงตัดสินวาจะสงของทั้งสองชิ้นไปในหอเดียวกัน หรือ 
แยกสงหอละชิ้น อยางใดถูกกวา  จงแสดงวิธีคํานวณในแตละกรณ ี

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

 
 
 
 
 
 
การใหคะแนน  คาไปรษณีย 2 
คะแนนเต็ม 

รหัส 1: สงของสองชิ้นแยกกันจะมีราคาถกูกวา  ราคาคาสงของสองสิ่งแยกกันคือ 1.71 เซด  
และคาสงของสองชิ้นในหอเดียวกันคือ 1.75 เซด 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 
 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา :  ความไมแนนอน 
แขนงวิชา :  สถิต ิ
สถานการณ :  สาธารณะ 
แบบของขอสอบ :  เลือกตอบ 

 

ประเทศ % ตอบถูก 
ไทย 9.20 

หมายเหตุ: เปนขอสอบที่ใชเฉพาะ 
การทดลองภาคสนามจึงไมมีขอมูล
ของประเทศอื่น 
 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา :  ความไมแนนอน 
แขนงวิชา :  จํานวน 
สถานการณ :  สาธารณะ 
แบบของขอสอบ :  สรางคําตอบแบบอิสระ 

 

ประเทศ % ตอบถูก 
ไทย 38.73 

หมายเหตุ: เปนขอสอบที่ใชเฉพาะ 
การทดลองภาคสนามจึงไมมีขอมูล
ของประเทศอื่น 
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ความเขมขนของยา 

คําถามที่ 17 : ความเขมขนของยา M307Q01 -  0  1  2  9 

คนไขหญิงไดรับยาเพนิซิลินฉีดเขารางกาย รางกายของเธอคอยๆ สลายตัวยาและดูดซึมตัวยา  หลังจาก
ฉีดยาไปแลวหนึ่งชั่วโมง พบวา 60% ของตัวยายังไมถูกรางกายดูดซึมไปใช ยังคงเหลืออยูในเลือด 

กระบวนการนี้ดําเนินไปอยางตอเนื่อง เมื่อเวลาผานไปแตละชั่วโมงจะมีตัวยา 60% ของปริมาณที่มีใน
ตอนตนชั่วโมงเหลืออยู  

สมมติวา คนไขนี้ไดรับยาเพนิซิลินปริมาณ 300 มิลลิกรัม  เมื่อเวลาแปดโมงเชา 

จงเติมขอมูลลงในตารางตอไปนี้เพ่ือแสดงปริมาณของตัวยาเพนิซิลินที่ยังไมถูกรางกายดูดซึมไปใช    
และยังคงเหลืออยูในเลือดผูปวย ในชวงเวลาทุกๆ 1 ชั่วโมง ระหวาง 8.00 น. ถึง 11.00 น.  

ณ เวลา 8:00 น. 9:00 น. 10:00 น. 11:00 น. 
เพนิซิลิน (mg) 300    

 
 
 
 
 
 
 
การใหคะแนน  ความเขมขนของยา 1 
คะแนนเต็ม 

รหัส 2: เติมคําตอบในตารางถูกตองทั้งสามชอง 

ณ เวลา 8:00 น. 9:00 น. 10:00 น. 11:00 น. 
เพนิซิลิน (mg) 300 180 108 64.8 หรือ 65 

ไดคะแนนบางสวน 

รหัส 1: เติมคําตอบถูกตอง หนึ่งหรือสองชอง 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา :  การเปลี่ยนแปลงและความสัมพันธ 
สาขาวิชา :  ฟงกช่ัน 
บริบท :  วิทยาศาสตร 
รูปแบบของขอสอบ :  สรางคําตอบแบบอิสระ 
 

ประเทศ % ตอบถูก 
ไทย 19.20 

หมายเหตุ: เปนขอสอบที่ใชเฉพาะ 
การทดลองภาคสนามจึงไมมีขอมูล
ของประเทศอื่น 
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คําถามที่ 18 : ความเขมขนของยา M307Q02 

เขาทรายตองกินยาปริมาณ 80 mg เพ่ือควบคุมความดันโลหิต  กราฟตอไปนี้แสดงปริมาณของตัวยา
เมื่อเริ่มตนกิน และปริมาณของตัวยาที่ยังคงทํางานอยูในระบบเลือดของเขาทราย หลังจากหนึ่งวัน    
สองวัน  สามวัน  และสี่วัน 

ปริมาณของตัวยาที่ยังคงทํางานอยูในเลือดของเขาทราย เปนเทาใดในตอนทายของวันแรก 

1. 6  mg 
2. 12  mg 
3. 26  mg 
4. 32  mg 
 
 
การใหคะแนน  ความเขมขนของยา 2 
คะแนนเต็ม 

รหัส 1: ขอ 4.  32 mg 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา :  การเปลี่ยนแปลงและความสัมพันธ 
สาขาวิชา :  ฟงกช่ัน 
บริบท :  วิทยาศาสตร 
รูปแบบของขอสอบ :  เลือกตอบ 

ประเทศ % ตอบถูก 
ไทย 54.00 

หมายเหตุ: เปนขอสอบที่ใชเฉพาะ 
การทดลองภาคสนามจึงไมมีขอมูล
ของประเทศอืน่ 
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คําถามที่ 19 : ความเขมขนของยา M307Q03 

จากกราฟในขอที่แลวจะเห็นวาในแตละวัน ปริมาณของตัวยาที่ยังคงทํางานอยูในเลือดของเขาทรายใน
วันกอนจะมีสัดสวนประมาณเทากันทุกวัน 

เมื่อผานไปแตละวัน ปริมาณยาที่ยังคงทํางานอยูในเลือดของเขาทรายในวันกอนที่ผานมา ประมาณ
เทากับขอใดตอไปนี ้

1. 20% 
2. 30% 
3. 40% 
4. 80% 
 
 
การใหคะแนน  ความเขมขนของยา 3 
คะแนนเต็ม 

รหัส 1: ขอ 3.  40% 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 
 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยง 
เนื้อหา :  การเปลี่ยนแปลงและความสัมพันธ 
สาขาวิชา :  ฟงกช่ัน 
บริบท :  วิทยาศาสตร 
รูปแบบของขอสอบ :  เลือกตอบ 

ประเทศ % ตอบถูก 
ไทย 18.78 

หมายเหตุ: เปนขอสอบที่ใชเฉพาะ 
การทดลองภาคสนามจึงไมมีขอมูล
ของประเทศอื่น 



 

เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 1     หนา 26 

เวลา 

ระยะทางจากจุดเริ่มตน 
ของทางเลื่อน 

คนที่เดินบนพื้น 

คนที่เดินบนทางเลื่อน 

ทางเลื่อน 

คําถามที่ 20 : ทางเลื่อน M703Q01 -  0  1  9 

ทางขวาเปนรูปของทางเลื่อน 

กราฟความสัมพันธระหวางระยะทางกับเวลาตอไปนี้ 
แสดงการเปรียบเทียบระหวาง “การเดินบนทางเลื่อน” 
กับ “การเดินบนพ้ืนที่อยูขางทางเลื่อน” 

ตามกราฟขางบน  ถาถือวาคนทั้งสองคนมีระยะกาวเทาๆ กัน  จงเขียนเสนเพ่ิมลงในกราฟขางบน 
แสดงระยะทางกับเวลาของคนทียื่นนิ่งๆ อยูบนทางเลื่อน 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :   การสะทอนและสื่อสาร 
เนื้อหา :  การเปลี่ยนแปลงและความสัมพันธ 
แขนงวิชา :  ฟงกช่ัน 
สถานการณ :  วิทยาศาสตร 
รูปแบบของขอสอบ :  สรางคําตอบแบบอิสระ 

 

ประเทศ % ตอบถูก 
ญ่ีปุน 46.78 
เกาหลี 45.51 
จีน-ฮองกง 48.46 
จีน-มาเกา 37.31 
ไทย 16.54 

 



เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 1     หนา 27 

การใหคะแนน  ทางเลือ่น 1 
คะแนนเต็ม 

รหัส 1: ยอมรับเสนที่อยูใตเสนสองเสนที่ใหมา แตเสนนั้นตองอยูใกลเสนที่แสดงถึง “คนที่เดินบนพ้ืน” 
มากกวาเสนแกนนอน 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 
 
 
 

เวลา 

ระยะทางจากจุดเริ่มตน 
ของทางเลื่อน 

คนที่เดินบนพื้น 

คนที่เดินบนทางเลื่อน 

คนที่ยืนนิ่งๆ อยูบนทางเลื่อน 



 

เกณฑการใหคะแนน 

ขอสอบคณิตศาสตร  ชุดที่ 2 
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โครงการประเมินผลนักเรียนนานาชาติ (PISA) 

สถาบันสงเสริมการสอนวิทยาศาสตรและเทคโนโลยี (สสวท.) 



ตารางสูตร   เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 2     หนา 2 

ตารางสูตร 
ขางลางนี้ เปนสูตรที่เตรียมไวสําหรับชวยนักเรียนตอบคําถามคณิตศาสตรบางขอ 

แผนผัง คําอธิบาย สูตร 

 กฎพีทาโกรัส  ใชสําหรับสามเหลี่ยม
มุมฉาก ซึ่งมีดานเปน a, b และ c   
โดยที ่c เปนดานตรงขามมุมฉาก 

2 2 2 a b c  

 พื้นที่รูปสี่เหลี่ยมมุมฉาก ซึ่งม ี
ความยาว a และความกวาง b 

พ้ืนที่  a b  

 พื้นที่รูปสามเหลี่ยม ซึ่งมีความสูงของ
เสนตั้งฉาก h และ ฐาน b 

พ้ืนที่ 1
2

 b h  

เสนรอบวงของวงกลม ซึ่งมีรัศมี r เสนรอบวง 2 π   r   

พื้นที่วงกลม ซึ่งมรีัศมี r  พ้ืนที่ 2π  r  

 ปริมาตรลูกบาศก (ปริซึมสี่เหลี่ยมมุมฉาก) 
ซึ่งมีความยาว l  ความกวาง w และ 
ความสูง h 

ปริมาตร   l w h   

พื้นที่ผิวทรงกระบอกปด ซึ่งมีรัศม ีr 
และ ความสูง h 

พ้ืนที่ 22 π 2 π      r r h  
        2 π    r r h  

 

ปริมาตรทรงกระบอก ซึ่งมีรัศม ีr และ 
ความสูง h 

ปริมาตร 2π  r h  

พื้นที่ผิวทรงกลม ซึ่งมีรัศมี r พ้ืนที่ 24 π   r  
 

 

 ปริมาตรทรงกลม ซึ่งมีรัศมี r ปริมาตร 34 π
3

   r  

หมายเหต:ุ นักเรียนสามารถใช 3.14 หรือ 22
7

 ในการประมาณคาของ π  
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คําชี้แจง   เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 2     หนา 3 

คําชี้แจง 

ในแบบทดสอบชุดน้ี นักเรียนจะพบคําถามเก่ียวกับคณิตศาสตร 

ใหนักเรียนอานคําถามทุกขออยางละเอียดรอบคอบ แลวตอบคําถามใหดีที่สุดเทาที่จะทําได 

บางคําถามจะมีคําตอบใหเลือกสี่คําตอบหรือมากกวา แตละคําตอบจะมีตัวเลขแสดงอยูขางหนา คําถามประเภทน้ี
ใหนักเรียนวงกลมลอมรอบตัวเลขที่อยูหนาคําตอบที่นักเรียนคิดวาถูกตอง  

บางขอมีคําถามใหนักเรียนตอบหลายคําตอบ โดยใหวงกลมลอมรอบคําตอบเดียวในแตละแถว  

สําหรับคําถามอื่นๆ นักเรียนจะตองเขียนคําตอบสั้นๆ ในที่วางที่เตรียมไวในแบบทดสอบของนักเรียน คําถาม
เหลาน้ีนักเรียนอาจตองเขียนคําตอบเปนตัวหนังสือ วาดภาพ และ/หรือเขียนตัวเลข  

บางคําถามตองการใหนักเรียนอธิบายคําตอบหรือใหเหตุผลประกอบคําตอบของนักเรียน  คําถามเหลาน้ีมี
คําตอบถูกไดหลายคําตอบ  นักเรียนจะไดคะแนนจากวิธีที่นักเรียนแสดงความเขาใจของนักเรียนที่มีตอคําถาม 
และลักษณะการคิดที่นักเรียนแสดงออกมา  นักเรียนควรเขียนคําตอบของนักเรียนในเสนบรรทัดที่กําหนดไวให 
จํานวนเสนบรรทัดจะเปนตัวบอกความยาวอยางคราวๆ ที่นักเรียนควรเขียนตอบ 

สําหรับโจทยคณิตศาสตร บางครั้งจะมีพ้ืนที่วางแทนเสนบรรทัดสําหรับใหนักเรียนเขียนคําตอบ  ใหนักเรียนใช
พ้ืนที่วางน้ันแสดงวิธีทําทั้งหมด 

บางคําถาม จะมีการใชหนวยของเงินที่สมมติขึ้นเปน “เซด”  ซ่ึงหนวยของเงินน้ีใชกับประเทศที่สมมติขึ้นคือ 
ประเทศ “เซดแลนด” 

มีตารางสูตรใสใหไวที่ดานในของปกหนาของแบบทดสอบ เพ่ือใชในการทําโจทยคณิตศาสตร 

 
 
 
 
 
 
 

ขอสอบคณิตศาสตรเหลาน้ี  เปนขอสอบที่เคยถูกนํามาใชในการประเมินของโครงการประเมินผล
นักเรียนนานาชาติ (Programme for International Student Assessment หรือ PISA) ซ่ึงบางขอ
ถูกใชในการประเมินผลจริง และบางขอถูกใชในการทดลองภาคสนาม ทั้งน้ี ขอสอบเหลาน้ียอมให
เผยแพรตอสาธารณชนแลว 
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รอยเทา 

ในภาพเปนรอยเทาของชายคนหนึ่ง ความยาวของกาว (P) คือระยะทางจากรอยขอบสนเทาหนึ่งไปถึง 
สนเทาถัดไป 

สําหรับผูชาย ความสัมพันธ n และ P เปนไปตามสูตร 
n

140
P

 โดยที่ 

n = จํานวนครั้งของการกาวในเวลาหนึ่งนาท ี 

P = ความยาวของกาว (หนวยเปนเมตร) 

 

คําถามที่ 1 : รอยเทา  M124Q01 – 0 1  2  9 

ถาใชสูตรนี้กับการเดินของสมรักษ  ผูซึ่งกาวเทาได 70 ครั้งในเวลาหนึ่งนาที ความยาวของกาว (P)  
ของสมรักษเปนเทาไร จงแสดงวิธีทํา 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

 
 
 
 
 
 
 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การทําใหม 
เนื้อหา :  การเปลี่ยนแปลงและความสัมพันธ 
สาขาวิชา :  ฟงกช่ัน 
บริบท :  สวนตัว 
รูปแบบของขอสอบ :  สรางคําตอบแบบอิสระ 

ประเทศ % ตอบถูก 
ญ่ีปุน 40.85 
เกาหลี 43.80 
จีน-ฮองกง 62.21 
จีน-มาเกา 60.17 
ไทย 17.30 
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การใหคะแนน   รอยเทา 1 
คะแนนเต็ม 

รหัส 2: 0.5 m หรือ 50 cm, 
1
2

 (ไมจําเปนตองใสหนวย) 

 70/p = 140 
 70 = 140p 
 p = 0.5 
 70/140 

ไดคะแนนบางสวน 
รหัส 1: แทนคาตัวเลขในสูตรถูกตอง แตคําตอบไมถูกตองหรือไมมีคําตอบ 

 
70

140
p

 [แทนตัวเลขในสูตรเพียงอยางเดียว] 

 
70

140
p

 

 70 = 140 p 
 p = 2 [แทนคาไดถูกตอง แตคํานวณออกมาไมถูกตอง] 

หรือ ใชสูตร P=n/140 ไดถูกตอง แตแสดงวิธีทําไมถูกตอง 

ไมไดคะแนน 
รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

 70 cm 

รหัส 9: ไมตอบ 
 

คําถามที่ 2 : รอยเทา  M124Q03–00  11  21  22  23  24  31  99 

ภาคภูมิทราบวาความยาวของกาวของเขาเปน 0.80 เมตร  และสามารถใชสูตรขางตนกับการกาวเทา
ของภาคภูมิ 

จงแสดงวิธคํีานวณหาอัตราเร็วของการเดินของภาคภูมิเปนเมตรตอนาที และ เปนกิโลเมตรตอชั่วโมง  

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 
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การใหคะแนน   รอยเทา 3 
คะแนนเต็ม 

รหัส 31: คําตอบถูกตอง (ไมจําเปนตองใสหนวย) ทั้งเมตรตอนาที และ กิโลเมตรตอชั่วโมง: 

n = 140 x .80 = 112 
ในหนึ่งนาที เขาเดินได 112 x .80 เมตร = 89.6 เมตร 
อัตราเร็วของการกาวเทาของเขาเทากับ 89.6 เมตรตอนาที 
ดังนั้น อัตราเร็วของการกาวเทาของภาคภูมิเทากับ  5.38 หรือ 5.4 กิโลเมตรตอชั่วโมง 

รหัส 31 คําตอบตองถูกทั้งสองคําตอบ (89.6 และ 5.4) หรือ จะแสดงวิธีทําหรือไมก็ได        
ขอสงัเกต: ยอมรับคําตอบที่คลาดเคลื่อนจากการปดเศษ เชน  90 เมตรตอนาที และ 5.3 
กิโลเมตรตอชั่วโมง (89 X 60) 
 89.6, 5.4 
 90, 5.376 กิโลเมตรตอช่ัวโมง 
 89.8, 5376 เมตรตอช่ัวโมง [ขอสังเกต ถาคําตอบที่สองไมไดใสหนวย ควรใหรหัส 22] 

ไดคะแนนบางสวน (2 คะแนน) 
รหัส 21: เหมือนรหัส 31 แตไมไดคูณ 0.80 เพ่ือแปลงหนวยจากจํานวนครั้งของการกาวเทาในหนึ่ง

นาทีเปนระยะทางที่กาวไดเปนเมตรในหนึ่งนาที  ตัวอยางเชน อัตราเร็วของการกาวเทา
เทากับ 112 เมตรตอนาที และ 6.72 กิโลเมตรตอชั่วโมง 
 112, 6.72 กิโลเมตรตอช่ัวโมง 

รหัส 22: อัตราเร็วของการกาวเทาในหนวยเมตรตอนาทีถูกตอง (89.6 เมตรตอนาท)ี แตแปลงเปน
หนวยกิโลเมตรตอชั่วโมงไมถูกตองหรือไมใส 
 89.6 เมตรตอนาที, 8960 กิโลเมตรตอช่ัวโมง 
 89.6, 5376 
 89.6, 53.76 
 89.6, 0.087 กิโลเมตรตอช่ัวโมง 
 89.6, 1.49 กิโลเมตรตอช่ัวโมง 

 
 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา :  การเปลี่ยนแปลงและความสัมพันธ 
สาขาวิชา :  ฟงกช่ัน 
บริบท :  สวนตัว 
รูปแบบของขอสอบ :  สรางคําตอบแบบอสิระ 

 

ประเทศ % ตอบถูก 
ญ่ีปุน 33.93 
เกาหลี 20.59 
จีน-ฮองกง 45.35 
จีน-มาเกา 42.04 
ไทย 9.08 
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รหัส 23: ข้ันตอนถูกตอง (แสดงวิธีทําชัดเจน) แตการคํานวณคลาดเคลื่อนซึ่งไมครอบคลุมรหัส 21 
และ รหัส 22,  ไมมีคําตอบที่ถูกตอง 
 n=140 x .8 = 1120;  1120 x 0.8 = 896  เขากาว 896 เมตรตอนาที, 53.76 กิโลเมตรตอช่ัวโมง 
 n=140 x .8 = 116;  116 x 0.8 = 92.8      92.8 เมตรตอนาที -> 5.57 กิโลเมตรตอช่ัวโมง 

รหัส 24: ตอบ 5.4 กิโลเมตรตอชั่วโมงเพียงคําตอบเดียว  ไมไดตอบ 89.6 เมตรตอนาที (ไมแสดงวิธีทํา) 
 5.4. 
 5.376 กิโลเมตรตอช่ัวโมง 
 5376 เมตรตอช่ัวโมง 

ไดคะแนนบางสวน (1 คะแนน) 
รหัส 11: n = 140 x .80 = 112  ไมไดแสดงวิธีทําตอไป หรือ แสดงวิธีทําไมถูกตอง ดังนี ้

 112 
 n=112,  0.112 กิโลเมตรตอช่ัวโมง 
 n=112, 1120 กิโลเมตรตอช่ัวโมง 
 112 เมตรตอนาที, 504 กิโลเมตรตอช่ัวโมง 

ไมไดคะแนน  
รหัส 00: คําตอบอ่ืนๆ 
รหัส 99: ไมตอบ 
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สูงขึ้น 
เยาวชนสูงขึ้น 

ในป พ.ศ.2541 ความสูงเฉลี่ยของเยาวชนชายและหญงิในประเทศเนเธอรแลนดแสดงไดดังกราฟ
ตอไปนี ้
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คําถามที่ 3 : สูงข้ึน  M150Q01 – 0  1  9 

ตั้งแตป พ.ศ. 2523 ถึงป พ.ศ. 2541  ความสูงเฉลี่ยของเยาวชนหญิงอายุ 20 ป เพ่ิมข้ึน 2.3 
เซนติเมตรเปน 170.6 เซนติเมตร  อยากทราบวาความสูงเฉลี่ยของเยาวชนหญิงอายุ 20 ป เมื่อป  
พ.ศ. 2523 เปนเทาไร 

คําตอบ: …………………………………………. เซนติเมตร 
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ความสูงเฉล่ียของเยาวชนชาย ป พ.ศ. 2541 

ความสูงเฉล่ียของเยาวชนหญิง ป พ.ศ. 2541 

 

อายุ (ป) 

ความสูง (ซม.) 
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การใหคะแนน สูงข้ึน 1 
คะแนนเต็ม 

รหัส 1: 168.3  เซนติเมตร (หนวยใหมาแลว) 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 
 
 

คําถามที่ 4 : สูงข้ึน  M150Q02 –00  11  21  22  99 

จากกราฟ โดยเฉลี่ยเยาวชนหญิงอายุเทาไรจึงจะมีความสูงมากกวาเยาวชนชายในวัยเดียวกัน 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

 

 
การใหคะแนน  สูงข้ึน 2  
คะแนนเต็ม 

รหัส 21: บอกชวงอายุจาก 11 – 13 ป ไดถูกตอง 
 ระหวางอายุ 11 และ 13 ป 
 จากอายุ 11 ถึง 13 ป โดยเฉลี่ยเด็กหญิงสูงกวาเด็กชาย 
 11 – 13 

 

 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การทําใหม 
เนื้อหา :  การเปลี่ยนแปลงและความสัมพันธ 
สาขาวิชา :  จํานวน 
บริบท :  วิทยาศาสตร 
รูปแบบของขอสอบ :  สรางคําตอบแบบปด 
 

ประเทศ % ตอบถูก 
ญ่ีปุน 46.55 
เกาหลี 81.94 
จีน-ฮองกง 72.98 
จีน-มาเกา 68.75 
ไทย 26.06 

 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การทําใหม 
เนื้อหา :  การเปลี่ยนแปลงและความสัมพันธ 
สาขาวิชา :  ฟงกช่ัน 
บริบท :  วิทยาศาสตร 
รูปแบบของขอสอบ :  สรางคําตอบแบบปด 

 

ประเทศ % ตอบถูก 
ญ่ีปุน 62.71 
เกาหลี 71.16 
จีน-ฮองกง 75.46 
จีน-มาเกา 70.89 
ไทย 42.20 
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รหัส 22: บอกวาเด็กหญิงสูงกวาเด็กชาย เมื่ออายุ 11 และ 12 ป  
 (ถือวาเปนคําตอบที่ถูกตองตามภาษาสามัญ เพราะหมายความถึงชวงอายุ จาก 11 – 13 ป) 

 เด็กหญิงสูงกวาเด็กชาย เมื่ออายุ 11 และ 12 ป 
 อายุ 11 และ 12 ป 

ไดคะแนนบางสวน 

รหัส 11: คําตอบที่เปนเซ็ทยอย (subset) ของ (11, 12, 13) ไมอยูในสวนที่ไดคะแนนเต็ม 
 12 ถึง 13 
 12 
 13 
 11 
 11.2 ถึง 12.8 

ไมไดคะแนน 

รหัส 00: คําตอบอ่ืนๆ 
 ป พ.ศ. 2541 
 เด็กหญิงสูงกวาเด็กชาย เมื่ออายุมากกวา 13 ป 
 เด็กหญิงสูงกวาเด็กชาย จากอายุ 10 ถึง 11 ป 

รหัส 99: ไมตอบ 
 
 

คําถามที่ 5 : สูงข้ึน  M150Q03 – 01  02  11  12  13  99 

จงอธิบายวาลักษณะของกราฟเปนอยางไรที่แสดงวา อัตราการเพ่ิมข้ึนของการเจริญเติบโตโดยเฉลี่ย
ของเยาวชนหญิงลดลงหลังจากอายุ 12 ป 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

 
 
 
 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา :  การเปลี่ยนแปลงและความสัมพันธ 
สาขาวิชา :  ฟงกช่ัน 
บริบท :  วิทยาศาสตร 
รูปแบบของขอสอบ :  สรางคําตอบแบบอิสระ 

ประเทศ % ตอบถูก 
ญ่ีปุน 87.90 
เกาหลี 86.90 
จีน-ฮองกง 82.00 
ไทย 68.30 
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การใหคะแนน  สูงข้ึน 3 
คะแนนเต็ม 

คําตอบจะตองกลาวถึง  “การเปลี่ยนแปลง”  ของความชันของเสนกราฟความสูงเฉลี่ยของเด็กหญิง  
ซึ่งอาจบอกโดยตรง หรือบอกเปนนัยวากราฟมีการเปลี่ยนแปลง  รหัส 11 และ รหัส 12 สําหรับคําตอบ
ที่พูดถึงความชันของเสนกราฟอยางชัดเจน สวนรหัส 13 สําหรับคําตอบที่บอกเปนนัยๆ โดยการ
เปรียบเทียบการเติบโตกอนอายุ 12 ป และหลังอายุ 12 ป 

รหัส 11: อางถึงความชันที่ลดลงของเสนกราฟ จากอายุ 12 ปเปนตนไป โดยใชภาษาในชีวิตประจําวัน 
ไมใชภาษาคณิตศาสตร 
 เสนกราฟไมพุงขึ้น แตจะยืดออกไปทางแนวนอน 
 เสนกราฟยืดออกไป 
 เสนกราฟจะแบนราบ หลังอายุ 12 ป  
 เสนกราฟของเด็กหญิงเริ่มเปนแนวราบ แตเสนกราฟของเด็กชายสูงขึ้น 
 เสนกราฟเบนออกทางแนวนอน และเสนกราฟของเด็กชายสูงขึ้นเรื่อยๆ 

รหัส 12: อางถึงความชันที่ลดลงของเสนกราฟจากอายุ 12 ปข้ึนไป โดยใชภาษาทางคณิตศาสตร 
 จะเห็นไดวาความชันลดลง 
 อัตราของการเปลี่ยนแปลงของกราฟลดลงหลังจาก 12 ปขึ้นไป 
 [นักเรียนหา  มุมของเสนกราฟบนแกน X กอนและหลังอายุ 12 ป] 

โดยปกติถามีคําวา “ความแตกตาง” หรือ “อัตราการเปลี่ยนแปลง” หรือ “ความชัน” ถือวาใช
ภาษาคณิตศาสตร 

รหัส 13: เปรียบเทียบการเจริญเติบโตที่เกิดข้ึนจริง (อาจเปรียบเทียบโดยออมก็ได) 
 จากอายุ 10 ถึง 12 ป  มีการเจริญเติบโตประมาณ 15 ซม.  แตจากอายุ 12 - 20 ป มีการเจริญเติบโต

ประมาณ 17 ซม. เทานั้น 
 อัตราการเจริญเติบโตเฉลี่ยจาก 10 ถึง 12 มีประมาณ 7.5 ซม. ตอป  แตจากอาย ุ12 ถึง 20 ป จะมี   

ประมาณ 2 ซม.ตอป เทานั้น 

ไมไดคะแนน 

รหัส 01: นักเรียนบอกวา ความสูงของเด็กหญงิลดต่ําลงกวาความสูงของเด็กชาย แตไมพูดถึงความ
ชันของกราฟเด็กหญิง หรือ ไมเปรียบเทียบอัตราการเจริญเติบโตของเด็กหญิงกอนและหลัง
อายุ 12 ป  
 เสนกราฟของหญิงลดต่ําลงกวาเสนกราฟของชาย 

ถานักเรียนบอกวากราฟของหญิงมีความชันลดลง เชนเดียวกับบอกวาเสนกราฟของ
หญิงลดต่ํากวาเสนกราฟของชาย ก็ควรใหคะแนนเต็มได (รหัส  11, 12 หรือ 13) ตอนนี้
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ไมตองดูการเปรียบเทียบของกราฟระหวางชายและหญิง จึงไมตองสนใจการอางอิงถึงการ
เปรียบเทียบนั้น ใหตัดสินจากคําตอบที่เหลือ 

รหัส 02: คําตอบอ่ืนๆ ที่ไมถูก เชน คําตอบที่ไมอางถึงลักษณะของกราฟ  เพราะคําถามถามอยาง    
ชัดเจนวากราฟแสดงอยางไร 
 เด็กหญิงมีวุฒิภาวะเร็วกวา 
 เพราะวาเด็กหญิงเขาสูวัยรุนกอนเด็กชาย และมีการเจริญเติบโตเร็วกวา 
 เด็กหญิงไมคอยเจริญเติบโตมากนักหลังจากอายุ 12 ป  [บอกวาการเจริญเติบโตของเด็กหญิงชาลง 

หลังจากอายุ 12 ป และไมไดอางถึงกราฟ] 

รหัส 99: ไมตอบ 
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สามเหลี่ยม 

คําถามที่ 6 : สามเหลี่ยม  M161Q01 
จงเขียนวงกลมลอมรอบขอที่มีรูปตรงกับคําอธิบายตอไปนี้ 

สามเหลี่ยม PQR เปนสามเหลี่ยมมุมฉาก มีมุม R เปนมุมฉาก สวนของเสนตรง RQ สั้นกวาสวนของ
เสนตรง PR  จุด M  เปนจุดก่ึงกลางของสวนของเสนตรง PQ  และจุด N เปนจุดก่ึงกลางของสวนของ
เสนตรง QR จุด S  อยูภายในสามเหลี่ยม สวนของเสนตรง MN ยาวกวาสวนของเสนตรง MS   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
การใหคะแนน  สามเหลี่ยม 1  
คะแนนเต็ม 

รหัส 1: ขอ 4. 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 

1.  2.  P 

M N 

R S Q 

Q 

M 
S 

R N P 

3.  4.  P 

S M 

Q N R 

R 

N 

Q M P 

S 

5.  R 

S 

N M 

P Q 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  - 
เนื้อหา :  ปริภูมิและรูปทรงสามมิต ิ
สาขาวิชา :  เรขาคณิต 
บริบท :  วิทยาศาสตร 
รูปแบบของขอสอบ :  เลือกตอบ 

ประเทศ % ตอบถูก 
ญ่ีปุน 72.40 
เกาหลี 63.10 
จีน-ฮองกง 65.10 
ไทย 47.20 
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ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา : ความไมแนนอน 
สาขาวิชา :  สถิต ิ
บริบท :  สาธารณะ 
รูปแบบของขอสอบ :  สรางคําตอบแบบอิสระ 
 

คดีปลน 

คําถามที่ 7 : คดีปลน M179Q01 –01  02  03  04  11  12  21  22  23  99 

นักขาวโทรทัศนแสดงกราฟตอไปนี้ และรายงานวา 

“กราฟแสดงใหเห็นวาคดีปลนในป พ.ศ. 2542 มีจํานวนเพ่ิมข้ึนจากป พ.ศ. 2541 มาก” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
นักเรียนคิดวาคําพูดของนักขาวคนนี้  เปนการแปลความหมายกราฟอยางสมเหตุสมผลหรือไม  

พรอมเขียนคําอธิบายสนับสนุนคําตอบของนักเรียน 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ป พ.ศ. 

จํานวนคดีปลนตอป 

505 

510 

515 

520 

  2541 

   2542 

ประเทศ % ตอบถูก 
ญ่ีปุน 29.06 
เกาหลี 28.00 
จีน-ฮองกง 39.70 
จีน-มาเกา 27.35 
ไทย 11.15 
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การใหคะแนน   คดีปลน 1 
หมายเหตุ: การใชคํา “ไมใช”  ในรหัสเหลานี้หมายรวมถึงขอความทั้งหมดที่แสดงวา  การแปล

ความหมายของกราฟไมสมเหตุสมผล  และใชคําวา “ใช”  หมายรวมถึงขอความทั้งหมด  
ที่แสดงวา การแปลความของกราฟไดสมเหตุสมผล  โปรดประเมินวาคําตอบของนักเรียน
นั้น แสดงวาตีความกราฟไดสมเหตุสมผลหรือไม  อยาดูเพียงคําวา “ใช” หรือ “ไมใช”  
เปนเกณฑในการใหรหัสเทานั้น 

คะแนนเต็ม 

รหัส 21: ไมใชหรือไมสมเหตุสมผล  โดยใหความสําคัญตรงขอเท็จจริงที่วา มีกราฟที่แสดงใหเห็นได
เพียงสวนนอยเทานั้น 
 ไมสมเหตุสมผล  ควรแสดงรูปกราฟทั้งหมดไวดวย 
 ขาพเจาไมคิดวา การแปลความหมายของกราฟจะสมเหตุสมผล  เพราะถาแสดงกราฟไวทั้งหมด  

ก็จะเห็นวามีคดีปลนเพิ่มขึ้นเพียงเล็กนอยเทานั้น 
 ไมใช  เพราะวาเขาแสดงกราฟเฉพาะสวนบนเทานั้น ถาดูกราฟทั้งหมดจากชวง 0 – 520  จะเห็นวา 

ไมเพิ่มสูงขึ้นมากนัก 
 ไมใช  เพราะถาดูจากกราฟดูเหมือนจะเพิ่มขึ้นมาก  แตถาดูจากตัวเลข จะเห็นวาเพิ่มขึ้นไมมากนัก 

รหัส 22: ตอบวาไมใชหรือไมสมเหตุสมผล  โดยคําตอบมีคําแยงในเชิงของอัตราสวน หรือ รอยละที่
เพ่ิมข้ึน เชน 
 ไมใช, ไมสมเหตุสมผล คดีปลนเพิ่มขึ้น 10 คดี ถือวาไมมากนักเมื่อเปรียบเทียบกับจํานวนทั้งหมดที่มี 

500 คดี 
 ไมใช  ไมสมเหตุสมผล  เมื่อคิดเปนรอยละ  มีการเพิ่มขึ้นประมาณ 2% เทานั้น 
 ไมใช  คดีปลนเพิ่มขึ้น 8 คดี หมายถึง เพิ่มขึ้นรอยละ 1.5 ซึ่งขาพเจาเห็นวาไมมากนัก 
 ไมใช  ปนี้คดีปลนเพิ่มขึ้นเพียง 8 หรือ 9 คดี  เมื่อเปรียบเทียบกับจํานวนคดี 507 คดีแลว  ถือวาเพิ่มขึ้นไม

มากนัก 

รหัส 23: บอกแนวโนมของขอมูลกอนที่จะตัดสินวา เพ่ิมข้ึนมากหรือไมมาก 
 เราไมสามารถบอกไดวา การเพิ่มขึ้นนั้นมากหรือไม  ถาในป พ.ศ. 2540 และ พ.ศ. 2541 มีคดีปลน 

เทากันแลว  ก็อาจบอกไดวาคดีปลน ในป พ.ศ. 2542 เพิ่มมากขึ้น 
 ไมมีทางบอกไดวาการเพิ่มขึ้นมากขนาดไหน เพราะอยางนอยตองทราบคาการเปลี่ยนแปลง 2 คา    

จึงจะบอกไดวา คาหนึ่งมาก และอีกคาหนึ่งนอย 

ไดคะแนนบางสวน 

รหัส 11: ไมใชหรือไมสมเหตุสมผล  แตไมอธิบายในรายละเอียด 
 ใหความสําคัญกับการเพิ่มของตัวเลขของจํานวนคดีปลนเทานั้น  แตไมเปรียบเทียบกับคดีทั้งหมด 
 ไมสมเหตุสมผล  คดีปลนมีเพิ่มขึ้นประมาณ 10 ครั้ง  คําวา “มาก”  ไมไดอธิบายวาเปนจํานวนเทาไร  

จํานวนคดีปลนที่เพิ่มขึ้นมีประมาณ 10 ครั้ง  จึงไมคิดวาเพิ่มขึ้นมาก 
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 การเพิ่มจากจํานวน 508 เปน 515 เปนการเพิ่มที่ไมมาก 
 ไมใช, เพราะการเพิ่มจํานวน 8 หรือ 9 นั้น  ไมใชจํานวนมาก 
 ก็คิดวาเพิ่มขึ้นจาก 507 เปน 515  มีการเพิ่มขึ้น แตไมมาก 

หมายเหตุ: มาตราสวนบนกราฟไมชัดเจน  ใหถือวามีจํานวนคดีปลนเพ่ิมข้ึน 5 – 15 คดี 

รหัส 12: ไมใชหรือไมสมเหตุสมผล พรอมทั้งใหวิธีการคิดที่ถูกตอง แตมีการคิดคํานวณผิดพลาดบาง 
 วิธีการและขอสรุปถูกตอง  แตคํานวณคารอยละได  0.03% 

ไมไดคะแนน 

รหัส 01: ตอบวาไมใช โดยใหคําอธิบายไมเพียงพอหรือไมถูกตอง 
 ไมใช  ขาพเจาไมเห็นดวย 
 ผูรายงานไมควรใชคําวา “มาก” 
 ไมใช  ไมสมเหตุสมผล  ผูรายงานมักสรางภาพเกินความเปนจริงเสมอ 

รหัส 02: ตอบวาใช เนนที่ลักษณะของกราฟและบอกวามีคดีปลนเพ่ิมข้ึนเปน 2 เทา 
 ใช  กราฟมีความสูงเปนสองเทา 
 ใช  จํานวนคดีปลนเพิ่มขึ้นเกือบเปนสองเทา 

รหัส 03: ใช ไมมีคําอธิบายหรือคําอธิบายเปนอยางอ่ืนที่ไมใช รหัส 02  

รหัส 04: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 99: ไมตอบ 
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อัตราแลกเปลี่ยน 
เหมยหลิงอยูในประเทศสิงคโปรกําลังเตรียมตัวที่จะเดินทางไปอัฟริกาใตเปนเวลา 3 เดือน ในฐานะ
นักเรียนโครงการแลกเปลี่ยน    เธอตองแลกเงินดอลลารสิงคโปร (SGD)   เปนเงินแรนด  อัฟริกาใต 
(ZAR) 

คําถามที่ 8 : อัตราแลกเปลี่ยน  M413Q01 – 0  1  9 

เหมยหลิงพบวาอัตราแลกเปลี่ยนระหวางดอลลารสิงคโปรและแรนดอัฟริกาใตคือ 

1 SGD = 4.2 ZAR 

เหมยหลิงตองการแลกเงิน 3000 ดอลลารสิงคโปรเปนแรนดอัฟริกาใตตามอัตรานี ้

เหมยหลิงจะแลกเปนเงินแรนดอัฟริกาใตไดเทาใด 

คําตอบ: ............................................................ 
 

 
การใหคะแนน  อัตราแลกเปลี่ยน 1 
คะแนนเต็ม 
รหัส 1: 12,600 ZAR (ไมใสหนวยก็ได) 

ไมไดคะแนน 
รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 
รหัส 9: ไมตอบ 
 

คําถามที่ 9 : อัตราแลกเปลี่ยน  M413Q02 – 0  1  9 

3 เดือนตอมา  เหมยหลิงกลับมาสิงคโปรเหลือเงิน 3,900 ZAR  จึงแลกเงินกลับเปนดอลลารสิงคโปร  
แตอัตราแลกเปลี่ยน คือ  
1 SGD = 4.0 ZAR 

อยากทราบวา เหมยหลิงจะแลกเปนเงินดอลลารสิงคโปรไดเทาไร 

คําตอบ: ............................................................ 

 
 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การทําใหม 
เนื้อหา :  ปริมาณ 
สาขาวิชา :  จํานวน 
บริบท :  สาธารณะ 
รูปแบบของขอสอบ :  เขียนตอบสั้นๆ 
 

ประเทศ % ตอบถูก 
ญ่ีปุน 79.08 
เกาหลี 80.95 
จีน-ฮองกง 89.13 
จีน-มาเกา 92.62 
ไทย 59.91 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การทําใหม 
เนื้อหา :  ปริมาณ 
สาขาวิชา :  จํานวน 
บริบท :  สาธารณะ 
รูปแบบของขอสอบ :  เขียนตอบสั้นๆ 



 

เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 2     หนา 18 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การสะทอนและสื่อสาร 
เนื้อหา :  ปริมาณ 
สาขาวิชา :  จํานวน 
บริบท :  สาธารณะ 
รูปแบบของขอสอบ :  สรางคําตอบแบบอิสระ 
 

การใหคะแนน  อัตราแลกเปลี่ยน 2 
คะแนนเต็ม 

รหัส 1: 975 SGD (ไมใสหนวยก็ได) 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 
 

คําถาม 10 : อัตราแลกเปลี่ยน  M413Q03 – 01  02  11  99 

ในชวงเวลา 3 เดือน  อัตราแลกเปลี่ยน เปลี่ยนจาก 4.2 เปน 4.0 ZAR ตอ SGD 

เหมยหลิงพอใจหรือไมที่อัตราแลกเปลี่ยนในตอนนี้เปลี่ยนเปน 4.0 ZAR แทน 4.2 ZAR เมื่อเธอแลกเงิน 
อัฟริกาใตกลับคืนเปนดอลลารสิงคโปร  จงใหคําอธิบายสนับสนุนคําตอบดวย 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

 
 
 
 
 
 
 
การใหคะแนน  อัตราแลกเปลี่ยน 3 
คะแนนเต็ม 

รหัส 11: “พอใจ” พรอมคําอธิบายที่เพียงพอ 
 พอใจ เพราะวาเมื่ออัตราแลกเปลี่ยนเงินแรนดอัฟริกาใตตอ 1 ดอลลารสิงคโปรลดลง เหมยหลิงจะได

เงินดอลลารสิงคโปรเพิ่มมากขึ้น 
 พอใจถาอัตราแลกเปลี่ยน 4.2 ZAR ตอ1 ดอลลารสิงคโปร จะทําใหแลกเงินไดเพียง 929 ZAR  

[หมายเหต:ุ นักเรียนอาจจะเขียน ZAR แทน SGD แตการคํานวณ และการเปรียบเทียบทําไดถูกตอง 
จึงไมควรใหความสําคัญกับหนวยที่ผิด] 

 พอใจ เพราะวาจากเดิมมี 4.2 ZAR นําไปแลกได 1 SGD แตขณะนี้ใชเงินเพียง 4.0 ZAR ก็สามารถ
แลกได 1 SGD 

ประเทศ % ตอบถูก 
ญ่ีปุน 73.96 
เกาหลี 71.95 
จีน-ฮองกง 88.04 
จีน-มาเกา 88.89 
ไทย 50.33 

ประเทศ % ตอบถกู 
ญ่ีปุน 42.91 
เกาหลี 39.63 
จีน-ฮองกง 52.75 
จีน-มาเกา 53.42 
ไทย 17.52 

 



เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 2     หนา 19 

 พอใจ เพราะเธอใชเงินอัฟริกาแลกนอยลงไป 0.2 ZAR ตอเงิน 1 SGD 
 พอใจ เพราะเมื่อทานนํา 4.2 ไปเปนตัวหารจํานวนเงินที่มี จะไดผลลัพธนอยกวานํา 4 ไปหารเปน

ตัวหาร 
 พอใจ เพราะถาอัตราแลกเปลี่ยนไมลดลง เธอจะไดรับเงินดอลลารสิงคโปรนอยลงไปอีกประมาณ 50 

เหรียญ 

ไมไดคะแนน 

รหัส 01: “พอใจ” แตไมมีคําอธิบาย หรือคําอธิบายไมเพียงพอ 
 พอใจ เพราะอัตราแลกเปลี่ยนที่ลดลงทําใหไดเงินมากขึ้น 
 พอใจ เหมยหลิงชอบ เพราะถาคาเงิน ZAR ลดลง แลวเธอจะไดเงิน SGD มากขึ้น 
 พอใจ เหมยหลิงพอใจ 

รหัส 02: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 99: ไมตอบ 
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1.5 ม. 

1.0 ม. 

1.5 ม. 

ถังน้ํา 

ถังน้ํา 

คําถามที่ 11 : ถังนํ้า M465Q01 

ถังน้ําใบหนึ่งมีรูปรางและขนาดดังแสดงในแผนผัง 

เริ่มตนจากถังเปลา แลวเติมน้ําดวยอัตรา 1 ลิตรตอวินาที 

 
 
 
 
 
 
 
 
กราฟใดตอไปนี ้แสดงการเปลี่ยนแปลงความสูงของผิวน้ําตามเวลาที่ผานไป 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. 
ความสูง 

5. 
ความสูง 

เวลา เวลา 

ความสูง 

เวลา 

ความสูง 

เวลา 

ความสูง 

เวลา 

1. 2. 3. 
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ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา :  การเปลี่ยนแปลงและความสัมพันธ 
สาขาวิชา :  ฟงกช่ัน 
บริบท :  วิทยาศาสตร 
รูปแบบของขอสอบ :  เลือกตอบ 
 

การใหคะแนน  ถังนํ้า 1 
คะแนนเต็ม 

รหัส 1:  ขอ 2. 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0:   คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9:  ไมตอบ 
 
 
 

ประเทศ % ตอบถูก 
ไทย 38.25 

หมายเหตุ: เปนขอสอบที่ใชเฉพาะ 
การทดลองภาคสนามจึงไมมีขอมูล
ของประเทศอื่น 
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ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ : การสะทอนและสื่อสาร 
เนื้อหา :  ความไมแนนอน 
สาขาวิชา :  ความนาจะเปน 
บริบท :  วิทยาศาสตร 
รูปแบบของขอสอบ :  เลือกตอบ 

แผนดินไหว 

คําถามที่ 12 : แผนดินไหว M509Q01 

รายการสารคดีออกอากาศเรื่องเก่ียวกับแผนดินไหว และความถี่ของการเกิดแผนดินไหว พรอมบท
สนทนา เก่ียวกับการทํานายการเกิดแผนดินไหว 

นักธรณีวิทยาคนหนึ่งกลาววา “ภายใน 20 ปขางหนา โอกาสที่จะเกิดแผนดินไหวที่เมืองเซดมีถึง 2 
ใน 3” 

ขอใดตอไปนี้เปนการตีความที่สะทอน คํากลาวของนักธรณีวิทยา คนนั้นไดดีที่สุด 

1. 13.320
3
2

 , ดังนั้นระหวาง 13 และ 14 ปจากนี้ไป  จะเกิดแผนดินไหวที่เมืองเซด 

2. 
3
2  มากกวา 

2
1  , ดังนั้นทานสามารถมั่นใจไดวา  ในชวง 20 ปขางหนาจะเกิดแผนดินไหวข้ึนที่    

เมืองเซดอยางแนนอน 
3. โอกาสที่จะเกิดแผนดินไหวในเมืองเซด ณ เวลาใดเวลาหนึ่ง ในชวง 20 ปขางหนาสูงกวาที่จะไม

เกิดแผนดินไหว 
4. ไมสามารถบอกไดวาจะเกิดอะไรข้ึน เพราะวาไมมีใครแนใจวาจะเกิดแผนดินไหวข้ึนเมื่อใด 
 
 
 
 
 
 
 
การใหคะแนน  แผนดินไหว 1 
คะแนนเต็ม 

รหัส 1: ขอ 3.  โอกาสที่จะเกิดแผนดินไหวในเมืองเซด ณ เวลาใดเวลาหนึ่ง ในชวง 20 ปขางหนา 
สูงกวาที่จะไมเกิดแผนดินไหว 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 
 

ประเทศ % ตอบถูก 
ญ่ีปุน 67.97 
เกาหลี 64.41 
จีน-ฮองกง 55.61 
จีน-มาเกา 51.64 
ไทย 35.46 
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ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การทําใหม 
เนื้อหา :  ความไมแนนอน 
แขนงวิชา :  วิยุตคณิต 
สถานการณ :  สวนตัว 
รูปแบบของขอสอบ :  สรางคําตอบแบบปด 

 

การแขงขันปงปอง 

คําถามที่ 13 : การแขงขันปงปอง M521Q01 -  0  1  9 

 

 

 

 

 

 

 

ธีระ  เล็ก  บิณฑ และ ดิเรก ไดจัดกลุมคนเพ่ือฝกซอมการเลนปงปองของชมรมปงปองแหงหนึ่ง  ผูเลน
แตละคนประสงคจะเลนแบบพบกันหมดคนละหนึ่งครั้ง  พวกเขาไดจองโตะปงปองเพ่ือฝกซอมสําหรับ
การแขงขันครั้งนี้ในแตละคู 

จงเติมตารางการแขงขันในแตละคูใหสมบูรณ  โดยเขียนชื่อของผูเลนในแตละคูของการแขงขัน 

 โตะฝกซอม 1 โตะฝกซอม 2 

รอบที่ 1 ธีระ – เล็ก บิณฑ – ดิเรก 

รอบที่ 2 
…………… - …………… …………… - …………… 

รอบที่ 3 
…………… - …………… …………… - …………… 

 

 

 

 

 

 

 

 

ประเทศ % ตอบถูก 
ไทย 73.64 

หมายเหตุ: เปนขอสอบที่ใชเฉพาะ 
การทดลองภาคสนามจึงไมมีขอมูล
ของประเทศอื่น 



 

เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 2     หนา 24 

การใหคะแนน  การแขงขันปงปอง 1 
คะแนนเต็ม 

รหัส 1: ไดแจกแจงและจัดคูแขงขันสี่คูที่เหลือไดอยางถูกตอง และสําหรับการแขงขันรอบที่ 2 และ 3 
 ตัวอยาง 

 โตะฝกซอม 1 โตะฝกซอม 2 

รอบที่ 1 ธีระ – เล็ก บิณฑ – ดิเรก 

รอบที่ 2 ธีระ – บิณฑ เล็ก – ดิเรก 

รอบที่ 3 ธีระ – ดิเรก เล็ก – บิณฑ 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 
 



เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 2     หนา 25 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา :  ปริมาณ 
แขนงวิชา :  จํานวน 
สถานการณ :  วิทยาศาสตร 
รูปแบบของขอสอบ :  เลือกตอบ 

 

เที่ยวบินอวกาศ 
สถานีอวกาศเมียรอยูในวงโคจรรอบโลกเปนเวลา 15 ป และโคจรรอบโลกประมาณ 86,500 รอบ  
ในระหวางที่อยูในอวกาศ 

นักบินอวกาศที่อยูในสถานีอวกาศเมียรนานที่สุดคนหนึ่ง ประมาณ 680 วัน 

คําถามที่ 14 :  เที่ยวบินอวกาศ M543Q01 

นักบินอวกาศผูนี้จะโคจรรอบโลกไดประมาณก่ีรอบ 

1. 110 
2. 1,100 
3. 11,000 
4. 110,000 
 
การใหคะแนน  เที่ยวบินอวกาศ 1 
คะแนนเต็ม 

รหัส 1: ขอ 3.  11,000 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 
 

คําถามที่ 15 : เที่ยวบินอวกาศ M543Q03 -  0  1  2  9 

สถานีอวกาศเมียรโคจรรอบโลกที่ความสูงประมาณ 400 กิโลเมตร  เสนผาศูนยกลางของโลกประมาณ 
12,700 km และเสนรอบวงประมาณ 40,000 km (  12,700) 

จงประมาณระยะทางทั้งหมดที่สถานีอวกาศเมียรโคจรรอบโลก 86,500 รอบ ในขณะที่โคจร   
ประมาณคําตอบใหอยูในรูปใกลเคียงกับจํานวนเต็ม 10 ลาน 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

ประเทศ % ตอบถูก 
ไทย 44.77 

หมายเหตุ: เปนขอสอบที่ใชเฉพาะ 
การทดลองภาคสนามจึงไมมีขอมูล
ของประเทศอื่น 



 

เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 2     หนา 26 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา :  ปริมาณ 
แขนงวิชา :  พีชคณิต 
สถานการณ :  วิทยาศาสตร 
รูปแบบของขอสอบ :  สรางคําตอบแบบอิสระ 

 

 

 

 

 

 

การใหคะแนน  เที่ยวบินอวกาศ 3 
คะแนนเต็ม 

รหัส 2: คําตอบอยูระหวาง 3,500 ถึง 3,800 ลานกิโลเมตร, คําตอบเปนคาประมาณเต็ม 10 ลาน 
 เสนผาศูนยกลางของโลก  12,700 

เสนผาศูนยกลางวงโคจรของสถานีอวกาศเมียร  13,500 
ระยะทางในการโคจรหนึ่งรอบ  42,000 
รวมระยะทางทั้งหมด 3,630 ลานกิโลเมตร 

 ระยะทางในการโคจรหนึ่งรอบ คือ   40000 2 400 42513 km 
รวมระยะทางทั้งหมด 3,677.4 ลานกิโลเมตร ดังนั้นคําตอบ คือ 3,680 ลานกิโลเมตร 

ไดคะแนนบางสวน 

รหัส 1: ทําผิดพลาดหนึ่งข้ันตอน 
 ใชรัศมีแทนที่จะใชเสนผาศูนยกลาง 
 บวกดวย 400 แทนที่จะใช 800 ในการหาเสนผาศูนยกลางวงโคจรของสถานีอวกาศเมียร 
 ไมทําใหเปนเลขจํานวนเต็มตามที่สั่ง (ตัวอยาง ทําใหเปนเลขจํานวนเต็มในหลักลานแทนที่จะเปน  

10 ลาน) 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 
 

ประเทศ % ตอบถูก 
ไทย 0.88 

หมายเหตุ: เปนขอสอบที่ใชเฉพาะ 
การทดลองภาคสนามจึงไมมีขอมูล
ของประเทศอื่น 
 



เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 2     หนา 27 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การทําใหม 
เนื้อหา :  ปริภูมิและรูปทรงสามมิต ิ
สาขาวิชา :  จํานวน 
บริบท :  อาชีพ 
รูปแบบของขอสอบ :  เขียนคําตอบสั้นๆ 

 

บันได 

คําถามที่ 16 : บันได M547Q01 

แผนผังขางลางแสดง บันได 14 ข้ัน และความสูงทั้งหมด 252 เซนติเมตร 

 

 

 

 

 

 

 

ความสูงแตละข้ันของบันได 14 ข้ัน  เปนเทาใด 

ความสูง: ......................................... เซนติเมตร 

 
 
การใหคะแนน  บันได 1 
คะแนนเต็ม 

รหัส 1: 18 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 
 
 
 
 
 
 
 

ความสูงทั้งหมด 252 เซนติเมตร 

ความลึกทั้งหมด 400 เซนติเมตร 

ประเทศ % ตอบถูก 
ญ่ีปุน 80.73 
เกาหลี 80.68 
จีน-ฮองกง 86.54 
จีน-มาเกา 88.60 
ไทย 52.19 

 



 

เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 2     หนา 28 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา :  ปริภูมิและรูปทรงสามมิต ิ
สาขาวิชา :  จํานวน 
บริบท :  สวนตัว 
รูปแบบของขอสอบ :  เขียนตอบสั้นๆ 

 

ลูกเตา 
ทางขวามือมีภาพของลูกเตาสองลูก  

ลูกเตา คือ ลูกบาศกที่มีจํานวนจุดอยูบนดานทั้งหก ซึ่งเปนไปตามกฎ คือ 

ผลบวกของจํานวนจุดที่อยูบนหนาตรงขามเทากับเจ็ดเสมอ 

 

คําถามที่ 17 : ลูกเตา M555Q01 

ทางดานขวา ทานจะเห็นลูกเตาสามลูกวางซอนกันอยู  ลูกเตาลูกที ่1  
มี 4 จุดอยูดานบน 

มีจํานวนจุดรวมกันทั้งหมดก่ีจุดบนหนาลูกเตาที่ขนานกับแนวนอน 
หาดาน ซึ่งทานมองไมเห็น (ดานลางของลูกเตาลูกที ่1 ดานบนและ 
ลางของลูกเตาลูกที ่2 และลูกเตาลูกที ่3) 

......................................................................... 

 

การใหคะแนน  ลูกเตา 1 
คะแนนเต็ม 

รหัส 1: 17   

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 

 
 
 
 

ลูกที่ 1 

ลูกที่ 2 

ลูกที่ 3 

ประเทศ % ตอบถูก 
ไทย 15.71 

หมายเหตุ: เปนขอสอบที่ใชเฉพาะ 
การทดลองภาคสนามจึงไมมีขอมูล
ของประเทศอื่น 
 



เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 2     หนา 29 

ลักษณะเฉพาะของขอสอบ 
สมรรถนะ :  การเช่ือมโยงความรู 
เนื้อหา :  ปริภูมิและรูปทรงสามมิต ิ
สาขาวิชา :  เรขาคณิต 
บริบท :  สวนตัว 
รูปแบบของขอสอบ :  เลือกตอบแบบเชิงซอน 

คําถามที่ 18 : ลูกเตา M555Q02 

ทานสามารถทําลูกเตาไดงายๆ โดยการตัด พับ และติดกาวกระดาษแข็ง  ซึ่งทําไดหลายวิธี รูปขางลาง
ทานจะเห็นการตัดสี่แบบ  ที่สามารถประกอบเปนลูกเตา พรอมจุดแตละดาน  

รูปใดตอไปนี้ ที่พับเปนลูกเตาแลว  เปนไปตามกฎผลรวมของจํานวนจุดบนดานที่อยูตรงขามกัน
เทากับ 7 เสมอ  ในแตละรูปแบบ จงเขียนวงกลมลอมรอบคําวา  “ใช” หรือ “ไมใช”  ในตารางขางลาง 

 
 
 
 

รูปแบบ เปนไปตามกฎที่วาผลรวมของจุดบน
ดานตรงขามเทากับ 7 หรือไม 

I ใช / ไมใช 

II ใช / ไมใช 

III ใช / ไมใช 

IV ใช / ไมใช 
 
 
การใหคะแนน  ลูกเตา 2 
คะแนนเต็ม 

รหัส 1: ไมใช  ใช  ใช  ไมใช ตามลําดับ 

ไมไดคะแนน 

รหัส 0: คําตอบอ่ืนๆ 

รหัส 9: ไมตอบ 

I II III IV 

ประเทศ % ตอบถูก 
ญ่ีปุน 83.27 
เกาหลี 80.56 
จีน-ฮองกง 69.61 
จีน-มาเกา 67.85 
ไทย 40.32 

 



 

 

 

เกณฑ์การให้คะแนน 

ข้อสอบคณิตศาสตร์  ชดุท่ี 3 
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คําชี้แจง   เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 3     หนา 3 

คําชี้แจง 

ในแบบทดสอบชุดน้ี นักเรียนจะพบคําถามเก่ียวกับคณิตศาสตร 

ใหนักเรียนอานคําถามทุกขออยางละเอียดรอบคอบ แลวตอบคําถามใหดีที่สุดเทาที่จะทําได 

บางคําถามจะมีคําตอบใหเลือกสี่คําตอบหรือมากกวา แตละคําตอบจะมีตัวเลขแสดงอยูขางหนา คําถามประเภทน้ี
ใหนักเรียนวงกลมลอมรอบตัวเลขที่อยูหนาคําตอบที่นักเรียนคิดวาถูกตอง  

บางขอมีคําถามใหนักเรียนตอบหลายคําตอบ โดยใหวงกลมลอมรอบคําตอบเดียวในแตละแถว  

สําหรับคําถามอื่นๆ นักเรียนจะตองเขียนคําตอบสั้นๆ ในที่วางที่เตรียมไวในแบบทดสอบของนักเรียน คําถาม
เหลาน้ีนักเรียนอาจตองเขียนคําตอบเปนตัวหนังสือ วาดภาพ และ/หรือเขียนตัวเลข  

บางคําถามตองการใหนักเรียนอธิบายคําตอบหรือใหเหตุผลประกอบคําตอบของนักเรียน  คําถามเหลาน้ีมี
คําตอบถูกไดหลายคําตอบ  นักเรียนจะไดคะแนนจากวิธีที่นักเรียนแสดงความเขาใจของนักเรียนที่มีตอคําถาม 
และลักษณะการคิดที่นักเรียนแสดงออกมา  นักเรียนควรเขียนคําตอบของนักเรียนในเสนบรรทัดที่กําหนดไวให 
จํานวนเสนบรรทัดจะเปนตัวบอกความยาวอยางคราวๆ ที่นักเรียนควรเขียนตอบ 

สําหรับโจทยคณิตศาสตร บางครั้งจะมีพ้ืนที่วางแทนเสนบรรทัดสําหรับใหนักเรียนเขียนคําตอบ  ใหนักเรียนใช
พ้ืนที่วางน้ันแสดงวิธีทําทั้งหมด 

บางคําถาม จะมีการใชหนวยของเงินที่สมมติขึ้นเปน “เซด”  ซ่ึงหนวยของเงินน้ีใชกับประเทศที่สมมติขึ้นคือ 
ประเทศ “เซดแลนด” 

มีตารางสูตรใสใหไวที่ดานในของปกหนาของแบบทดสอบ เพ่ือใชในการทําโจทยคณิตศาสตร 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

ขอสอบคณิตศาสตรเหลาน้ี  เปนขอสอบที่เคยถูกนํามาใชในการประเมินของโครงการประเมินผล
นักเรียนนานาชาติ (Programme for International Student Assessment หรือ PISA) ซ่ึงบางขอ
ถูกใชในการประเมินผลจริง และบางขอถูกใชในการทดลองภาคสนาม ทั้งน้ี ขอสอบเหลาน้ียอมให
เผยแพรตอสาธารณชนแลว 
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12#��1��� ABCD �$%������!��&';+���+� ����������+��#*���+ก����!+��� �2���������$��!��&'����+�  
EFGHKLMN ($��./'��$�����!��&')   E �$%�;��ก/��ก!������")�������� AT   ;�� F �$%�;��ก/��ก!�����
�")����������� BT ;�� G �$%�;��ก/��ก!������")�����������  CT  ;�� H �$%�;��ก/��ก!������")�
���������� DT  �+����1���'����ก����  &�) 12 �'����"�ก+� 
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;��*��)
12#��1��� ABCD  

12#�������12#��1���  ABCD = ______________ ������'�� 
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  �����
 1 

�
������� 

��+� 1 : 144 (
����")&'��!�))  

�������
��� 

��+� 0 : �*�����2��M  

��+� 9 : ('"��� 
 

�
�5� ��� 2 : �����
 M037Q02 

;��*��)
�)�'&�)����")����������� EF 

�)�'&�)����")����������� EF = ____________ �'�� 
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�
�������  

��+� 1 : 6  (
����")&'��!�)) 

�������
��� 

��+� 0 :  �*�����2��M  

��+� 9 :  ('"��� 
 

   

 

��ก�����	
���
������ 

������� :  - 
������
 :  ���'(
�$���(�!����

��� 
�
�
���
 :  ก�� �) 
����� :  ����* 
��� ����
������ :  ��+���,����$���-) 

�����! % #����ก 
.�/�01� 81.60 
	ก�6�� 70.90 
9��-:���ก� 83.80 
<!� 31.70 

 

��ก�����	
���
������ 

������� :  - 
������
 :  ���'(
�$���(�!����

��� 
�
�
���
 :  ก�� �) 
����� :  ����* 
��� ����
������ :  ��+���,����$���-) 

�����! % #����ก 
.�/�01� 85.60 
	ก�6�� 80.00 
9��-:���ก� 77.20 
<!� 54.70 
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�������������  �!�"#$� �"%#&� ���'(ก�*ก
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�
�5� ��� 3 : ���
������� M148Q02 - 01 02 11 12 13 14 21 22 23 24 25 99 

;����"�0�&$��'�
���12#��������)�$�������ก��ก  0�&
��'�����")�
��S�����T���&)�T�ก��
$��'�
��12#������#��)& (�+ก���&���'��,!�ก����
��S�������ก*����'�
��(�� ,��'+�;��")&
��ก��
$��'�
�"�&�/#�) 
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   ���
�������2 

�
�������   

[�*���*/, ���
�+�� *��
�� '�
��#"�$&9�ก �!2ก'+�.��
0�+�� '�
!2ก'+�.�+$�  '�$�/--�.�*��'�$��#��.

�ก!<.$&9�ก �* �� '�
><#.�'ก', .ก��03] 

��+� 21: $��'�
ก��0�&ก��)����$�����!��&';+���+� 1 ��$ ��2���$�����!��&'S2�S�� 1 ��$  -  12#����
���)"�� 12,000,000  ��.ก'. ,/� 18,000,000  ��.ก'. 

��+� 22: $��'�
ก��0�&ก��)����$)�ก!' 1 ��$  -  12#�������)"�� 12,000,000  ��.ก'. ,/� 
18,000,000  ��.ก'. 

��+� 23:   $��'�
ก��0�&ก���)ก12#������$�����
���!�&M ��$������)&ก+� - 12#�������)"�� 
12,000,000  ��.ก'.  ,/� 18,000,000  ��.ก'. 

��+� 24:   $��'�
ก��0�&
��)�T�ก���2�����,�ก���� - 12#�������)"�� 12,000,000 ��.ก'. �!� 
18,000,000  ��.ก'. 

��+� 25: �*����,�ก���� (���)"�� 12,000,000  ��.ก'.  �!� 18,000,000  ��.ก'.) ��"('"����)�T��*� 

 

 

��ก�����	
���
������ 

������� :  - 
������
 :  ���'(
�$���(�!����

��� 
�
�
���
 :  ก�� �) 
����� :  �� ���  
��� ����
������ :  ��+���,����$���-) 

�����! % #����ก 

.�/�01� 23.30 
	ก�6�� 15.20 
9��-:���ก� 26.70 
<!� 2.82 
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����
���0��1�%� 

[�*���*/, ���
�+�� *��
�� '�
��#"�$&9�ก �!2ก'+�.  ���0�+�� '�
0",!2ก'+�.*�1�0",�"
2�%)  '�$�/--�.
�*���� '�
'�$��#��.���!<.$&9�ก �* �� '�
><#.�'ก', .ก��03  ����/+�.ก�
�*��'�$��#��.-�.�����
�'O"] 

��+� 11: $��'�
ก��0�&ก��)����$�����!��&';+���+� 1 ��$  ��2���$�����!��&'S2�S�� 1 ��$  - )�T�ก����
�*����,�ก����  ��"�*�������(��('",�ก���� ��2� ('"�'���
� 
• )����$�����!��&'S2�S�� 1 ��$  ����)�'&�)�������ก)�����
�)�'&�)�������&�)  ��"�*����'�กก)"�  

��2�  ���&ก)"��"�$��'�
ก��  (��"�  18,200,000) 
• )����$�����!��&'S2�S�� 1 ��$  ����)�'&�)�������ก)�����
�)�'&�)�������&�)  ��";*��)��+)�!�

���&�('",�ก����  (��"� 4,000 X 3,500  = 140,000) 
• )����$�����!��&'S2�S�� 1 ��$  ����)�'&�)�������ก)�����
�)�'&�)�������&�)  ��"!2'�$!��&� 

'�����")��$%������ก�0!�'��  (��"�  12  .'. X   15  .'.  =  180) 
• )����$�����!��&'S2�S�� 1 ��$  �!���ก)"�12#������"�ก+�  4,000 ก'.  X 3,500 ก'.   ��"('"�*���(��"�($ 

��+� 12: $��'�
ก��0�&ก��)����$)�ก!' 1 ��$ - )�T�ก�����*����,�ก����  ��"(���*����('",�ก����  
��2�('"�'���
� 

��+� 13:  $��'�
ก��0�&ก���)ก12#������$�����
���!�&M ��$������)&ก+�  -  )�T�ก�����*����
,�ก����  ��"(���*����('",�ก���� ��2�('"�'���
� 

��+� 14: $��'�
ก��0�&
��)�T�ก���2�����,�ก����  -  ��"�*����('",�ก����  ��2�('"�'���
� 

�������
��� 

��+� 01: �*��)
���)�'&�)���������$���12#���� ��"� 16,000 ก'.  (��;�ก�)�'&�)�����$�S���� 
�2� 16 ��+#� �����&�  1,000 ก'. 

��+� 02: �*����('",�ก�����2�� M ��"�  16,000 ก'.  (('"����)�T��*� �!� �*����('",�ก����) 

��+� 99: ('"��� 
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��� ��:�;���5�;<� 

ก��X�"�($��#����
����Y�ก���$!��&��$!��)�'��Y)����,��"��+���/�� ���)���
����'��"�������
��&���� 3 ก�0!�'�� 

 

�
�5� ��� 4 : �5�;<� M159Q01 

��&����0�&$��'�
;�ก;��$!"�&�,;�,/�;������'�������")�����$%�������&�)������������'��"�    
�$%���&������"�(� 

1. 0.5 ก�0!�'�� 
2. 1.5 ก�0!�'�� 
3. 2.3 ก�0!�'�� 
4. 2.6 ก�0!�'�� 
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  �5�;<� 1 

�
������� 

��+� 1: 2. 1.5 ก�0!�'�� 

�������
��� 

��+� 0: �*�����2��M 

��+� 9: ('"��� 

;��$!"�&�, ��&�������)���
(ก'.) 

�+�����Y) (ก'./�'.) 
�+�����Y)����,��"�
���&���� 3 ก'.  

(���������) 

��ก�����	
���
������ 

������� :  - 
������
 :  ก��	���/��$���$��� �
��
*��@# 
�
�
���
 :  AB�ก#��/� 
����� :  �� ���  
��� ����
������ :  	�C�ก��� 

�����! % #����ก 

.�/�01� 82.20 
	ก�6�� 75.50 
9��-:���ก� N/A 
<!� 34.60 
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��ก�����	
���
������ 

������� :  - 
������
 :  ก��	���/��$���$��� �
��
*��@# 
�
�
���
 :  AB�ก#��/� 
����� :  �� ���  
��� ����
������ :  	�C�ก��� 

�
�5� ��� 5 : �5�;<� M159Q02 

�+�����Y)�����*����
���&�����������,��"��+���#�ก���/#� 
 ;��(�� 

1. ���;������'��� 
2. ���$��'�
ก�0!�'����� 0.8 
3. ���$��'�
ก�0!�'����� 1.3 
4. ��/��������' 
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  �5�;<� 2 

�
������� 

��+� 1: 3. ���$��'�
ก�0!�'����� 1.3 

�������
��� 

��+� 0: �*�����2��M 

��+� 9: ('"��� 
 

�
�5� ��� 6 : �5�;<� M159Q03 

�+�����Y)����,��"����)"��ก�0!�'����� 2.6  �!�ก�0!�'����� 2.8  �$%��&"��(� 

1. �+�����Y)����� 
2. �+�����Y)�1��'�/#� 
3. �+�����Y)!�!� 
4. ('"��'��,��ก�+�����Y)(��;�กก��X 
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  �5�;<� 3 

�
������� 

��+� 1: 2. �+�����Y)�1��'�/#� 

�������
��� 

��+� 0: �*�����2��M 

��+� 9: ('"��� 

�����! % #����ก 
.�/�01� 90.20 
	ก�6�� 90.90 
9��-:���ก� 89.50 
<!� 72.10 

��ก�����	
���
������ 

������� :  - 
������
 :  ก��	���/��$���$��� �
��
*��@# 
�
�
���
 :  AB�ก#��/� 
����� :  �� ���  
��� ����
������ :  	�C�ก��� 

�����! % #����ก 

.�/�01� 87.90 
	ก�6�� 86.90 
9��-:���ก� 82.00 
<!� 68.30 
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�
�5� ���  7 : �5�;<�  M159Q04 

P�1�"�($��# �2� ���)���������'��"��,��������)&ก+� 

���'��"��,����*�
���,'��+�����Y)����!���ก+�ก��X������� ���'��"��)�;�'�!+ก[
��&"��(�   
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  �5�;<� 4 

�
������� 

��+� 1: ��$ 2. 

�������
��� 

��+� 0: �*�����2��M 

��+� 9: ('"��� 

��ก�����	
���
������ 

������� :  - 
������
 :  ก��	���/��$���$��� �
��
*��@# 
�
�
���
 :  AB�ก#��/� 
����� :  �� ���  
��� ����
������ :  	�C�ก��� 

�����! % #����ก 

.�/�01� 53.90 
	ก�6�� 32.80 
9��-:���ก� 36.40 
<!� 17.54 
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!<��B � 

�
�5� ��� 8 : !<��B � M266Q01 

�"��('�'�ก�����&�) 32 �'�� �!�����ก��
��('���#!��'ก����)��&"�'  ���'�����)��&"�'������()�  
4 ��� �+���# 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
;����&�)�ก!'����*�)"� \
�"] ��2� \('"
�"]  �12����ก)"��)��&"�'��"!������'��,!��'ก�����)&   
('�ก����� 32 �'����#(��
�"��2�('" 

�����
3�<�  �� ���
���� ��54�� ก�����
3�<� 
D���B � 32 � �� BD� 7!<3���B < 

��� 1 
�"  /  ('"
�" 
��� 2 
�"  /  ('"
�" 
��� 3 
�"  /  ('"
�" 
��� 4 
�"  /  ('"
�" 

 
 
 
 
 
 

��� 1 

10 � �� 

6 � �� 

��� 2 

10 � �� 

6 � �� 

��� 3 

10 � �� 

6 � �� 

��� 4 

10 � �� 

6 � �� 

��ก�����	
���
������ 

������� :  ก��	�C/�
���� �
�(+ 
������
 :  ���'(
�$���(�!����

��� 
�
�
���
 :  	�F��G�� 
����� :  ก��"HกI� 
��� ����
������ :  	�C�ก���$��	���J+�� 
 

�����! % #����ก 

.�/�01� 37.81 
	ก�6�� 35.12 
9��-:���ก� 39.92 
9��-
�	กK� 32.72 
<!� 12.88 
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��+� 2: ,�ก�+#� 4 ��� 
 ��� 1 
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 ��� 2 ('"
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 ��� 3 
�"  
 ��� 4  
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��+� 1: ���,�ก 3 ���  

��+� 0: ���,�ก 2 ��� ��2����&ก)"� 

��+� 9: ('"��� 
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��ก�����	
���
������ 

������� :  ก��!,�L6
� 
������
 :  � �
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�$����� 
�
�
���
 :  9,�� � 
����� :  ก��"HกI� 
��� ����
������ :  	F��������M�N 

 

����D��������F����G 

�
�5� ��� 9 : ����D��������F����G M468Q01 

���)��&�������
�0�����&������'"& �!��  (�������)��&�������0�&'��������Y'���!� 100 
�������'"& �!�� (��������-!��&;�ก��������)��&���������������ก ��"�ก+� 60 �����    
�")����������   �T��*�(�� 80 ����� 

�"��-!��&����������������)��&��������+#���������� ��'"& �!�� ��"�ก+���"�
� 

�"��-!��&: ........................................................... 
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  ����D��������F����G 1 
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������� 

��+� 1: 64 

�������
��� 

��+� 0: �*�����2��M 

��+� 9: ('"��� 

�����! % #����ก 
.�/�01� 62.62 
	ก�6�� 66.78 
9��-:���ก� 75.49 
9��-
�	กK� 69.39 
<!� 16.79 
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��4�7
ก������
�� 


�ก��)����&"����Y'ก*�!+���+#���/�� ^�)!�
�ก���������_ �2��")��)!��+#���"
����'&��$̀�;�,/��)!�����+กก�a���ก;�ก;������'��� �!� ^�)!��)'������&_ 
�2�S!�)'����)!�ก����������!��)!�)��� 

������"�($��#�����)!�
�ก����������!��)!��)'������&����+ก)���  
8 ��
�ก����"��+�)��� 100 �'�� 

 

4�<������� ��4�7
ก������
�� (��
���) ��4��� �KD���� (��
���) 
1 0.147 10.09 

2 0.136 9.99 

3 0.197 9.87 

4 0.180 ('";�ก����"��+� 

5 0.210 10.17 

6 0.216 10.04 

7 0.174 10.08 

8 0.193 10.13 
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�
�5� ��� 10 : ��4�7
ก������
�� M432Q01 -  0  1  9 

;���S�����(������&b��� ����&b���� �!�����&b������;�กก����"��+���+#���#  ;����'�*����!�
�
�����)"�!�")���
�(������&b���)+!1���'�+#��)!�
�ก��������� �!��)!��)'������& 

�3���L 4�<������� ��4�7
ก������
�� (��
���) ��4��� �KD���� (��
���) 
���    

����    

������    
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  ��4�7
ก������
�� 1 

�
������� 

��+� 1: 
�3���L 4�<������� ��4�7
ก������
�� (��
���) ��4��� �KD���� (��
���) 
��� 3 0.197 9.87 
���� 2 0.136 9.99 

������ 6 0.216 10.04 

�������
��� 

��+� 0: �*�����2��M 

��+� 9: ('"��� 

��ก�����	
���
������ 

������� :  ก��!,�L6
� 
������
 :  ก��	���/��$���$��� �
��
*��@# 
�
�
���
 :  9,�� � 
����� :   �!��"����# 
��� ����
������ :  ��+���,����$������� 
 

�����! % #����ก 

<!� 38.25 

6
��	6�0: 	�P�F+����!�/L�+	Q*�� 
ก��!)���'�����
9H�<
�
�F+�
(�
F�����	!"�C/� 
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�
�5� ��� 11 : ��4�7
ก������
�� M432Q02 -  0  1  9 

��ก)+���#('"'���
���'��,�*��)!�ก���������(�����&ก)"� 0.110 )����� 

,��ก���+��/ก�)!�
�ก�������������+ก)������&ก)"� 0.110 )������!�)  ����'�ก��1�;��
�)"�'�
���S��1!�����ก������')����ก���/#� �1���)"��+ก)���������ก)���;�ก;������'���ก"��(��&�����&�$̀� 

,��S��(������&b�������*��)!�
�ก���������(����Y)�/#� ���;�'�0�ก�����;�(������&b������2�('"  

���*��T���&��+������*���� 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 
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  ��4�7
ก������
�� 2 

�
������� 

��+� 1: '�0�ก��, 1���'
������S!����1�&�1� 
• '�0�ก�� ,���)!�
�ก�����������������Y)�/#� 0.05 )����� ���;��*��)!���"�ก+�S�����!*��+���� 2 
• '�0�ก�� ���'�0�ก�����;�(������&b����,���)!�
�ก�����������������"�ก+� ��2����&ก)"�  

0.166 )����� 
• '�0�ก�� �'2���)'ก+��)!�ก��������������Y)������ ����"�;��*��)!��)'(�� 9.93 ./���1�&�1� 

���;�(������&b���� 

�������
��� 

��+� 0: �*�����2��M  �)',/����)"�  '�0�ก��  0�&('"'��*��T���&����1�&�1� 

��+� 9: ('"��� 
 

 

��ก�����	
���
������ 

������� :  ก����!+��$���C/���� 
������
 :  ก��	���/��$���$��� �
��
*��@# 
�
�
���
 :  9,�� � 
����� :   �!��"����# 
��� ����
������ :  ��+���,����$������� 
 

�����! % #����ก 
<!� 11.05 

6
��	6�0: 	�P�F+����!�/L�+	Q*�� 
ก��!)���'�����
9H�<
�
�F+�
(�
F�����	!"�C/� 
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��ก�����	
���
������ 

������� :  ก��	�C/�
���� �
�(+ 
������
 :  � �
<
�$����� 
�
�
���
 :  � �
���9�	�P� 
����� :  ก��"HกI� 
��� ����
������ :  	�C�ก��� 

��
��D 

�
�5� ��� 12 : ��
��D M471Q01 

�����!"��ก'������/��
����)+�  ก���!"��ก'��#����'��)&�'��)�!�� 5��)�!���&������!���" S���!"�;�(���&�� 
!�ก���
�,��  )�!���!�!�ก�������&�"
�,�� ����
���$����!"����# 

S���!"�;�(���+����)+!�'2������&��(��!�ก������*�  �'1��!"��ก' 1 ��+#� 

�)�'�$%�($(������'1�;�(���+����)+!�$%��&"��(� 

1. �$%�($('"(�����;�(���+����)+! 
2. �$%�($(�����&'�ก���;�(���+����)+! 
3. ;�(���+����)+!$��'�
 50% 
4. �$%�($(��'�ก���;�(���+����)+! 
5. (���+����)+!��"��� 
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  ��
��D 1 

�
������� 

��+� 1: ��� 2.  �$%�($(�����&'�ก���;�(���+����)+! 

�������
��� 

��+� 0: �*�����2��M 

��+� 9: ('"��� 

1 4 

10 

8 6 

2 

�����! % #����ก 

<!� 47.12 

6
��	6�0: 	�P�F+����!�/L�+	Q*�� 
ก��!)���'�����
9H�<
�
�F+�
(�
F�����	!"�C/� 
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;�8 

�
�5� ��� 13 :  ;�8 M505Q01 -  0  1  9 


�ก���*�ก��������2��������)�!��' �+ก���&�(���)��)'���'�!�ก��&)ก+���&��)!�ก���!�&�+)����&�
�����"��M ���$��������#�(���+���# 

!
�D;��;�8 �8�8��4�ก���4����� 

�$!2�กก!�)& 1-3 $d 
�$!2�ก��' 1-3 $d 
ก!"��ก����[��Y� 0.5 $d 
�'�กe�+�� 20-25 $d 
��+��2�1�'1� 2-3 )+� 
,�)&1!����ก '�กก)"� 100 $d 

�+ก���&�����/��������;��������'�!��!"���#�$%�ก��X��"� 

;�
������S!'�3
M�����)"�  �*�('ก��X��"�;/�('"��'���'
�ก���������'�!��!"���# 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 
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  ;�8 1 

�
������� 

��+� 1: 
������S!����+��;��ก��&)ก+��)�'��ก�"��������'�!���'�'�ก�ก��($  
• �)�'��������"�ก��X;��"��ก+�'�ก�ก��($ 
• ,���*�ก��X��"� &�) 10 �.����'�� �*���+�,�)&1!����ก  ��"��������ก!"��ก����[��Y�;�&�) 0.05 

�.����'�� 

��ก�����	
���
������ 

������� :  ก����!+��$���C/���� 
������
 :  � �
<
�$����� 
�
�
���
 :  ����� 
����� :   �!��"����# 
��� ����
������ :  ��+���,����$������� 
 

�����! % #����ก 
.�/�01� 59.90 
	ก�6�� 74.86 
9��-:���ก� 68.14 
9��-
�	กK� 65.02 
<!� 34.96 
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 ��2� 

 ��������S!���ก��S+��$�����&�������� 
• ('"��;ก*�����)�'&�)���ก��X��"��������,/� \,�)&1!����ก] (�� 
• ('"��;�*�ก��X��"���/���*���+� 1 f 3 $d ��2���"���/���*���+� 20 f 25 $d 

�������
��� 

��+� 0: �*�����2��M 
• �1���)"�'+�;�
�����('"(�� 
• �S�P�'���$P�1��ก)"� 
• ('"��;1���;���)�',�ก����������'�!(�� 
• �1������'�!
�������$%�ก��$��'�
ก�� 

��+� 9: ('"��� 
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ก��4D�8D�� CO2 

�+ก)��&��������!�&�� ก!+))"�ก���1��'���กg�. CO2 
��+#����&�ก��������  �*�
��P�'���ก��
�$!��&��$!� 

�S�S+�����!"���������+�ก��$!"�&กg�. CO2 
�$d 1990 (��"�('"'���) 
�$����� (��2�P�'�P��) 
�"��M���+�ก��$!"�&กg�. CO2 
�$d 1998 (��"��/�) �!��$����.Y���ก���$!��&��$!����+�ก��$!"�&
กg�. ���)"��$d 1990 �!� 1998 (������)&!�ก�� �!��+)�!��$%� %) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

�$����.Y���ก���$!��&��$!�
���+�ก��$!"�&กg�. 
;�ก$d 1990 ,/� 1998 +11% 

-35% 

+10% +13% +15% 

-4% -16% 

+8% 
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 0
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4
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1
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3
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1
 9
6
2

6
 7
2
7

ก��$!"�&กg�.
�$d 1990 (CO2 !����+�) 

ก��$!"�&กg�.
�$d 1998 (CO2 !����+�) 

���+3��'��ก� 

�+��.�& 

b��$�j� 

������ 

�������!�& 

��P�1&�0�$ 

�&��'+��� 

���T����!��� 
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�
�5� ��� 14 : ก��4D�8D�� CO2 
M525Q01 -  0  1  2  9 


��S�S+��"��(��)"� ก���1��'���+�ก��$!"�&กg�. CO2 
����+3��'��ก� ;�ก$d 1990 ,/� 1998    
�$%� 11% 

;�����ก���*��)
)"�(�� 11% '��&"��(� 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 
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  ก��4D�8D�� CO2 1 

�
������� 

��+� 2: ก��!�,�ก���� �!��*��)
�$%��$����.Y���,�ก���� 

• 6727 f 6049 = 678,  11%100%
6049

678
≈×  

����
���0��1�%� 

��+� 1: !�S���!��*��)
�$����.Y���,�ก���� ��2�!�,�ก������"�����)& 6727 

• 89.9%100
6727

6049
=× , �!� 100-89.9=10.1% 

�������
��� 

��+� 0: �*�����2��M �)',/��*���� ^
�"_ ��2� ^('"
�"_ 
• 
�"  11% 

��+� 9: ('"��� 
 

�����! % #����ก 

<!� 3.67 

6
��	6�0: 	�P�F+����!�/L�+	Q*�� 
ก��!)���'�����
9H�<
�
�F+�
(�
F�����	!"�C/� 
 

��ก�����	
���
������ 

������� :  ก��	�C/�
���� �
�(+ 
������
 :  ���
�G 
 ��
���
 :  9,�� � 
��
�ก
��$ :   �!��"����# 
��� ����
������ :  ��+���,����$������� 
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�
�5� ��� 15 : ก��4D�8D�� CO2  M525Q02 -  0  1  9 

'���)���������S�S+��!�����)"� �T�1��)�'S��1!������$����.Y���ก���$!��&��$!����+�ก��$!"�&
กg�. \�"��$����.Y���!�!�
��&��'+� (16%) '�กก)"��$����.Y������!�!�
���P�1&�0�$�+#��'� 
(�+#��'� 4%)]  ./���$%�($('"(�� �1����&��'���$%��")���/�������P�1&�0�$ 

�+ก���&���Y���)&ก+�'�����2�('")"��$%�($('"(�� 1���'�T���&��+������*������)& 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 
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  ก��4D�8D�� CO2 2 

�
������� 

��+� 1: ('"��Y���)&, 1���'���0���&�����,�ก���� 
• ('"��Y���)&, $������2��M 
���P�1&�0�$��;'����+��1��'�/#� ��"� 
����T����!��� �*�
��S!�)'

ก��!�!�
���P�1&�0�$���&ก)"�ก��!�!�
��&��'+� 

�������
��� 

��+� 0: �*�����2��M 

��+� 9: ('"��� 
 

�����! % #����ก 

<!� 2.65 
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��	6�0: 	�P�F+����!�/L�+	Q*�� 
ก��!)���'�����
9H�<
�
�F+�
(�
F�����	!"�C/� 

��ก�����	
���
������ 

������� :  ก��	�C/�
���� �
�(+ 
������
 :  ���
�G 
 ��
���
 :  9,�� � 
��
�ก
��$ :   �!��"����# 
��� ����
������ :  ��+���,����$������� 

 



 

�ก
��ก��
��������������
�������� ������ 3     ���� 24 

��ก�����	
���
������ 

������� :  ก����!+��$��ก���C/���� 
������
 :  ���
�G 
 ��
���
 :  9,�� � 
��
�ก
��$ :   �!��"����# 
��� ����
������ :  ��+���,����$������� 

 

�
�5� ��� 16 : ก��4D�8D�� CO2 
M525Q03 -  0  1  2  9 

'����!��1 �P�$��&ก+�)"�$�����
� (P�'�P��
�) '�ก��$!"�&กg�. CO2 �1��'�/#�'�ก������ 
��"!���!�������$;�ก�S�S+� ��"(��������$�"��ก+� 

;�
���*��������"�;� \,�ก����] ����*���� �!��T���&)"���"!��*�����+#�(��'��&"��(� 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 
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  ก��4D�8D�� CO2 3 

�
������� 

��+� 2: �*������ก�+#���)��������
�������� ($��'�
;�������1��'�/#�'�ก������ �!�$��'�

�$��&����&�����1��'�/#�'�ก������) �!���ก�2�����+3��'��ก��!��������!�& 
• ��'��ก�'�ก���1��'�/#�'�ก�������'2������$%�!����+� �!��������!�&'�$��'�
�1��'�/#�'�ก�������'2�����

�$%��$����.Y��� 

����
���0��1�%� 

��+� 1: �*������ก��2�����,/��+#�$��'�
;�������1��'�/#�'�ก������ �!�$��'�
�$��&����&�����1��'�/#�
'�ก������  ��"('"(������$����� ��2������2��$�����S�� 
• �+��.�&'�ก���1��'�/#����$��'�
 CO2 '�ก������ (1078 �+�) ��"�������!�&'�ก���1��'�/#��$%�

�$����.Y���'�ก������ (15%) 

�������
��� 

��+� 0: �*�����2��M 

��+� 9: ('"��� 

�����! % #����ก 
<!� 8.51 

6
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ก�����
;��3��7" 

��)&����S!������P�1 '��[&��)�;*�ก+�ก����ก����*������"��M ��"� ���)"��ก���!"�ก�a�  �+#���#�12��
('"
���)�',�����ก����������+)
;����ก�����;*�ก+���/�� 

�!�&$d'��!�)����)�'�+'1+�T����)"���+������������ก����������+)
;����)�;��$%�ก+���&������  

���$%�($��'������# 

��'� �2.���-�.ก ��'+�-�.*�$
���#�$����37� = 220 S � �� 

S!ก��)�;+&�'2����Y)M ��#��ก)"� �)�'�ก���$!��&��$!�������#�!Yก���&  ����
�'"�$%��+���# 

��'� �2.���-�.ก ��'+�-�.*�$
���#�$����37� = 208 S (0.7 x � ��) 
 

�
�5� ��� 17 : ก�����
;��3��7" M537Q01 -  0  1  9 

���)�'
���+��2�1�'1�����)"� \S!���ก��
������
�'"��������ก"� �2��+���ก����������������+)
; 
�"���������)�;��$%�
������"'��)!�!��!Yก���& �!�
��������&�ก!+��1��'�/#��!Yก���&] 

;�ก��&���"�(��/#�($����+������������ก����������+)
;����)�;��$%�;��1��'�/#�  ��2���;�กก��
������
�'" 
;�����)�T��*���)& 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 
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  ก�����
;��3��7" 1 

�
������� 

��+� 1: &�'�+��*���� 41 ��2� 40 
• 220 f � �� = 208 f 0.7 ×  � ��  S!�2� � �� = 40  

�+��+#������'���&����ก)"� 40 ;�'��+������������ก��������� 
�+)
;����)�;��$%��1��'�/#�P�&
��ก���*��)
��)&����
�'" 

�������
��� 

��+� 0: �*�����2��M 

��+� 9: ('"��� 

�����! % #����ก 

<!� 2.69 

6
��	6�0: 	�P�F+����!�/L�+	Q*�� 
ก��!)���'�����
9H�<
�
�F+�
(�
F�����	!"�C/� 
 

��ก�����	
���
������ 

������� :  ก��	�C/�
���� �
�(+ 
������
 :  ก��	���/��$���$��� �
��
*��@# 
 ��
���
 :  *���G�� 
��
�ก
��$ :   �!��"����# 
��� ����
������ :  ��+���,����$������� 
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�
�5� ��� 18 : ก�����
;��3��7" M537Q02 -  0  1  9 

���� ��'� �2.���-�.ก ��'+�-�.*�$
���#�$����37� = 208 f (0.7 x � ��)  
���12��)+��")��)!�ก��elก.��' 
���'�$�����T�P�1'�ก��������)&  S!ก��)�;+&����)"�ก��elก.��''�$�����T�P�1������ �2���� 80% ���
�+������������ก����������+)
;����)�;��$%� 

;����&������*���+�ก���*��)
�+���ก����������+)
;���ก��elก.��'���'�$�����T�P�1���������   
0�&
������
���$�����&���)& 
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............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 
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  ก�����
;��3��7" 2 

�
������� 

��+� 1: �����*��)

�กY(�������"�ก+�ก����
�����+���ก����������+)
;����)�;��$%���)& 80% 
• �+���ก����������+)
; = 166 f 0.56 ×  ��&� 
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• �+���ก����������+)
; = (208 f 0.7��&�) ×  0.8 

�������
��� 

��+� 0: �*�����2��M 

��+� 9: ('"��� 

��ก�����	
���
������ 

������� :  ก��	�C/�
���� �
�(+ 
������
 :  ก��	���/��$���$��� �
��
*��@# 
 ��
���
 :  *���G�� 
��
�ก
��$ :   �!��"����# 
��� ����
������ :  ��+���,����$������� 

 

�����! % #����ก 

<!� 2.69 

6
��	6�0: 	�P�F+����!�/L�+	Q*�� 
ก��!)���'�����
9H�<
�
�F+�
(�
F�����	!"�C/� 
 



 

�ก
��ก��
��������������
�������� ������ 3     ���� 27 

��ก�����	
���
������ 

������� :  ก��!,�L6
� 
������
 :  ���
�G 
 ��
���
 :   ��0��G�� 
��
�ก
��$ :  ก��"HกI� 
��� ����
������ :  	F��������M�N  

������;��
��
BD 

�
�5� ��� 19 : ������;��
��
BD M806Q01 

��)+��������$����+#��+�(�0�&ก��
����$�����!��&';+���+�  �+���$ 

;���Y�)"����
����$�����!��&'��/����$�*���+��+�(� 1 �+#�   ��'��$�*���+��+�(� 2 �+#�  �!��ก��$�*���+�
�+�(� 3 �+#�  

���;�����
����$�����!��&';+���+�;*��)�ก����$  �12��������+�(� 4 �+#� 

�*����: ....................................................... ��$ 

 
 
ก��73��8�

  ������;��
��
BD 1 

�
������� 

��+� 1: 10 

�������
��� 

��+� 0: �*�����2��M 

��+� 9: ('"��� 
 

�+#� 1 �+#� 2 �+#� 3 
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เกณฑ์การให้คะแนน 
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 ก������ก���  
���*���+���'��!��&'
'�'-�ก ./��'������$%� a, b �!� c   
0�&��� c �$%�����������''�'-�ก 

2 2 2+ =a b c  

 ���
�����$�����!��&''�'-�ก ./��'� 
�)�'&�) a �!��)�'ก)��� b 

12#���� = ×a b  

 ���
�����$��'��!��&' ./��'��)�'������
�����+#�-�ก h �!� 3�� b 

12#���� 1

2
= ×b h  

���
��������)�ก!' ./��'��+�'� r �������)� 2 π= × × r   

���
���)�ก!' ./��'��+�'� r  12#���� 2
π= × r  

 ��� ���!�ก���ก� ($��./'�����!��&''�'-�ก) 
./��'��)�'&�) l  �)�'ก)��� w �!� 
�)�'��� h 

$��'��� = × ×l w h   

���
���	�����ก����ก$6� ./��'��+�'� r 
�!� �)�'��� h 

12#���� 2
2 π 2 π= × × + × × ×r r h  

       ( )2 π= × × × +r r h  

 

��� ������ก����ก ./��'��+�'� r �!� 
�)�'��� h 

$��'��� 2
π= × ×r h  
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���	�����ก!' ./��'��+�'� r 12#���� 2
4 π= × × r  
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คําชี้แจง   เกณฑการใหคะแนนขอสอบคณิตศาสตร ชุดที่ 4     หนา 3 

คําชี้แจง 

ในแบบทดสอบชุดน้ี นักเรียนจะพบคําถามเก่ียวกับคณิตศาสตร 

ใหนักเรียนอานคําถามทุกขออยางละเอียดรอบคอบ แลวตอบคําถามใหดีที่สุดเทาที่จะทําได 

บางคําถามจะมีคําตอบใหเลือกสี่คําตอบหรือมากกวา แตละคําตอบจะมีตัวเลขแสดงอยูขางหนา คําถามประเภทน้ี
ใหนักเรียนวงกลมลอมรอบตัวเลขที่อยูหนาคําตอบที่นักเรียนคิดวาถูกตอง  

บางขอมีคําถามใหนักเรียนตอบหลายคําตอบ โดยใหวงกลมลอมรอบคําตอบเดียวในแตละแถว  

สําหรับคําถามอื่นๆ นักเรียนจะตองเขียนคําตอบสั้นๆ ในที่วางที่เตรียมไวในแบบทดสอบของนักเรียน คําถาม
เหลาน้ีนักเรียนอาจตองเขียนคําตอบเปนตัวหนังสือ วาดภาพ และ/หรือเขียนตัวเลข  

บางคําถามตองการใหนักเรียนอธิบายคําตอบหรือใหเหตุผลประกอบคําตอบของนักเรียน  คําถามเหลาน้ีมี
คําตอบถูกไดหลายคําตอบ  นักเรียนจะไดคะแนนจากวิธีที่นักเรียนแสดงความเขาใจของนักเรียนที่มีตอคําถาม 
และลักษณะการคิดที่นักเรียนแสดงออกมา  นักเรียนควรเขียนคําตอบของนักเรียนในเสนบรรทัดที่กําหนดไวให 
จํานวนเสนบรรทัดจะเปนตัวบอกความยาวอยางคราวๆ ที่นักเรียนควรเขียนตอบ 

สําหรับโจทยคณิตศาสตร บางครั้งจะมีพ้ืนที่วางแทนเสนบรรทัดสําหรับใหนักเรียนเขียนคําตอบ  ใหนักเรียนใช
พ้ืนที่วางน้ันแสดงวิธีทําทั้งหมด 

บางคําถาม จะมีการใชหนวยของเงินที่สมมติขึ้นเปน “เซด”  ซ่ึงหนวยของเงินน้ีใชกับประเทศที่สมมติขึ้นคือ 
ประเทศ “เซดแลนด” 

มีตารางสูตรใสใหไวที่ดานในของปกหนาของแบบทดสอบ เพ่ือใชในการทําโจทยคณิตศาสตร 

ขอสอบคณิตศาสตรเหลาน้ี  เปนขอสอบที่เคยถูกนํามาใชในการประเมินของโครงการประเมินผล
นักเรียนนานาชาติ (Programme for International Student Assessment หรือ PISA) ซ่ึงบางขอ
ถูกใชในการประเมินผลจริง และบางขอถูกใชในการทดลองภาคสนาม ทั้งน้ี ขอสอบเหลาน้ียอมให
เผยแพรตอสาธารณชนแลว 
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n �� �$�-�.'+�M��#. �� �$�-�.'+��� 
1 1 8 
2 4  
3   
4   
5   

 

 

 

 

 

 

n = 1 n = 2 n = 3 n = 4 

 X = ����� 
n = ���<�+�� 
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�����! % #����ก 

1�'�23� 81.50 
	ก�8�� 73.40 
<��-=���ก� 78.10 
>!� 18.29 
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n �� �$�-�.'+�M��#. �� �$�-�.'+��� 
1 1 8 
2 4 16 
3 9 24 
4 16 32 
5 25 40 
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��#:&��*,.����$�1�  
n=5    �/� �*�� 12 �� *��
�� '�
��#:&��*,.����$ �1�   n =2 *�1� 3 *�1� 4] 

��+� 11: ���,�ก
��"�� n = 2 , 3 , 4  ��"���?����2�('"���
��"�� n = 5 
• 
��"��������&���  I40J ./��('",�ก  �"���2��=,�ก�'� 
• ��� I25J ('",�ก  �"���2��= ,�ก�'� 

��+� 12: �*����
��"�� n = 5 ,�ก��"'��*����?������2��= 1 ��"�./����;�$%� n=2 ��2� 3 ��2� 4  

����������� 

[�*���*/, ����� *��
�� '�
��#"���#:&� 2 *�1�" กก$,  2 �*,.] 

��+� 01: ���,�ก
��"�� n = 2 , 3 , 4  ��"�+#� 2 �*������� n = 5  ?�� 
• �+#� I25J  �!�  I40J  ?��  ��ก�+#�,�ก�'� 

��+� 02: �*�����2��= 
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��;*��)�������<�+���!�;*��)���������0�&
������ 2 ���� �"�($��# 

;*��)�������<�+��  = 2
n  

;*��)��������� = n8  

�'2�� n �2� ;*��)��,)������<�+�� 

;�'��"���� n �&�"�"���/�����;*��)�������<�+��;���"�ก+�;*��)��������� ;����"���� n �+#�   
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��+� 11: n= 8  )�K����1���
�� �+���# 
• n2 = 8n, n2  - 8n = 0 , n(n-8)=0 , n = 0 �!� 8  �+��+#�   n = 8 

��+� 12: n= 8  ����)�K����1���
��('"�+��;� ��2� ('"����)�K��*�    
• n2 = 82 = 64 ,  8n = 8 . 8 = 64 
•  n2 = 8n  �+��+#�  n = 8 
• 8 x 8 = 64 , n = 8 
• n = 8 
• 8 x 8 = 82 

��+� 13: n = 8 , 
��)�K�ก������&"���2�� ��"� )����$�&�&��ก($ 

[�*���*/, ����� *��
�� '�
��#!2ก �1� n = 8  �',"��� '�
��&#" n = 0 �/�"�$&9��&�', .03] 
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�����! % #����ก 

1�'�23� 50.80 
	ก�8�� 60.60 
<��-=���ก� 56.40 
>!� 10.56 
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���+��;�) ��"��� 2 �*���� �2� n = 8 �!� n = 0  
• n2 = 8n , n2 - 8n = 0,  n(n-8) = 0 ,  n= 0  �!�  n = 8   

��+� 15: ��'2��ก+���+� 12 ()�K����1���
��('"�+��;�) ��"��� 2 �*�����2� n=8 �!� n=0  

����������� 

��+� 00: �*�����2��= �)'�+#��*����  n = 0 
• n2 = 8n ( ���&�$��0&�.#*�ก+��*�,�') 
• n2 = 8 
• n = 0  ����*�������&)ก+�('"(���1�����ก= ���<�+�� 1 ���;�'"����� 8 ��� 
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��+� 21: �*����,�ก���� (���<�+��) ��'��)&�*��K���&����'�����'?!  �+)�&"����"� 
• ;*��)����<�+��  =  n  X  n    �!�;*��)������   =    8  X  n  �+#����������#'� n �$%��+)$��ก��     

��";*��)����<�+��'�  n  ��ก��/���+) ./��;��*�
��'�;*��)� '�ก�/#� 
��
���� 8 &+����$%��+)$��ก�����'  
�2�  ;*��)�������<�+��;��1��'�/#���O)ก)"� 

• ;*��)����<�+���1��'�/#���O)ก)"� �1���;*��)����<�+���1��'�$%�ก*�!+���� ������;���
��)& 8   
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�����! % #����ก 

1�'�23� 21.10 
	ก�8�� 30.40 
<��-=���ก� 26.80 
>!� 2.28 
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• ;*��)����<�+���$%��'ก��ก*�!+����  ;*��)�������$%��'ก����������  �+��+#�;*��)����<�+��;��1��'�/#�
��O)ก)"� 

• ���0�&���+&ก��Q  �12������)"�  n2  '��"�'�กก)"�  8n  �'2��  n  '�กก)"�  8 

[
*+�*��  21 !+ ��ก������9&
 �
���&.����%&'#$%���&'(�)��*#��%�+ n2 �-� 8n]  

��������������� 

��+� 11: �*����,�ก���� (���<�+��)  �&�"��12#�3�����ก��&ก�+)�&"���$%��-1��ก�
�($  ��2��"����'
���'�!
��������ก($��ก 
• ;*��)����<�+��;��1��'�/#��&"���)���O)ก)"� �1���;�ก���'�!
������;���O�)"�  ;*��)����<�+���1��'�/#� 

��O)ก)"�;*��)������ ก�
���#�ก���/#�R�&�!+�;�ก;*��)����<�+���!�;*��)��������"�ก+��!�) 
• ;�ก���'�!
����������
����O�)"�  ;*��)����<�+���1��'�/#���O)ก)"� 

 ��2� 

 �*����,�ก���� (���<�+��)  �1���$��;+กS������/ก��,/��)�'�+'1+�K����)"�� n2 �!� 8n   
���!�()�
�3���������
;   ��"('"�+��;���"��*�������
����+�  21  
• ���<�+��   R�&�!+�;�ก  n  >  8 
• �!+�;�ก 8 �,)�!�)  ;*��)����<�+��;��1��'�/#���O)ก)"�;*��)������ 
• ;�ก)"������;���� 8 �,)�!�)  ;*��)����<�+��;/�;�'�กก)"� 

����������� 

��+� 01: �*����,�ก���� (���<�+��)  0�&('"�K���& �K���&('"�1�&�1� ��2��K���&?�� 
• ���<�+�� 
• ���<�+�� ����&�"R�&
�'�กก)"����<�+������&�"��� = ������ก 
• ���<�+��  �1���,�ก!��'�����)&����� 

��+� 02: �*�������('",�ก�����2�� = 
• ����� 
• �����  �1�����ก��+#�����1��'�,)������<�+�� �"������
��������$%�;*��)�'�ก 
• �����  �1������<�+����ก = ��� '������ 8 ��� 
• ���1�;��('"���� 

��+� 99: ('"��� 
 



�������
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����0� 

1;'������!"��+)�"�;�ก!�ก���ก��!Oก= �+���$ 

1;'��'�!�ก���ก��!Oก= �&"����#'�ก'�&  �K�
��ก�)�"�!�ก���ก��!Oก= ������)&ก+��$%���������!��&''�'
-�ก����"��= 

��+#���ก1;'���"�!�ก���ก��!Oก= �$��+� ������)&ก+� (���+���$ ก 

;�ก�+#�1;'���"�!�ก���ก��!Oก= ������)&ก+��$%���������!��&'�+� �+���$ � �!� ��$ � 

 

!�ก���ก��!Oก 
 

��$ ก 

��$ � ��$ � 



 

�ก
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��ก�����	
���
������ 

������� :  ก��!.�B8
� 
������
 :  ���CD
�$���D�!����

��� 
�
�
���
 :  	�E��*�� 
����� :  �� ���  
��� ����
������ :  	E��������F�G 
 

��ก�����	
���
������ 

������� :  ก��!.�B8
� 
������
 :  ���CD
�$���D�!����

��� 
�
�
���
 :  	�E��*�� 
����� :  �� ���  
��� ����
������ :  	E��������F�G 
 

�
�%� ��� 4 : ����0� M309Q01 

��$ �  1;'������
��!�ก���ก��!Oก= �+#��'�ก���+� 

�*����: .......................................................�+� 
 

 
ก��-.��/�

  ����0� 1 

��������� 

��+� 1: 12  �+� 

����������� 

��+� 0: �*�����2��= 

��+� 9: ('"��� 
 

�
�%� ��� 5 : ����0� M309Q02 

1;'��
��!�ก���ก��!Oก= �+#��'�ก���+� �12���"��$%���������!��&'�+� ��$ � 

�*����: .......................................................�+� 
 

 
ก��-.��/�

  ����0� 2 

��������� 

��+� 1: 27  �+� 

����������� 

��+� 0: �*�����2��= 

��+� 9: ('"��� 

�����! % #����ก 

>!� 74.80 

8
��	8�2: 	�I�E-����!�'B�-	J(�� 
ก��!0���C�����
<+�>
�
�E-�
D�
E�����	!"�K'� 

�����! % #����ก 

>!� 71.20 

8
��	8�2: 	�I�E-����!�'B�-	J(�� 
ก��!0���C�����
<+�>
�
�E-�
D�
E�����	!"�K'� 
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�
�%� ��� 6 : ����0� M309Q03 

1;'�����(��)"� ��' ��$ � �+#� �K�
��!�ก���ก��!Oก= ($'�ก�ก���)�';*��$%�  ������;��"��$%�����+� 
�K�$!"�&
������
�ก!)�(�� 

1;'��;�����
��!�ก���ก��!Oก= �&"�����&������ก���+�  �12���"��$%���������!��&'��' ��$ � ��"����
�ก!)� 

�*����: .......................................................�+� 

 
ก��-.��/�

  ����0� 3 

��������� 

��+� 1: 26  �+� 

����������� 

��+� 0: �*�����2��= 

��+� 9: ('"��� 
 

�
�%� ��� 7 : ����0� M309Q04 

1;'������ก���"���������!��&''�'-�ก�������'2������+�  0�&
��'��)�'&�) 6 !�ก���ก��!Oก 
ก)��� 5 !�ก���ก��!Oก �!���� 4 !�ก���ก��!Oก  0�&����ก��
��!�ก���ก��!Oก= 
�����&��������"����;����&
(��  �!�;�$!"�&
������
�ก!)�
��'�ก������   

1;'��;�����
��!�ก���ก��!Oก= �&"�����&������ ก���+� 

�*����: .......................................................�+� 

 
ก��-.��/�

  ����0� 4 

��������� 

��+� 1: 96  �+� 

����������� 

��+� 0: �*�����2��= 

��+� 9: ('"��� 

��ก�����	
���
������ 

������� :  ก��	�K'�
���� �
�D- 
������
 :  ���CD
�$���D�!����

��� 
�
�
���
 :  	�E��*�� 
����� :  �� ���  
��� ����
������ :  	E��������F�G 
 

��ก�����	
���
������ 

������� :  ก����!-��$���K'���� 
������
 :  ���CD
�$���D�!����

��� 
�
�
���
 :  	�E��*�� 
����� :  �� ���  
��� ����
������ :  	E��������F�G 
 

�����! % #����ก 
1�'�23� >
�
�E-�
D� 
	ก�8�� >
�
�E-�
D� 
<��-=���ก� >
�
�E-�
D� 
>!� 5.60 

 

�����! % #����ก 

>!� 16.20 

8
��	8�2: 	�I�E-����!�'B�-	J(�� 
ก��!0���C�����
<+�>
�
�E-�
D�
E�����	!"�K'� 



 

�ก
��ก��
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�3�	0�
��
����4�
5� 

'���� (�&�"����'2��.����&� $������������!�&) �!�U����  (�&�"���ก��������!�� $������&��'+�) ����"�ก+�
0�&
�� V��&W (chat) �������������O�  �������
������������O�
��)!����&)ก+�;/���'��, V��&W ก+�(�� 

'���� ���?�R�1�)!����0!ก �12�����)!������'���'
�ก�� V��&W ก+��������������O�  �!�1�)"� 

 

�
�%� ��� 8 : �3�	0�
��
����4�
5�  M402Q01 � 0  1  9 

�)!� 1 ��"' ���.����&�  ���ก+��)!���(���������!�� 

�*����: ............................................................ 

 
 
ก��-.��/�

  �3�	0�
��
����4�
5� 1 

��������� 

��+� 1: 10 0'����� ��2� 10 ��\�ก� 

����������� 

��+� 0: �*�����2��= 

��+� 9: ('"��� 

ก����� �)!�����&��2� �����!�� �)!��� 1 �������	
�� 10 ���

��ก�����	
���
������ 

������� :  ก��	�K'�
���� �
�D- 
������
 :  ก��	���'��$���$��� �
��
(��)# 
�
�
���
 :  <.�� � 
����� :  �� ���  
��� ����
������ :  	E��������F�G 
 

�����! % #����ก 
1�'�23� 61.41 
	ก�8�� 61.53 
<��-=���ก� 47.24 
<��-
�	กL� 39.28 
>!� 37.10 



�������
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�
�%� ��� 9 : �3�	0�
��
����4�
5�  M402Q02 � 0  1  9 

'���� �!�U����('"��'��,��&ก+����)"�� 9  0'����� ,/��"�& 4 0'���/��  
��)!�����,��������"!���  
��2���;�ก1)ก�������($0�����&�  ��"����&)ก+�ก+�
��")� 5 ��"' ,/� 7 0'����� 
��)!�����,���������   
กO��&('"(����"����&)ก+� �1���ก*�!+��!+��&�" 

;����&��)!�����,���!�
���������'�����!�U���� V��&W ก+�(�� 

�%�
��� ��7� 

.����&�  

�����!��  

 

 
 

 

 
 
 
ก��-.��/�

  �3�	0�
��
����4�
5� 2 

��������� 

��+� 1: �)!� ��2��")��)!�
�กO(�������ก�"��ก+� 9 �+�)0'� �!��!2�ก;�ก�")��)!���!"���# 
 .����&� 16.30 �. ] 18.00 �.,  �����!�� 7.30 �. ] 9.00 �. 

 ��2� 

 .����&� 7.00 �. ] 8.00 �.,  �����!�� 22.00 �. ] 23.00 �. 
• .����&� 17.00 �.,  �����!�� 8.00 �. 

. ���.�3:  ,������$%��")��)!� �")��)!��+#������$%�($��'��2���(����ก*����()� ,��('"ก*����)"�
�$%��)!�������2��"�&กO
��,2�)"��)!����
��,�ก���� ,������")��)!�(��,�ก���� �!�
����+�,�ก 

����������� 

��+� 0: �*�����2��=  �)',/�����)!�
������/�����
�,�ก ��"�)!���ก�����/��������ก+�('",�ก 
• .����&� 8.00 �.,  �����!�� 22.00 �. 

��+� 9: ('"��� 

��ก�����	
���
������ 

������� :  ก����!-��$���K'���� 
������
 :  ก��	���'��$���$��� �
��
(��)# 
�
�
���
 :  <.�� � 
����� :  �� ���  
��� ����
������ :  	E��������F�G 
 

�����! % #����ก 
1�'�23� 33.00 
	ก�8�� 28.89 
<��-=���ก� 27.44 
<��-
�	กL� 16.95 
>!� 8.41 

 



 

�ก
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��ก�����	
���
������ 

������� :  ก��!.�B8
� 
������
 :  � �
>
�$����� 
�
�
���
 :  � �
���<�	�I� 
����� :  �� ���  
��� ����
������ :  	�K�ก��� 

 

7�ก� ���0��8 

�
�%� ��� 10 : 7�ก� ���0��8 M467Q01 

�'"
����)+��&��!�ก�'��/��!�ก;�ก,�� 0�&���'��('"��O�!�ก�'  ;*��)����!�ก�'��"!�������&�"
�,�� 
����
�ก��Q�"�($��# 

 

 

 

 

 

 
 
;����)�'�"�;��$%������)+�;��&��(��!�ก�'����� 

1. 10% 
2. 20% 
3. 25% 
4. 50% 
 

 

ก��-.��/�

  7�ก� ���0��8 1 

��������� 

��+� 1:  ��� 2.  20% 

����������� 

��+� 0:   �*�����2��= 

��+� 9:  ('"��� 

�����! % #����ก 

1�'�23� 63.99 
	ก�8�� 72.82 
<��-=���ก� 71.60 
<��-
�	กL� 56.32 
>!� 24.92 
 

0 

2 

4 

6 

8 

��� 
��' 
��!2�� 
���&) 

�#*����� 

�'1� 
'")� 

�#*���! 
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��� ���:��
�ก����
 

�
�%� ��� 11 : ��� ���:��
�ก����
 M479Q01 

)+���/��
��+#����&�)����
���������+#���/�� '�ก��)+��")��������+ก���&���ก�� 1�)"��)�'����-!��&���
�+ก���&���&��"�ก+� 160 cm �!��)�'����-!��&����+ก���&��N����"�ก+� 150 cm �+ก���&������������� 
�2� ����&� �)�'�������K���"�ก+� 180 cm  �")�����ก���#&������ �)�'�����������"�ก+� 130 cm 


�)+��+#�'��+ก���&����������&������ ��"�+#����(��'����&�
�)+���"��/#�  ;/�'�ก��)+��")���� �!�(��
�*��)
���"��)�'����-!��&
�'"  ?!$��ก`)"��"��)�'����-!��&����+ก���&���& �!��"��)�'����-!��&
����+ก���&��N��('"�$!��&��$!� 

���
��"�($��#�$%�ก��!�������$;�ก����������� 

;�)����&�)�ก!'���!��'�*�)"�  V
�"W ��2� V('"
�"W  
���"!���� 

:����3� 
:����3�
�� 
-!0.���; 0-!0 

�+ก���&��+#���"�$%��N�� 
�" / ('"
�" 

�+ก���&�����/���$%���& �!���ก���$%��N��  
�" / ('"
�" 

�+ก���&��+#����'��)�'�����"�ก+� 
�" / ('"
�" 

�"��)�'����-!��&����+ก���&��+#��'�('"�$!��&��$!� 
�" / ('"
�" 

����ก &+����$%��+ก���&����'��)�'������&��� 
�" / ('"
�" 
 

 
ก��-.��/�

  ��� ���:��
�ก����
 1 

��������� 

��+� 1: V('"
�"W ��ก������$ 

����������� 

��+� 0: �*�����2��= 

��+� 9: ('"��� 

��ก�����	
���
������ 

������� :  ก����!-��$���K'���� 
������
 :  � �
>
�$����� 
�
�
���
 :  ����� 
����� :  ก��"+ก,� 
��� ����
������ :  	�K�ก���$��	���M-�� 

�����! % #����ก 

>!� 20.00 

8
��	8�2: 	�I�E-����!�'B�-	J(�� 
ก��!0���C�����
<+�>
�
�E-�
D�
E�����	!"�K'� 



 

�ก
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��ก�����	
���
������ 

������� :  ก��	�K'�
���� �
�D- 
������
 : ���
�*  
�
�
���
 :   ��2��*�� 
����� :  ����( 
��� ����
������ :  	E��������F�G 
 

����7��ก 

�
�%� ��� 12 : ����7��ก M510Q01 


�����1�.."���"���/��  0�&$ก���������;�'�����
������&"���&�"�!�) �2� ��� �!�'���2���� 
��ก���2�;�ก��# �"����'��,�!2�ก�������<=�1��'���'(����ก    ����1���S'�
���!2�ก 4 �&"���2� 
'�ก�ก, �U', ��O� �!�.�!�'� 

��1�����ก�����;��+��1�.."�����1��'�������<=��ก�������  �&�ก����)"���1�;���'��,�+��1�.."�
�����"��= ก+� (���+#��'�ก����� 

�*����: .................................................... ��� 

 
 
 
ก��-.��/�

  ����7��ก 1 

��������� 

��+� 1: 6 

����������� 

��+� 0: �*�����2��= 

��+� 9: ('"��� 
 

�����! % #����ก 
1�'�23� 66.08 
	ก�8�� 58.54 
<��-=���ก� 46.37 
<��-
�	กL� 44.35 
>!� 27.60 
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�/�

��� 

�
�%� ��� 13 : �/�

���  M513Q01 � 0  1  9 

�?�?+�����!"������?!ก�����)���)��&�����������+ก���&����ก!�"'�2� ก!�"' 1 �!�ก!�"' 2 

�"��-!��&��������ก!�"' 1 �2� 62.0 �!��"��-!��&��������ก!�"' 2 �2� 64.5  �+ก���&�������?"��      
;�����(������� 50 ������/#�($ 

 
;�ก�?�?+�  �����ก)"�
�ก���������+#���# ก!�"' 2 �*�(����ก)"�ก!�"' 1 

�+ก���&�ก!�"' 1 ('"��O���)&ก+���� �!�1&�&�'��#
�������O�)"�ก!�"' 2 ��;;��*������(��('"��ก)"�ก!�"' 1 

;���ก����?!����
������������+ก���&�ก!�"' 1 ;��*�($0���&��ก+����'� 1 ���  0�&
�����'�!;�กก��Q 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

 

 
 
 
 

 

�������ก��	
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������	�������� 
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"
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�ก�
���

 

ก!�"' 1 ก!�"' 2 

�����! % #����ก 
1�'�23� 54.51 
	ก�8�� 46.08 
<��-=���ก� 66.65 
<��-
�	กL� 55.48 
>!� 21.37 
 

��ก�����	
���
������ 

������� :  ก��	�K'�
��� 
������
 : � �
>
�$�����  
�
�
���
 :  ����� 
����� :  ก��"+ก,� 
��� ����
������ :  ��-���.����$������� 
 



 

�ก
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��������������
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ก��-.��/�

  �/�

��� 1 

��������� 

��+� 1: ���0���&����/�����
��(�� �2� ���0���&������'�����'?! ��;;��$%�;*��)��+ก���&�������?"��  
�+ก���&����(��������&�"��กก!�"' (����&�"�"��;�กก!�"''�ก=) ��2�;*��)��+ก���&����(�������
���+������� ('"�)��*�'��*��)
 
• �+ก���&�ก!�"' 1 ���?"��'�กก)"��+ก���&�
�ก!�"' 2 
• ,��('"�)'�+ก���&������(����������&������
�ก!�"' 1 ;���O�)"� �+ก���&�ก!�"' 1 �*������(����ก)"�

�+ก���&�ก!�"' 2 
• �+ก���&�ก!�"' 1 (������� 80 ��2����ก)"� '�;*��)�'�กก)"�ก!�"' 2 

����������� 

��+� 0: �*�����2��= �)'�+#��*�������('"(��
������?!�����
�������� ��2�
������?!�����
��������
���?����2��*��������K���&�&"���"�&= ��"�$%�ก��0���&�����('"�'�����'?!)"�ก!�"' 2 ��;;�
�*�('"(����ก)"� 
• ��'$ก���+ก���&�ก!�"' 1 �*�(����ก)"�ก!�"' 2 
�)���)��&������� ��"ก�������+#���#�$%��1�&��)�'

�+����N��"��+#� 
• �1���)"�ก!�"'2 '��)�'��ก�"�����)"��������������!��������*�������&ก)"�ก!�"' 1 
• ก!�"' 1 (���������ก)"�
��")� 80 ] 89 �!� 50 ] 59  
• ก!�"' 1 '��")��"�����)"���)�(�!�ก)���ก)"�ก!�"' 2 

��+� 9: ('"��� 
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��������>5ก 

������"�($��#����������������������!���ก+��)�'&�)�������
�$������.��!���  

"�ก 
(mm) 

%B� 
(mm) 

:
�>������� 

107 115 18 
116 122 19 
123 128 20 
129 134 21 
135 139 22 
140 146 23 
147 152 24 
153 159 25 
160 166 26 
167 172 27 
173 179 28 
180 186 29 
187 192 30 
193 199 31 
200 206 32 
207 212 33 
213 219 34 
220 226 35 

�
�%� ��� 14 : ��������>5ก M515Q01 

�������'�!�&�) 163 mm ;�
���������������12����ก)"�'�!��)�!��
�"���������'����
�
� 
�.��!��� 

�*����: ............................................................ 

 

ก��-.��/�

  ��������>5ก 1 

��������� 

��+� 1: 26 

����������� 

��+� 0: �*�����2��= 

��+� 9: ('"��� 

�����ก����7��
�.���:
�> 
��������>5ก-
�C>�7
>4 

��ก�����	
���
������ 

������� :  ก��!.�B8
� 
������
 :  ก��	���'��$���$��� �
��
(��)# 
�
�
���
 :  NO�ก#��'� 
����� :  �� ���  
��� ����
������ :  ��-���.����$���/0 
 

�����! % #����ก 
>!� 77.23 

8
��	8�2: 	�I�E-����!�'B�-	J(�� 
ก��!0���C�����
<+�>
�
�E-�
D�
E�����	!"�K'� 
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��ก5����4> 

��+N�����กO������'�ก���($������&��กO��������"���/�����'��2��)"� V�+ก��กO�W  �12����);�������    

���������#�"����'��,.2#���กO���������$��ก���*���O;�!�) ��2�.2#��?"�ก�����, ���!�� 4 !��, ����ก�!��  
2 �+� �!������$ก�
�$��ก������*�'�$��ก����กO��������)&�+)��� 

����������
������$%��+���# 

��
��� ���� (�C>)  

��กO�������*���O;��$ 82 ��2� 84 
 

�?"�ก����� 40, 60 ��2� 65 
 

���!�� 4 !�� 14 ��2� 36 

 
����ก�!�� 2 �+� 16 

 

�����$ก�
� (�!+�!�ก$b�, �?"�&��, 
�!+ก�ก!�&)�!��c��) 

10 ��2� 20 

 

 

�
�%� ��� 15 : ��ก5����4> M520Q01a 

 M520Q01b 

,����+N����ก��$��ก����กO��������)&�+)���  ;���������*�����!����������ก��.2#���$ก�
�������# 

������*����: ................................................�.� 

����������: .................................................�.� 

 

 
 
 
 
 

��ก�����	
���
������ 

������� :  ก��!.�B8
� 
������
 :  ���
�* 
�
�
���
 :  <.�� � 
����� :  �� ���  
��� ����
������ :  ��-���.����$���/0 

 

�����! % #����ก 
1�'�23� 58.52 
	ก�8�� 77.89 
<��-=���ก� 74.23 
<��-
�	กL� 71.86 
>!� 32.38 
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��ก�����	
���
������ 

������� :  ก��!.�B8
� 
������
 :  ���
�* 
�
�
���
 :   ��2��*�� 
����� :  �� ���  
��� ����
������ :  	�K�ก��� 
 

ก��-.��/�

  ��ก5����4> 1 

��������� 

��+� 21: ���,�ก�+#�������*���� (80 �.�) �!����������� (137 �.�) 

��������������� 

��+� 11: ���,�ก������*�����&"�����&) (80 �.�)  

��+� 12: ���,�ก�����������&"�����&) (137 �.�) 

����������� 

��+� 00: �*�����2��= 

��+� 99: ('"��� 
 

�
�%� ��� 16 : ��ก5����4> M520Q02 

������������?"�ก����������ก�"��ก+���'����  ���!���"��ก+�������  �!������$ก�
��"��ก+�������  
�!�'�����ก�!���1�&� 1 ��� 

��+N��'��,$��ก����กO������(���"��ก+�ก����� 

1. 6 
2. 8 
3. 10 
4. 12 
 

 
ก��-.��/�

  ��ก5����4> 2 

��������� 

��+� 1: ��� 4.  12 

����������� 

��+� 0: �*�����2��= 

��+� 9: ('"��� 

�����! % #����ก 
1�'�23� 66.99 
	ก�8�� 65.04 
<��-=���ก� 60.41 
<��-
�	กL� 51.85 
>!� 20.89 
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��ก�����	
���
������ 

������� :  ก��	�K'�
���� �
�D- 
������
 :  ���
�* 
�
�
���
 :  <.�� � 
����� :  �� ���  
��� ����
������ :  	E��������F�G 

�
�%� ��� 17 : ��ก5����4> M520Q03 

��+N'����� 120 �.� �*���+�
��;"�& �!��������ก��.2#���#��")��"��= �����กO���������'������1�������
��"�������;�.2#�(�� 

��+N;�����;"�&������"�(�  
�ก��.2#��")�$��ก���+#� 4 �")� 
�����'�*����!�
����������!"����# 

�0�
��/ก�� "
�
�
���
 (�C>) 
�?"�('�ก�����  
!��  
�ก�!��  
�����$ก�
�  

 

 
 
 
 
 

 
ก��-.��/�

  ��ก5����4> 3 

��������� 

��+� 1: �?"�('�ก����� 65 �.�, !�� 14 �.�, �ก�!�� 16 �.� �!������$ก�
� 20 �.� 

����������� 

��+� 0: �*�����2��= 

��+� 9: ('"��� 
 

�����! % #����ก 
1�'�23� 53.57 
	ก�8�� 55.64 
<��-=���ก� 61.96 
<��-
�	กL� 65.06 
>!� 27.20 
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�%�
�4���>�����3> 

)������,&����!"'��/�� 
������ก��
��������12��$���'���,&���
�'"  �,&������(���+����)+! V�,&���
��"�$dW  ;��$%��,&������'�������)'������  '��,&���
�'"����+� �����+�ก��$���'�� �!�����?!ก��
$���'��()�
�������+���# 

�,&��� �)�' 
$!��R+& 

(S) 

$�����K�R�1 
��2#��1!�� 

(F) 

��$!+กS
� 
R�&��ก 

(E) 

ก��$��ก�� 
R�&
� 
(T) 

Ca 3 1 2 3 
M2 2 2 2 2 
Sp 3 1 3 2 
N1 1 3 3 3 
KK 3 2 3 2 

�"����,�ก$���'�����)�'�+���# 

3 ����� = ���&��&' 
2 ����� = �� 
1 ����� = 1�
�� 

 

�
�%� ��� 18 : �%�
�4���>�����3> M704Q01 

ก�����������)'�*���+��,&���  )������,&����!"'�+#�
������ก����������)';�ก?!�)'���
�������"!�����  �+���# 

������)' = (3 x S) + F + E + T 

;��*��)
��������)'�*���+� VCaW �!�)���&��*����!�
����)"�����ก*����
�� 

������)'�*���+� VCaW : ................................. 

 

 
 
 
 

��ก�����	
���
������ 

������� :  ก��!.�B8
� 
������
 :  ก��	���'��$���$��� �
��
(��)# 
 ��
���
 :  (���*�� 
��
�ก
��$ :  ��)��*� 
��� ����
������ :  	E����.������F�G 

�����! % #����ก 

1�'�23� 79.81 
	ก�8�� 83.57 
<��-=���ก� 86.64 
<��-
�	กL� 89.80 
>!� 53.03 
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ก��-.��/�

  �%�
�4���>�����3> 1 

��������� 

��+� 1: 15 ����� 

����������� 

��+� 0: �*�����2��= 

��+� 9: ('"��� 
 

�
�%� ��� 19 : �%�
�4���>�����3> M704Q02 

?��?!���,&��� VCaW ���)"�กo
�ก��
��������)'�+#�('"&���K��' 

;����&��������
���*��)
ก��
��������)'  �12��;�
���,&��� VCaW �$%�?����� 

��������+ก���&����&��/#��)�;������)'�+)�$��+#���� �!��)����&�����0�&ก�����';*��)��)ก!�
�
�"��)"���+#����
��'ก������!"����# 

������)' = ppp x S + ppp x F + ppp x E + ppp x T 
 

 

 

 

 

 

 
ก��-.��/�

  �%�
�4���>�����3> 2 

��������� 

��+� 1: ,�ก������'กo �12�����;�
���,&��� VCaW �$%�?����� 

����������� 

��+� 0: �*�����2��= 

��+� 9: ('"��� 
 

��ก�����	
���
������ 

������� :  ก����!-��$���K'���� 
������
 :  ก��	���'��$���$��� �
��
(��)# 
 ��
���
 :  (���*�� 
��
�ก
��$ :  ��)��*� 
��� ����
������ :  ��-���.����$������� 

 

�����! % #����ก 
1�'�23� 44.87 
	ก�8�� 37.97 
<��-=���ก� 39.78 
<��-
�	กL� 33.85 
>!� 7.87 
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